Краткая историческая справка и описание усадьбы Степановское

Степановское расположено в 8 километрах от усадьбы Архангельское и относится к той же эпохе. В отличие от блистательного Архангельского, Степановское отражает дух сокровенного общения человека и природы. Вместе эти два шедевра русского паркостроения несут современности глубокое и аутентичное свидетельство о русском Просвещении. 
Парк усадьбы Степановское был создан 1799 – 1812 гг.  в фамильном имении - командорстве Петра Петровича Бекетова, возведенного указом Павла I в командоры Мальтийского ордена. Основываясь на идеях общего блага, характерных для европейского Просвещения,  командорство создавалось как хозяйство, доходы которого направлялись на цели благотворительности. Большая часть крепостных П.П.Бекетова (12 тысяч) была отпущена на свободу, а крестьянам Степановского были выстроены  кирпичные дома и созданы условия для земледельческого и ремесленного труда. Покровителем П.П.Бекетова был министр народного просвещения А.Н.Голицын, с именем которого связаны многие проекты реформ царствования Александра I.  Новым задачам, диктуемым веком Просвещения, должна была соответствовать идеальная пространственная среда, которая и была создана на берегах реки Истры. 

Усадебный ансамбль включал  каменный трехэтажный господский дом, оранжереи, мастерские ремесленников, несколько мукольных и пильных мельниц (водяных и ветряных) и 12 каменных крестьянских изб (частично сохранились). 

С Истрой усадьбу соединял уникальный каскад прудов  в узкой и глубокой долине, заросшей вековым сосновым бором. Пруды (Крестьянский, Семин, Сажилка, Ямка, Быков) были созданы еще в 17 веке (тогда в Степановское было царской вотчиной) и реконструированы в начале 19 века. Наиболее крупный Семин пруд  с двумя островами был отделен от Сажилки  дамбой, рассекающей долину ручья под острым углом,  с величественной дубовой аллеей  19 века. 

От партерной прямоугольной поляны, расположенной перед южным парковым фасадом главного дома и обсаженной по периметру рядом лип, идет виста (узкий длинный вид), обрамленная двумя параллельными рядами лиственниц. Она ориентирована на Марфину гору –  высокий холм на бровке речной террасы Истры.
Здесь, на Марфиной горе,  в ходе археологических исследований, были обнаружены фундаменты крестообразного в плане сооружения размерами 70 х 70 м, датированного монетами имп. Павла I Александра I. Ближайшей его аналогией является дворец Н.А. Дурасова в усадьбе Люблино, которое принадлежало сестре владелицы Степановского И.И. Бекетовой (в девичестве Мясниковой). Степановский дворец  представлял собой центр паркового ансамбля.  
Этот ансамбль вобрал в себя уникальную природную среду, не нарушив ее элементов. Центральная часть парка была сформирована на равнине, где участки леса перемежались с возникшими в 15 - 17 вв. полями села Степановского, часть которых была обращена в рукотворные рощи. Периферийная часть парка, тяготеющая к бровкам коренного берега Истры, вобрала в себя лесные массивы, отражающие разнообразный породный состав хвойных лесов, восходящий к  периоду средневековья, а также участки древних селений и угодий, о которых напоминали группы курганов, валы городища финно-угорского времени и  живописные поляны. 
Рельеф имения представлял собой  два грандиозных амфитеатра, обращенных к долине Истры, и  плато между ними. С запада и юга их омывала река. Вся эта обширная покрытая лесом территория пронизана сетью  аллей и просек. На концах их были устроены беседки, от которых открывались широкие панорамы на речную долину и храм в селе Дмитровском.
Подобное построение парка создавала своего рода симфонию зрительных впечатлений. Центральная часть парка с ее суровым, несколько сумрачным, колоритом, настраивала на самоуглубление. Протяженные аллеи символизировали многотрудные пути человека к совершенству. И, наконец, открывающиеся в конце аллей захватывающие панорамы «говорили» о возможностях тех, кто смог очистить и просветить свою душу. 

Парк Степановского позволяет чрезвычайно емко и зримо ощутить дух русского Просвещения, создавшего сообразные законам Разума и Чувства русский язык (А.С.Пушкин), русскую историю (Н.М.Карамзин), русскую правовую систему (М.М.Сперанский) и близко подошедшего к пониманию идеальной русской природы, без которой немыслимо совершенствование Человека. 
Парк усадьбы Степановское требует  углубленного изучения для понимания его семантики. Но и на уровне современных знаний об этом памятнике  можно говорить о нем как о выдающемся творении русского Просвещения, в котором материализованы идеи о благотворном влиянии природы на  развитие человеческого сознания.  
Подробнее: Смирнов С.А. История подмосковной усадьбы Степановское // Русская усадьба. Вып. 10 (26). М., 2004.
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