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ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ПРОЕКТАХ

3-я Московская Биеннале архитектуры пройдет с 23 мая по 7 июня 2012 г. 

Как и в предыдущие годы, основной площадкой проведения Биеннале станет Центральный Дом Художника. На этот раз организаторы планируют расширить географию события, задействуя выставочные пространства Парка Горького, Стрелки, Музея архитектуры им. Щусева, Красного Октября и Art Play.

Тема Биеннале - "Идентичности". После 70 лет коммунистического единообразия и 20 лет капиталистического хаоса в России возникает вопрос идентичностей: можно ли выявить сообщества, траектории движения и тенденции в этом хаосе? Какие архитектурные идентичности в мире мы можем определить? Как они формируются? Какую роль играет архитектура в выявлении или укреплении идентичностей? Мы предполагаем, что у людей в действительности множество идентичностей, и выставка должна отразить это: существует не только идентичность по определенному региону, истории или национальной принадлежности, но и по вкусам, увлечениям, возрастным группам или спортивным интересам.

Организаторы приглашают кураторов и архитекторов, ландшафтных и городских дизайнеров, фотографов или художников со всего мира принять участие в этой Биеннале и предложить свои выставочные проекты, связанные с вопросами идентичностей в архитектуре.

К рассмотрению Экспертным советом принимаются проекты, отвечающие теме Биеннале и имеющие общегуманитарную направленность и значимость. 
Архитектурные проекты нескольких авторов должны быть связаны определенным общим подходом, а не только работой одного офиса. Самопрезентации организаций или отдельных авторов к рассмотрению не принимаются. 
Заявка подается от лица Куратора проекта.
Для отправки предложений, пожалуйста, используйте форму, представленную ниже.

Комиссар Биеннале

Барт Голхорн
Директор Биеннале

Василий Бычков
Заявка на участие

Ф.И.О. Куратора
Почтовый адрес
Телефон                                  

E-mail
Название проекта
Концепция (содержание проекта, не более 2000 зн., можно приложить отдельным файлом формата .doc или .pdf)
Экспозиция (материалы и способ экспонирования)
Необходимое оборудование (технический райдер)
Площадь экспозиции: площадь стены (в погонных метрах), площадь для макетов и инсталляций (в метрах квадратных). 

Условия участия
· Организатор рассматривает заявки, поданные до 20 марта 2012 года.

· Все заявки рассматриваются Экспертным Советом, который наделен полномочиями определения стратегии развития и политики Биеннале.

· Организаторы предоставляют участникам Выставочные площади, монтаж выставки, предоставление мониторов/ проекторов и печать планшетов (в соответствии с определенным лимитом). Также мы можем предоставить Вам образец для дизайна экспозиции. Если Вы используете только стены стенда, использование шаблона - оптимальный вариант, так как Ваша экспозиция будет частью выставки.

· После утверждения проекта, ответственность за его исполнение несет Куратор проекта. 

· По запросу организаторов Куратор обязан предоставлять информацию, необходимую для реализации проекта.

· Организаторы предоставляют под проект экспозиционную площадь и обеспечивают информационную поддержку на сайте, в путеводителе, общих пресс-релизах мероприятия.

· Все прочие издержки по реализации проекта и его экспонированию (ввоз-вывоз экспонатов, пользование лифтом, эксплуатационные расходы) несет Куратор проекта. 

· Куратор согласовывает проект с генеральным застройщиком и пожарной частью Центрального Дома Художника.

· Прайс на услуги (производство, монтаж)* и оборудование, которые может предоставить организатор, можно найти на www.expoproject.ru 

· Участие в официальном каталоге Биеннале: 1 цветная полоса А5 – 500 евро. 
Заполненная заявка отправляется на bg@prorus.ru, prfb@prorus.ru,  с обязательным дублированием на azov@cha.ru, ksenia.gapchenko@expopark.ru
*Монтаж, затрагивающий стены и потолки здания, подвеска, подключение к элекропитанию осуществляется только генеральным застройщиком ЦДХ.
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