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УТВЕРЖДЕНО
Коллегией НП ГАРХИ
Протокол №    от «  » августа 2008 года

П О Л О Ж Е Н И Е  
О КОНТРОЛЬНОЙ КОМИССИИ 

Некоммерческого партнерства «Гильдия архитекторов и инженеров»
I. Общие положения.
1. Контрольная комиссия Некоммерческого партнерства «Гильдия архитекторов и инженеров» (далее «Контрольная комиссия») является функционально-специализированным органом ГАРХИ, осуществляющим контроль за соблюдением аттестованными архитекторами законодательства Российской Федерации, Устава ГАРХИ, правил и стандартов архитектурной деятельности, установленных ГАРХИ, а также за соблюдением обязательного страхования их профессиональной ответственности с целью защиты прав потребителя, заказчиков (застройщиков), пользователей услуг в области архитектуры и градостроительства.
2. Комиссия в своей деятельности руководствуется действующим законодательством Российской Федерации, Уставом ГАРХИ и настоящим Положением.

3. Комиссия осуществляет следующие виды деятельности:

а) разрабатывает правила и порядок проверки профессиональной деятельности аттестованных архитекторов, на предмет соблюдения ими законодательства Российской Федерации, правил и стандартов осуществления архитектурной деятельности в Российской Федерации и осуществления обязательного страхования своей профессиональной ответственности перед третьими лицами, утверждаемые Коллегией ГАРХИ;

б) организует систему проверки соблюдения аттестованными архитекторами правил и стандартов архитектурной деятельности и обязательного страхования своей профессиональной ответственности перед третьими лицами;

в) осуществляет контроль за своевременным подтверждением аттестованными архитекторами факта осуществления своей профессиональной деятельности;

г) принимает решение о наложении мер ответственности на аттестованных архитекторов за нарушение законодательства Российской Федерации, правил и стандартов осуществления архитектурной деятельности, несоблюдение ими обязательности страхования профессиональной ответственности, а также за нарушение сроков подтверждения аттестованными архитекторами факта осуществления своей профессиональной деятельности.

II. Контрольная комиссия

1. Контрольная комиссия формируется Коллегией ГАРХИ сроком на 4 года.

2. Количественный состав Контрольной комиссии, определяется Коллегией ГАРХИ, но не может быть меньше 5 (пяти) человек.

3. Членами Контрольной комиссии могут быть:


- члены Коллегии ГАРХИ;


- архитекторы – члены ГАРХИ;


- архитекторы представители органов исполнительной власти в области архитектуры и градостроительства г.Москвы и Московской области.

4. Председателем Контрольной комиссии должен быть член Коллегии ГАРХИ, аттестованный архитектор.

5. Контрольная комиссия правомочна принимать решения в случае, если в её заседании приняло участие не менее  ⅔ её членов. Решения Контрольной комиссии принимаются большинством голосов её членов, участвующих в заседании комиссии.

В случае равенства голосов членов Контрольной комиссии, голос Председателя комиссии является решающим.

6. Решения Контрольной комиссии о приостановлении или прекращении действия квалификационного аттестата у архитектора подлежит утверждению Коллегией ГАРХИ.

III. Функции Контрольной комиссии.
1. Контрольная комиссия осуществляет следующие виды деятельности:

а) разрабатывает единый порядок и правила проведения контрольных проверок деятельности аттестованных архитекторов, на предмет соблюдения аттестованными архитекторами законодательства Российской Федерации, правил и стандартов осуществления архитектурной деятельности, а также обязательного страхования своей профессиональной ответственности перед третьими лицами, которые утверждаются Коллегией ГАРХИ;
б) рассматривает жалобы и обращения в ГАРХИ от заказчиков и других потребителей архитектурных услуг, на аттестованных архитекторов, проверки деятельности этого аттестованного архитектора, по затронутым в жалобе или обращении вопросам;

в) делает соответствующие выводы и принимает решение полученной информации и информирует о них заявителя жалобы, региональную контрольную комиссию и аттестованного архитектора, на которого поступила жалоба;

г) рассматривает результаты плановых проверок деятельности аттестованных архитекторов и обеспечивает обработку и хранение информации о деятельности аттестованных архитекторов, раскрываемой ими для ГАРХИ в форме отчётов и актов контрольных проверок;

д) осуществляет контроль за деятельностью региональных и межрегиональных контрольных комиссий в части соблюдения ими единого порядка и правил проведения контрольных проверок аттестованных архитекторов;
е) принимает решения о приостановлении или прекращении действия квалификационных аттестатов;

ж) осуществляет сбор, обработку и хранение информации о деятельности аттестованных архитекторов, раскрываемой ими для ГАРХИ в форме отчётов и актов контрольных проверок.

з) на основе единого порядка и правил проведения контрольных проверок деятельности аттестованных архитекторов, утверждённых Коллегией ГАРХИ, устанавливает сроки проведения плановых контрольных проверок;

и) доводит до сведения всех аттестованных архитекторов единый порядок и правила проведения плановых контрольных проверок, а также сроки их проведения;

к) осуществляет контрольные проверки аттестованных архитекторов;

л) по результатам контрольных проверок оформляет акты, фиксирующие соблюдение или несоблюдение проверяемыми законодательства Российской Федерации, правил и стандартов архитектурной деятельности, а также страхования профессиональной ответственности с соответствующими выводами и рекомендациями;

м) осуществляет внеплановые проверки соблюдения аттестованными архитекторами законодательства РФ, а также и стандартов архитектурной деятельности в случае поступления жалоб или обращений от третьих лиц на деятельность аттестованного архитектора;

н) при приостановлении или прекращении действия квалификационного аттестата архитектора в течение трёх дней оформляет внесение соответствующей информации об этом в реестр аттестованных архитекторов. 

IV. Внесение изменений в Положение

Решение о внесении изменений в настоящее Положение принимает Колегией ГАРХИ в порядке, установленном Уставом ГАРХИ.

