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Генеральным партнером ISOCARP-2012 стала «РЕНОВА-СтройГруп»
Генеральным партнером 48-ого Международного конгресса городских и региональных планировщиков ISOCARP-2012 «Fast Forward: Динамичное планирование в меняющемся мире городов» стал один из лидеров российского рынка девелопмента - ГК «РЕНОВА-СтройГруп».

Официальным партнером Конгресса выступает один из ведущих российских разработчиков информационно-аналитических систем и программного обеспечения ЗАО «Прогноз».
Кроме того, в статусе партнера поддерживает Конгресс Межрегиональный проектный институт ЗАО «Кама-Проект», специализирующийся на комплексном проектировании микрорайонов, районов и поселков, а также жилых, общественных и промышленных зданий и сооружений. 
Официальным автомобилем ISOCARP-2012 стал Volkswagen, который в Пермском крае представляет «Фольксваген Центр Пермь». Именно на автомобилях этой марки будут встречать и перевозить гостей и участников Конгресса.
Подготовить здание Пермского академического Театра-Театра для проведения Конгресса помогает один из лидеров строительного комплекса региона – ОАО «Пермский завод силикатных панелей».
Wi-Fi на площадке Конгресса обеспечит ведущий оператор телекоммуникационных услуг в регионах России ОАО «ЭР-Телеком» (предоставляет услуги для корпоративных клиентов под брендом «Dom.ru Бизнес»). 
Станислав Киселев, генеральный директор «РЕНОВА-СтройГруп-Пермь»:
- Градостроительная политика - важный элемент государственной политики и социальной ответственности бизнеса. Хаотичная точечная застройка отжила свое. Дальнейшее развитие городского пространства требует новой логики и методов. Разработанная и реализуемая нами технология комплексного освоения территорий успешно зарекомендовала себя и имеет полное право быть ключевым элементом нового подхода. Нам есть чем поделиться, и мы с неподдельным интересом смотрим на опыт и достижения наших коллег.
Дмитрий Андрианов, генеральный директор ЗАО «Прогноз»:
- Тема ISOCARP-2012 актуальна для любого динамично развивающегося города – от районного центра до мегаполиса. Мы хотели бы внести в ее разработку свой вклад: представить программные решения по формированию интеллектуальной, комфортной, эргономичной и безопасной городской среды и обсудить их с международным экспертным сообществом.
Андрей Чертков, директор «Фольксваген Центр Пермь»:
- Одна из основных целей проведения Конгресса - сделать российские города по-настоящему комфортными для жизни. Эта идея очень близка философии Volkswagen. Мы также стремимся к улучшению качества жизни, внедрению инноваций и внимательно относимся к окружающей среде. Именно поэтому «Фольксваген Центр Пермь» с удовольствием поддерживает Конгресс. На мой взгляд, такие мероприятия способны повлиять на отношение жителей и властей к своему родному городу и на его дальнейшее развитие.

Сергей Канаев, председатель Совета директоров ЗАО «Кама-Проект»:

- Конгресс –  грандиозное архитектурное мероприятие, которое мы просто не могли пропустить. Для профессионалов отрасли, в том числе специалистов нашей компании, это отличная возможность обменяться опытом с коллегами из других стран. Мы увидим, как те или иные задачи решают зарубежные эксперты, сможем  перенять что-то полезное для себя и, конечно, поделиться опытом нашего института. 
48-ой Международный конгресс городских и региональных планировщиков ISOCARP-2012 пройдет с 10 по 13 сентября в Перми (Россия). Центральной темой Конгресса ISOCARP-2012 станут вопросы динамичного развития городов и связанные с этим угрозы и возможности. Ежегодный Конгресс ISOCARP является наиболее авторитетной международной экспертной площадкой по вопросам развития современных городов, урбанистики, пространственного планирования, создания комфортной среды для жителей городов и регионов. В Конгрессе традиционно принимают участие профессионалы и эксперты из нескольких десятков стран. Официальный сайт Конгресса www.isocarp2012.ru.

«РЕНОВА-СтройГруп» занимает лидирующие позиции на российском рынке девелопмента. Компания инвестирует в проекты в сфере девелопмента земельных участков, инженерной инфраструктуры, жилой и коммерческой недвижимости. Проектные офисы компании расположены в Екатеринбурге, Челябинске, Перми, Ярославле, Краснодаре, Сочи и Московской области.

«Прогноз» - один из ведущих российских разработчиков информационно-аналитических систем и программного обеспечения. Наиболее авторитетные деловые СМИ России неоднократно признавали компанию лидером российского рынка услуг по созданию решений класса Business Intelligence (бизнес-аналитика). Главный офис компании находится в Перми, представительства расположены как в России, так и за рубежом: в США, ОАЭ, Бельгии, Китае и др. 

Межрегиональный проектный институт ЗАО «Кама-Проект» специализируется на комплексном проектировании микрорайонов, районов и поселков, а также жилых, общественных и промышленных зданий и сооружений.  По проектам компании возводятся микрорайоны в Нижнем Новгороде, Калининграде, Перми, Ростове-на-Дону, Московской области и других регионах России. Кроме того, «Кама-Проект» выступает генеральным планировщиком социально-значимых объектов: школ и детских садов. 

ОАО «Пермский завод силикатных панелей» прочно удерживает позицию лидера строительного комплекса Пермского края. Основной сферой деятельности ОАО «ПЗСП» является проектирование, производство и строительство «под ключ» жилых домов серии Э-600 высотой до 16 этажей и зданий по современной сборно-каркасной технологии высотой до 100 метров. 
ОАО «ЭР-Телеком» – ведущий оператор телекоммуникационных услуг в российских регионах. «ЭР-Телеком» входит в ТОП-4 крупнейших интернет-провайдеров России, в ТОП-4 крупнейших операторов платного ТВ. На долю компании приходится 10% российского рынка широкополосного доступа в интернет, 10% - рынка кабельного телевидения. География деятельности «ЭР-Телеком» - 42 города, общее количество абонентов – более 4,2 млн человек. «ЭР-Телеком» предоставляет телеком-услуги в сегменте B2B под брендом «Дом.ru Бизнес».
«Фольксваген Центр Пермь» - официальный дилер Volkswagen в Пермском крае.
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