Сделай свой интерьер самым лучшим и любимым в городе!

Ежегодно журнал “Собака.ru” проводит в Петербурге одну из самых популярных, значимых и престижных премий в области дизайна “Лучшие дизайнеры и интерьеры”. В 2012 году премия состоится  уже в седьмой  раз. 

В премии смогут принять участие дизайнеры и архитекторы, предоставившие информацию о своем проекте в период с 1 октября 2012 по 1 ноября 2012 года. Принимаются заявки только общественных интерьеров города (рестораны, салоны, бары, магазины, студии, ТЦ и т.д.)!

Премия 2012 года – это площадка для встречи дизайнеров уже полюбившихся в городе интерьеров и новичков, которые только начинают заявлять о себе в Петербурге. 

С 1 ноября по 1 декабря 2012 года на сайте www.sobaka.ru пройдет открытое интернет-голосование за участников премии. 
В начале декабря экспертный совет премии выберет победителей из 20 интерьеров, получивших наибольшее количество голосов на сайте. 
Финальная церемония награждения победителей и закрытый ужин с дизайнерами состоятся в середине декабря. На закрытое мероприятие будут приглашены лучшие дизайнеры, художники и архитекторы города!

Успей сделать свой интерьер самым популярным и любимым в городе — подай заявку на участие  в интерьерной премии журнала «Собака.ru» 2012 года!
Подробности на сайте www.sobaka.ru
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