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Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в Международном открытом конкурсе ландшафтных проектов «Terradeck. Outdoor systems в ландшафтном дизайне» (www.terradeck.ru/node/214 ).
Главной целью конкурса является содействие развитию ландшафтного проектирования и дизайна в России, поддержка отечественных ландшафтных архитекторов и дизайнеров в практическом продвижении их идей, разработок и проектов, а также продвижение инновационных технологий, современных материалов в области строительства и дизайна.
К участию в конкурсе приглашаются ландшафтные архитекторы и дизайнеры, авторские коллективы, архитектурные и дизайнерские бюро, студии и мастерские, а также студенты профильных вузов и факультетов, реализовавшие дизайнерские проекты ландшафта в период с января 2012 г по по 30 октября 2012 г 
Призовой фонд конкурса включает в себя путевки в Европу на две персоны, участие в телевизионных проектах, профессиональную компьютерную технику и многое другое.
В жюри приглашены:
· Вольфтруб Таисия Иосифовна Президент Ассоциации ландшафтных архитекторов; 
· Ожегова Елена Доцент кафедры ландшафтная архитектура Московского Архитектурного института, профессор, кандидат архитектуры;
· Гай Имз Генеральный директор Совета по экологическому строительству;
· Елена Беляева  Председатель Гильдии мастеров садово-паркового искусства;
· Михаил Щеглов Руководитель проекта GARDENER.ru;
· Елена Удалова Главный редактор журнала «Ландшафтный дизайн» и др.

Подробнее о конкурсе на сайте www.gardener.ru.
Организаторы: Группа компаний «Террадек» (www
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ru), компания Twinson Logistics (www
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.twinson-rus.ru), Некоммерческое партнерство «Объединение производителей «ДПК» (www
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Информационная поддержка конкурса:

Генеральный информационный спонсор: Интернет-издание GARDENER.ru (www

 HYPERLINK "http://www.gardener.ru/"
.gardener.ru).
Генеральный Интернет партнер: Архитектурный портал Архи.Ру (www.archi.ru).
Информационные партнеры: Интернет ресурсы: Интернет-версия передачи «Дачный ответ» (www.dacha.tv), портал «Ландшафтном дизайн» (www.green-portal.ru), портал «Ландшафтный дизайн своими руками» (www.DachaDecor.ru), архитектурный портал «Форма» (www.forma.spb.ru), информационный портал «Дизайн Навигатор» (www.design-navigator.ru); электронный журнал об архитектуре «Artpart.org» (www.Artpart.org), интернет - портал «Все о дизайне сада» (www.Pro-landshaft.ru), архитектурный портал (www.archiportal.crimea.ua); интернет-портал «Архи Тайм» (www.arhitime.ru), портал «Центр исследования: Архитектура и Энтропия» (www.cih.ru), интернет-портал «Малоэтажка» (www.alldoma.ru), электронный журнал «АрхиДом» (www.archidom.ru), Портал напольных покрытий Про-полы.ру (www.pro-poly.ru).
Печатные информационные партнеры: Информационно-аналитическая газета «Квадрат», журнал «Ландшафтный дизайн», журнал «Загородная резиденция», журнал «Город. Благоустройство территорий», журнал «Озеленение территорий», Журнал «Обустройство».
С Уважением Координатор

 Первого открытого конкурса ландшафтных проектов
«Terradeck. Outdoor systems в ландшафтном дизайне».
Эдуард Мухамадеев
тел: +7 495 649 8447 
моб: +7 926 186 5583
e-mail: em@terradeck.ru 
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