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Общественный совет Премии Дом Года выбирает Лонг-лист специального проекта 

«20 лет архитектуры постсоветской России» - «Премия Дом 20-летия»

С 4 по 14 сентября 2012 Организационный комитет Премии Дом Года/Best Building Awards объявляет закрытое онлайн-голосование Общественного совета по Общему списку объектов специального проекта “20 лет архитектуры постсоветской России” – “Премия Дом 20-летия”. 
В Общем списке представлено 100 объектов-номинантов, отобранных из реализованных в России в период 1991-2011 участниками сообщества совещательно: в рейтингах и опросах участвовали Экспертный и Общественный советы, информационные партнеры, представители творческих, профессиональных и общественных объединений.
Голосование Общественного совета определит Лонг-лист из 50 объектов-номинантов, лидирующих по количеству набранных баллов – каждый из представленных в Общем списке объектов-номинантов оценивается участниками закрытого онлайн-голосования
по трехбалльной шкале, итоговый рейтинг каждого объекта является автоматически суммированным количеством набранных баллов. 
За ходом голосования можно наблюдать в открытом доступе по ссылке:

http://awards.madeinfuture.net/voting/clean/
На этапе формирования Общего списка Организационным комитетом были собраны заявки более чем по 200 объектам, реализованным в 1991-2011 г.г. по всей России. Заявителями выступили информационные партнеры, члены Общественного и Экспертного советов, Организационный комитет и непосредственно соискатели – архитектурные бюро и компании-заказчики. Источники информации: Шорт-листы и победители за всю историю Премии, проект “Другая Москва” http://drumsk.ru, Санкт-Петербургский Союз архитекторов, журналы «Архитектурный вестник» и «Татлин», Рейтинг архитектуры Нижнего Новгорода, Сибирский Центр Содействия Архитектуре, фестиваль “Зодчество Восточной Сибири”, генеральный интернет-партнер Премии российский архитектурный портал archi.ru.
Представленный к голосованию Общий список из 100 объектов-номинантов явился результатом многоступенчатого коллегиального отбора участниками сообщества. Общественный совет закрытым онлайн-голосованием по Общему списку определит Лонг-лист из 50 номинантов. Экспертный совет закрытым голосованием по списку Лонг-листа выберет Шорт-лист из 20 объектов. Финальное открытое всенародное голосование определит символический «Дом 20-летия». Каждый из объектов Шорт-листа будет объявлен победителем в специально выделенном статусе (номинации). 
Специальный проект «20 лет архитектуры постсоветской России» подведет итоги в конце ноября. Выставка и презентация фотоальбома, реализованные на основе отобранных 50 проектов Лонг-листа, состоится в Музее Архитектуры им. Щусева. Место проведения церемонии награждения – федеральный памятник истории и культуры – клуб Дорхимзавода архитектора Константина Мельникова.
Стратегический партнер Премии Дом Года/Best Building Awards – Duvils Group («Дювилс»)

Информационные партнеры: генеральный интернет-партнер archi.ru, журналы “Архитектурный вестник”, SPEECH, «Татлин», «Архитектура, Строительство, Дизайн», «Загородная резиденция», издания 4ROOM, Архитектурный ежегодник СПб, «Архитектурный Петербург», издательский дом «АРД-центр», Информгентство СА «Архитектор»
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