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ДИСКУССИИ
Круглый стол «Развитие территорий: универсальные стратегии в региональных контекстах»
17 ноября, пятница. 12:30 – 14:00

Ведущие: Йорг Ратман, консультант музея-заповедника «Ясная Поляна», и Михаил Гнедовский, директор Института культурной политики

В дискуссии, посвященной роли культурного наследия в развитии территории, примут участие представители трех европейских культурных и туристических центров: Стратфорда-на-Эйвоне, Веймара и Ясной Поляны. Успешное развитие этих территорий связано с именами великих писателей – Шекспира, Гете и Толстого. В фокусе дискуссии – связь культуры и экономики, наследия и современной культуры, а также проблема выбора стратегии регионального развития в зависимости от культурного, социального и экономического контекста.

Вопросы для обсуждения:

· Какая роль отводится объектам культурного наследия в формировании стратегии развития территории?

· Отличается ли в этом плане опыт Великобритании, Германии и России? Или это лишь вариации современной универсальной методологии развития территории через культуру?

· Помогает ли «эксплуатация» наследия реализовать творческий потенциал жителей этих регионов?

Круглый стол «Фонд Михаила Прохорова: стратегия сбалансированного развития территории»

17 ноября, пятница. 15:00 – 16:30
Ведущие: Ирина Прокопенко, исполнительный директор Фонда Михаила Прохорова, и Михаил Гнедовский, директор Института культурной политики

В фокусе дискуссии – один из самых динамичных в России частных благотворительных фондов. Его цель – расширение пространства возможностей для развития творческих ресурсов на территории Красноярского края. Деятельность Фонда развивается по двум направлениям: поддержка местных инициатив и реализация собственных целевых программ и проектов. Фонд стремится учитывать особенности территории, применять системный подход к развитию региона и строить новую региональную конфигурацию 
культурных ресурсов, добиваясь равновесия между наследием и современной культурой, традициями и инновациями, местным и глобальным. 

В ходе круглого стола также пройдет презентация новых изданий Фонда.
Вопросы для обсуждения:

· Какие риски предполагает стратегия Фонда?

· Как достигается баланс местных инициатив и культурных «интервенций»?

· Как Фонд взаимодействует с другими субъектами культурной политики, действующими на данной территории?

· Как развиваются в местном контексте культурные «интервенции»? Какие культурные практики укореняются на территории?

Круглый стол «Культурные сети на постсоветском пространстве»

18 ноября, суббота. 10:00 – 11:00

Ведущая: Елена Зеленцова, директор программ Института культурной политики

15 лет назад культурная жизнь стран, ныне ступивших на путь независимости, составляла единое целое. Хотя сегодня эти страны разъединены границами, они сталкиваются со сходными проблемами, в том числе и в сфере культуры. В большинстве постсоветских стран растет социальная напряженность, вызванная экономическими и политическими проблемами. В этой ситуации культура может предлагать собственные антикризисные решения. Многие творческие профессионалы и организации успешно реализуют социокультурные проекты в этой области, но их деятельность чаще всего неизвестна ближайшим соседям. Сегодня во всех странах есть стремление активизировать информационный обмен, в частности, по вопросам культурных стратегий, направленных на развитие территорий. 

Вопросы для обсуждения:

· Какие механизмы могут обеспечить эффективное развитие культурных сетей на постсоветском пространстве?

· Какие типы социокультурных проектов могут сегодня стать приоритетными для этих стран?

· Какими инструментами для развития коммуникации в постсоветском пространстве располагают менеджеры культуры?

Круглый стол Гильдии культурной журналистики «PR и маркетинг как инструменты развития и механизмы воспроизводства современной культуры» 

18 ноября, суббота. 11:30 – 13:00

Ведущий: Анатолий Голубовский, шеф-редактор Радио «Культура», ГТРК «Россия», сопредседатель Гильдии культурной журналистики «Медиасоюза»

Дискуссия ведущих культурологов, социологов, менеджеров культуры, руководителей крупных культурных программ будет посвящена влиянию PR на содержание актуальных культурных проектов.

Вопросы для обсуждения:

· При каких условиях продвижение проекта становится составной частью самого проекта?
· Как можно расширить аудиторию актуального культурного проекта? Какую роль играет при этом мониторинг стиля и образа жизни потенциальной аудитории?
· Что такое удачный культурный проект в современной России? Как актуальный российский культурный проект может добиться успеха за рубежом?

Круглый стол «Что такое социальная ответственность культуры?»

18 ноября, суббота. 14:00–16:00

Ведущий: Владимир Дукельский, ведущий научный сотрудник Российского института культурологии

Социальная ответственность – это характеристика отношения организаций культуры к местному сообществу. Способность решать волнующие людей проблемы социальной адаптации и реабилитации, помогать преодолению изоляции и формированию локальной идентичности. Готовность выходить за пределы организаций и работать на новых площадках. Наконец, активный выбор позиции по принципиальным вопросам развития общества. Культура приходит к людям, но и сама нуждается в их поддержке.

Вопросы для обсуждения:

· Как соотносятся профессиональные и социальные задачи в работе организаций культуры?

· Какова роль культуры в создании благоприятного социального климата и продвижении новых стандартов образа жизни?

· Какие технологии могут быть использованы организациями культуры при работе в социальной среде?
Дискуссия с элементами театрального шоу «Театр как социальный проект»

18 ноября, суббота. 17:00-19:00

Ведущие: Михаил Угаров, художественный руководитель «ТЕАТРА.DOC», Михаил Калужский, руководитель специальных проектов национальной театральной премии и фестиваля «Золотая Маска», и Александр Вартанов, режиссер «ТЕАТРА.DOC»

На площадке Форума состоится интерактивное действие, которое поможет разобраться в том, какова роль театра сегодня и как современный театр может стать по-настоящему востребованным. При непосредственном участии зала ведущие попробуют найти ответы на следующие вопросы:

· Могут ли социальные проблемы стоять в центре творческой деятельности театра?

· Театр – это художественный эксперимент или отражение реальной жизни?

· Может ли театр способствовать решению социальных проблем?

· Чего на самом деле хочет современный зритель – ухода от проблем или избавления от фобий?
Круглый стол Московского общества охраны архитектурного наследия (MAPS) «Московский бум: Архитектурная трансформация европейской столицы»

19 ноября 2006 года, воскресенье. 11:30-13:00

Ведущие: Марина Хрусталева, председатель правления Московского общества охраны архитектурного наследия, и Адам Уилкинсон, секретарь «SAVE Europe’s Heritage» 

В фокусе дискуссии – отчет, подготовленный MAPS и SAVE с целью привлечь внимание широкой общественности, а также московских и федеральных властей к проблеме массового исчезновения и перестройки памятников архитектуры в результате московского строительного бума. В обсуждении примут участие эксперты в области градостроительства и охраны культурного наследия, архитекторы и реставраторы, застройщики и инвесторы, историки, журналисты и все, кого волнует будущее Москвы.

Вопросы для обсуждения:

· Какие существуют сценарии трансформации московской архитектурной среды?
· Как мотивировать власть и инвесторов к сохранению исторических зданий?

· Что подсказывает мировой опыт реконструкции столиц? Каковы ошибки и достижения?
· Московский гостиничный бум: из чего складывается туристический ресурс столицы?

Круглый стол «Творческие индустрии: российское измерение»

19 ноября, воскресенье. 15:30 – 17:30

Ведущий: Михаил Гнедовский, директор Института культурной политики

В различных странах и регионах творческие индустрии находятся на разных стадиях своего развития. В одном случае это консолидированный сектор творческой экономики, поддержка которого является приоритетом государственной и муниципальной политики. В другом – сумма частных инициатив организаторов конкретных творческих предприятий и кластеров. В третьем – разрозненные усилия творческих профессионалов, пытающихся заинтересовать своих коллег и местную власть идеей постиндустриального развития территории. В фокусе дискуссии – вопрос о выборе стратегии развития творческих индустрий в различных регионах России.
Вопросы для обсуждения:

· В чем политический, экономический и социальный смысл развития творческих индустрий? 

· Какова их роль с точки зрения конкурентоспособности территорий и перспектив городского развития? 
· Кто сегодня заинтересован в развитии творческой экономики?

· Что такое творческий кластер? Что обеспечивает его устойчивость?

