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Компания Dornbracht поддерживает московский фестиваль «Оживленный город» 
Москва, сентябрь 2012 г.
Компания Dornbracht – немецкий производитель сантехнической арматуры для ванной комнаты и кухни премиум-класса, – стала партнером фестиваля немецкого городского искусства, дизайна и убранистики «Оживленный город», который стартует 12 октября 2012 г. в Москве и приурочен к Году Германии в России.  

Фестиваль «Оживленный город», организованный агентством Improve при участии Гете-Института в Москве и Центра Дизайна ARTPLAY, направлен на локальное долгосрочное улучшение городских пространств (на данном этапе - Москвы) и изменение знаковых городских объектов в области урбанистики и паблик-арта. Первые фестивальные акции пройдут осенью 2012 года на территории Басманного района и района Сокольники в рамках года Германии в России. Реализация первых инициатив «Оживленного города» стала возможна благодаря поддержке компании Dornbracht.
Архитектура, стиль жизни, дизайн, технология и культура определяют основу философии компании Dornbracht. Для Dornbracht путь к становлению неповторимого и вдохновляющего бренда пролегает, прежде всего, через постоянное и всестороннее исследование современного искусства и культуры. Начиная с 1996 года, компания Dornbracht поддерживает ряд выставок и мероприятий в рамках программы «Культурные Проекты Dornbracht» (Dornbracht Culture Projects©). Выбранный компанией курс изначально был способом расширения концепции «культуры ванной комнаты», но сегодня этот дискурс выходит далеко за рамки первоначального. В результате возник устойчивый обмен опытом, диалог между производителем оборудования и независимыми художниками, музыкантами, архитекторами, дизайнерами. Dornbracht стремится к развитию культурной идентичности, производя как материальные ценности – продукцию бренда, так и «пищу для души». Это цель, к которой компания стремится и постепенно приближается. Поиск, любопытство и продолжающийся дискурс – в этом дух компании Dornbracht. Бренды, как и люди, никогда не останавливаются в познании.

Поддерживая развитие культуры, компания Dornbracht стремится раскрыть собственную идентичность и обозначить свою роль в этом процессе. Благодаря устойчивому положению на международном рынке компания постоянно поддерживает выставки и творческие инициативы в рамках Культурных Проектов Dornbracht, которые в настоящее время включают в себя шесть циклов: Statements© (Утверждения), Performances© (Представления), Installation Projects© (Инсталляции), Sponsorships© (Спонсорская поддержка), Edges© (Грани) и Conversations© (Беседы).

Спонсорская поддержка компании Dornbracht/Dornbracht Sponsorships©
Бренд Dornbracht в своей работе придерживается активной социально ответственной позиции, поэтому культурная приверженность включает как развитие индивидуальных творческих проектов, так и спонсорство. Например, компания Dornbracht предоставила финансовую поддержку немецкой стороне на 48-й и 49-й Биеннале современного искусства Венеции, выступив главным спонсором Немецкого павильона, организованного Розмари Трокель (Rosemarie Trockel) и Грегором Шнайдером (Gregor Schneider). Еще одним спонсорским проектом Dornbracht стала интерактивная выставка “Into Me/Out of Me” (2006), представленная в музее PS.1 в Нью-Йорке, институте современного искусства Kunst-Werken в Берлине и Музее современного искусства (MoCA) в Риме. В 2012 году Dornbracht выступает спонсором выставки “One on One” (Один на один), которая откроется 17 ноября в Институте современного искусства KW в Берлине и будет посвящена диалектике интимности и общественной сферы. 
О компании Dornbracht
Компания “Aloys F. Dornbracht GmbH & Co. KG” расположена в немецком городе Изерлон и является всемирно известным производителем гарнитуры и аксессуаров для ванной комнаты и кухни. Она регулярно становится призером международных премий в области дизайна. С 1996 года приоритетным направлением, определяющим особый статус компании Dornbracht, является приверженность культуре. С 2006 года выпускается периодическое издание “Dornbracht – the SPIRIT of WATER” («ДУХ ВОДЫ»), оно выходит в виде альманахов для ванной комнаты и кухни, отражает корпоративную концепцию Dornbracht как компании, заинтересованной в развитии культуры и представляет весь спектр продукции торговой марки Dornbracht. С одной стороны, это каталог продукции, но в то же время рассматриваемые в нем темы создают связь между вдохновением, диалогом и инновацией, которые характеризуют образ мысли работы в Dornbracht.

Более подробную информацию о компании Dornbracht можно получить, посетив наш сайт в интернете: www.dornbracht.com. Пресс-офис Dornbracht в России: BRAND ANGEL PR&Communications, Маргарита Морозова, e-mail: pr@brand-angel.ru, www.brand-angel.ru.
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