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II-ой открытый архитектурный конкурс

Приволжского федерального округа «АРХНОВАЦИЯ»

(ноябрь 2012 - май 2013)

Союз Архитекторов России, Приволжский Государственный Центр Современного Искусства, НП Совет по «зеленому» строительству, GST (Галерея Сергея Туманина) объявляет начало II-ого открытого архитектурного конкурса  ПФО АРХНОВАЦИЯ.
 Конкурс «АРХНОВАЦИЯ» - событие российского масштаба, которое открывает уникальную возможность получить представление о современном состоянии архитектуры и градостроительства не только Поволжья, других регионов России, а также ближнего и дальнего Зарубежья. Главная тема конкурса - внедрение в повседневную жизнь принципов энергоэффективности и экологии. Тема «зеленого» строительства актуальна сегодня во многих странах мира и становится все более востребованной в России.

Задача “Архновации” — показать лучшие произведения архитектуры и градостроительства за 2010-2012 год, разработанные с учетом “зеленых” стандартов и направленные на создание комфортной, экологичной и “устойчивой” городской среды. В конкурсной программе смогут принять участие как уже выполненные проекты, так и находящиеся на стадии разработки, — представленные архитекторами, дизайнерами, девелоперами и застройщиками.
        Также можно отметить важную просветительскую функцию проекта: знакомство общественности и действующих архитекторов с возможностями энергоэффективного строительства и дизайна. Поэтому в рамках конкурса пройдут открытые круглые столы, семинары, мастер-классы (ноябрь 2012 — май  2013) .
Открытие конкурса состоится 30 октября 2012 года в 17.00 в GST,  лекцией известного австрийского архитектора Михаэля Унтертрифаллера. Тема лекции «Развитие зеленых технологий в Австрийской архитектуре».
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Проект "Галерея Сергея Туманина" 

Нижний Новгород, ул. Студеная, 68-а.
С уважением и наилучшими пожеланиями,                      

PR-менеджер, Гордеева Анастасия, 8-920-061-18-81

Тел/факс: 436-57-56 E-mail: tumanin.gst@gmail.com 
 Сайт: www.tumanin.ru       www.архновация.рф
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Организаторы конкурса:
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