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Клуб ландшафтных путешествий "Сады и время" – www.gardenhistory.ru
Садовые стили Европы
16 ноября 2012 – 6 марта 2013 года
Мультимедийный курс лекций для ландшафтников, историков культуры и любителей искусства
Курс ведет профессор РГГУ, доктор искусствоведения Б.М. Соколов
· Историческая панорама ландшафтных культур Европы от Древнего Рима до наших дней
· Планы, схемы, исторические тексты, идеи и образы эпохи 
· Фотоматериалы, презентации и переводы подготовлены Б.М. Соколовым, автором проекта "Сады и время"
· Дискуссии, фильмы и видеофрагменты
· Формирование планов ландшафтных путешествий
16 ноября 

1. Границы  и грани ландшафтного творчества

Что такое сад? – Сад в материальной и духовной культуре – Производственный и "художественный"  сад – Культурные функции сада: рекреация, престиж, красота, искусство – Сад, парк, культурный ландшафт – Садовое искусство и ландшафтное творчество – Художественные средства ландшафтного искусства – Исторические типы европейского сада – Виды садов и культурных ландшафтов.

Видеофильм ВВС "Сады Латинской Америки", 55 минут (древние плантации Мексики, фантастический архитектурный парк в джунглях, современные дизайнерские сады, народное садоводство в Гаване).

23 ноября
2. Ars topiaria – от нимфеев Греции к виллам Рима

Античное чувство природы – Священные ландшафты Древней Греции – От нимфея к гроту, от рощи к парку – Сад в культуре Древнего Рима – Городская, пригородная и сельская вилла – Виллы в районе Везувия – Плиний Младший о ландшафтном искусстве – Ars topiaria: приключения термина – Архитектурно-ландшафтная культура Древнего Рима – Виллы императоров: Золотой дом Нерона, Вилла Адриана в Тибуре – Пейзаж в буколике и античном романе – Римская вилла и европейская идея сада.
7 декабря
3. От Средних веков к Возрождению
Средневековый сад: небесный и земной образ – Ландшафтная культура Средневековья: сад, парк, охотничьи угодья, пейзаж – Растения и животные: каталог символов – Аббатство Сент-Галлен и традиция монастырского сада – Элементы средневекового сада 
14 декабря
4. Сады итальянского Возрождения: от идеи к реальности
Возрождение античной традиции в Италии: образы природы, вилла, пейзаж – Идеи ренессансного сада в романе Франческо Колонны "Любовное борение во сне Полифила" (1499) – Рождение итальянского террасного сада: Бельведер, вилла Медичи во Фьезоле – Сад античных форм: вилла Джулия – Зеленая архитектура: сад Джусти в Вероне – Ботанический сад в Падуе (1545) и культура садовой экзотики.

21 декабря
5. Гармония и хаос -  итальянские сады XVI века
Садовая культура XVI века: Возрождение и маньеризм – Андреа Палладио и классическая традиция виллы – Виллы Палладио: архитектура и образы – Трактат Палладио "Четыре книги об архитектуре" – Палладио и палладианство – Маньеризм и садовое искусство: "третья природа", сложная структура ансамбля, сюрпризы, программа и семантика сада – Сады герцогов Медичи: Боболи, Кастелло и Пратолино – Трактат Франческо де Вьери "О чудесных вещах в Пратолино" (1587) – Классика и маньеризм в римских виллах: Ланте, Фарнезе, д"Эсте – "Священный лес" в Бомарцо – Наследие итальянского Ренессанса и маньеризма

11 января
6. Барокко и рококо: расцвет итальянского стиля
Сады итальянского барокко: зрелый стиль, гибкие формы – Шедевры итальянского барокко: Бардини, Альдобрандини, Гардзони, Четинале, Пизани, Гамберайя, Руффоло, Боргезе, Дориа Памфили – Королевская Казерта: финал барокко и начало Просвещения – Элементы итальянского садового стиля.

18 января
7. Сады французского классицизма
Классицизм и французское ландшафтное мышление – Партерный сад при замке и охотничий парк – Ландшафтные замки Возрождения и маньеризма: Шамбор, Азе-ле-Ридо, Шомон – Школа Фонтенбло и влияние итальянского маньеризма – Французский перевод "Сна Полифила" (1546): энциклопедия геометрических фантазий – Сложение и элементы партерного сада – Во-ле-Виконт: ранний шедевр Андре Ленотра. Фильм и видеофрагменты о Версале.
25 января
8. Версаль и его наследие
Версаль – продолжение политики средствами искусства – Система версальских садов и ее развитие – Элементы версальского ансамбля: пространственная планировка, масштаб, зеленая архитектура, вода, скульптура, программа, ритуал осмотра – Версальский лабиринт и мода на садовые аллегории – Трианон и экзотическая тема в европейских садах – Королевское Марли: водный партерный парк – Ленотр и французские сады XVII века – Элементы французского садового стиля – Трактат Антуана Жана Дезалье д"Аржанвиля "Теория и практика садоводства" (1709) и "сад чистоты" – Версаль как символ авторитарного правления и высокого художественного вкуса – Европейские "Версали": Потсдам, Нимфенбург, Ла Гранха, Эстерхаза, Царское Село, Кусково, Архангельское, Херренкимзее.

1 февраля
9. Голландия большая и малая

Нидерланды и ландшафтная традиция Северной Европы – Водный сад и водный замок – Ботаника и охота за растениями – Городские сады Голландии XVII века – Королевский сад в Хет Лоо – Элементы голландского садового стиля – Англо-голландский сад в Хемптон Корте – Голландское влияние в европейских садах: Нимфенбург, Ораниенбаум (Дессау), Петергоф, Кусково.

8 февраля
10. Английская пейзажная революция

Ландшафт и промышленная революция: интенсивное скотоводство и "украшенная ферма", превращение усадьбы в виллу, натурфилософия Просвещения – Основы английского садового стиля: "приятное с полезным", культ Италии, палладианская архитектура, превращение усадьбы в непрерывный пейзаж – Лорд Бёрлингтон, Уильям Кент и начало пейзажного стиля – Ранние пейзажные ансамбли: Чизик, Бленем, Хауард, Раушем, Стадли Роял – Пейзажная поэзия, проза и теория – "Послание к лорду Бёрлингтону" Александра Поупа– Чатсворт: соединение регулярного и пейзажного стилей. 
15 февраля
11. Английский парк между Просвещением и романтизмом
Стоу: слияние сада и пейзажа – трактат Томаса Вейтли "Замечания о современном садоводстве" (1770) и формирование "английской" садовой моды – Стоурхед: живая картина, образы Англии и Италии – Малые пейзажные парки: Клермонт, Пейнсхилл – Формирование пейзажной территории ("парковая местность"): парки Лондона – Спор Ланселота Брауна, Уильяма Чемберса и Хамфри Рептона: пейзаж на пути к романтизму – Элементы английского садового стиля.

20 февраля, среда
12. Сады европейского Просвещения

Французский вариант пейзажного стиля: "англо-китайские сады", меланхолия и литературная программа парка – Стилизации Просвещения: Деревня в Шантийи, парк Трианон в Версале – Жан Жак Руссо и новое понимание природы – трактат  Рене-Луи де Жирардена "О составлении пейзажей" (1777) и воплощение его идей в парке Эрменонвиль – Архитектурные фантазии в парках французского Просвещения: Рамбуйе, дом-колонна в Дезер де Ретц.

Имперские ансамбли Австрии: Бельведер и Шенбрунн – Пейзажные парки Польши: Королевские Лазенки и Вилянув, усадьбы Аркадия и Пулавы – Парки эпохи Просвещения в Швеции: Дроттнингхольм и Хага.

Сады XVIII века в России: от регулярного Петергофа до пейзажного Павловска. 

1 марта
13. Сады Германии: энциклопедия стилей 

История и стили немецкого сада – Палатинский сад: мистический ансамбль северного маньеризма – Водные сюрпризы Хельбрунна – Рококо в Германии: Сан-Суси, Файтсхёхстхайм, Вайкерсхайм – Парки с барочной основой и пейзажной переработкой: Вильхельмсхойе, Нимфенбург, Шветцинген – Шедевры пейзажного стиля: парки Потсдама, Вёрлиц, Санпарей – "Теория садового искусства" Кая Хиршфельда и распространение ландшафтных идей – Сады Германии эпохи романтизма – трактат Германа фон Пюклер-Мускау "Замечания о пейзажном садоводстве" (1834) – Немецкая садовая культура в Европе и России.

6 марта, среда
14. Садовый мир Испании: от Гранады до Барселоны
Пейзаж и история Иберийского полуострова – Мавританские дворцы и сады – Альгамбра и Хенералифе – Алькасары в Севилье и Гранаде – Альфахерия в Сарагосе – Судьба мавританского садового наследия – Регулярные ансамбли: дворец и ландшафт – Эскориал – Ла Гранха: "испанский Версаль" – Парки Просвещения и романтизма – Эль Лаберинто – Архитектура общественных пространств: парк Марии Луисы и выставочный комплекс в Севилье – Национальное возрождение и ландшафт – Парк Гуэль – Монументальный ландшафт: Долина павших – Города-сады современной Испании – Парк наук и искусств в Валенсии.
14 марта
15. Ландшафтное искусство между прошлым и будущим

Ландшафтная культура XIX века: романтизм, эклектика, буржуазные вкусы – Романтический пейзажный парк: Стробери Хилл, Аббатство Фонтхилл, Софиевка, Монрепо – Ретроспективные резиденции: парки Николая I, Фридриха Вильгельма IV, Людвига II – Романтические ландшафтные ансамбли: Валгалла, Нойшванштайн, Вильгельма, Сакре Кёр – "Викторианский" сад, его элементы и особенности – Ботаника и оранжерейный мир – Трактаты и энциклопедии по садовому делу - Борьба за возрождение ландшафтного искусства: Уильям Моррис, защитники "старинного английского сада" – Садовое возрождение в Англии в конце XIX века: "дикий сад" Уильяма Робинсона, "формальный сад" Реджинальда Блумфилда, итальянский архитектурно-цветочный ансамбль Гарольда Пито, Эдвина Латченса и Гертруды Джекил – Сиссингхёрст: переход к любительскому садовому творчеству – "Народное" садовое искусство в ХХ веке – Омассовление ландшафтных форм, разделение общественного и частного ландшафтного творчества – Сад, ландшафт и современное искусство – Постмодернизм и хай-тек в ландшафтном творчестве – От садового искусства к рекреационной и информационной ландшафтной среде – Будущее ландшафтного творчества.

· Занятия по пятницам (кроме 20 февраля, 6 марта) с 19.00 до 21.30 рядом со ст.метро "Кропоткинская"

· Занятия платные
· Количество мест в группе ограничено

Информация на сайте "Сады и время" - www.gardenhistory.ru
Запись и справки:
· gardenhistory@gmail.com
· 8-985-380-10-67
Борис Михайлович Соколов
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