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Информация для архитекторов,

23.11.2012

Конкурс «Творческая Москва» (Creative Moscow)  на разработку проекта культурного центра нового поколения, который может использоваться людьми творческих профессий.
Продолжается прием заявок на участие в архитектурном конкурсе «Творческая Москва».
К участию приглашаются молодые архитекторы, дизайнеры, художники, социологи, студенты профильных вузов.

Время проведения: 20 ноября  2012 г. - апрель 2013 г.
Культурные центры - традиционные точки притяжения в городах, играющие важную роль в их развитии.  Участникам конкурса предлагается поработать над разрешением таких проблем столицы, как децентрализация,  создание творческих площадок нового поколения, особенно в периферийных районах, эффективное использование территорий бывших  промышленных зон  и «морально» устаревших   домов творчества. Новые центры, которые могут быть созданы на малоосвоенных пространствах, призваны стать  островами творчества в современном мегаполисе. Какие виды активностей они могут предложить современному обществу?  Что привлечет социально и экономически активных посетителей в культурные центры с коворкинг-зонами?  Какие инновационные сервисы должен предоставить дом творчества  нового поколения и для каких целей?
Что в мировом и отечественном опыте по работе культурных центров в городах может оказаться наиболее востребованным в сегодняшней Москве? Над этими и другими вопросами мы предлагаем подумать участникам конкурса при выполнении практических заданий.

Задача конкурса - создание условий для  функционирования и развития «умных точек» на карте города за счет организации новых форм творческих пространств. Культурные центры нового поколения должны предоставлять возможности для  привлечения инновационных технологий при решении творческих задач, для использования современных медийных, экспозиционных, демонстрационных возможностей в работе. 
Первое практическое задание
Разработка эскиза-идеи  культурного центра нового поколения с коворкинг-зонами на 300 рабочих мест. 
Начало электронной регистрации – 20 ноября 2012 г.  

Электронная регистрация –  необходимое условие для участия в конкурсе, зарегистрироваться можно здесь: http://www.mosma.info.
Полная конкурсная документация для первого этапа конкурса будет представлена на форуме «Архитектура и дизайн городской среды» 28 ноября. 
Официальный старт конкурса: 28 ноября 2012 г. на форуме «Архитектура и дизайн городской среды». В рамках форума пройдет окончательная регистрация, представление участников, экскурсия по проектируемой территории.
Предзащита конкурсных работ: 5 декабря, в рамках  круглого стола «Инновационные технологии – требования времени» (до этого срока возможна регистрация для желающих присоединиться к творческим группам).  
Защита и подведение итогов:  10 декабря, в рамках круглого стола «Дизайн, комфорт и безопасность – атмосфера делового имиджа». 

Формат подачи работ

Работы должны быть сданы в электронном виде:  перспективы или аксонометрии интерьеров основных помещений с 3d моделями (в т.ч. - вид сверху); - план (планы) помещения; при необходимости – разрез. 

Награды первого практического задания
1 место – реализация проекта-победителя в соавторстве с тендерной проектной компанией + 100 часов коворкинга.
Также победители и авторы десяти лучших работ получат мобильные планшеты iPad  или другие электронные устройства,  по 100 часов коворкинга, дипломы и сертификаты на поездки по программе международного сотрудничества.

Жюри
Платонов Юрий Павлович, президент Международной академии архитектуры (МААМ); Гурари Марк Натанович, председатель совета по градостроительству СМА; Виссарионов Юрий Геннадиевич, академик МААМ; Хазанов Михаил Давыдович, вице-президент МААМ по молодежной работе, Швец Дмитрий Владимирович, генеральный директор Государственного Унитарного Предприятия города Москвы «Московский промышленно-торговый центр интеграции и развития» (ГУП «МПТЦИР»), Чугунова Екатерина Львовна, генеральный директор Информагентства СА «Архитектор».

Партнеры
Департамент науки, промышленной политики и предпринимательства Правительства Москвы; Союз московских архитекторов; Международная академия архитектуры в Москве, Международная ассоциация союзов архитекторов, Московская городская Дума.

Организатор конкурса: Информагентство СА «Архитектор»
Екатерина Чугунова, директор Информагентства СА «Архитектор», press@architektor.ru;
Анна Новомлинская, PR-директор Информагентства СА «Архитектор», 916-735-33-66, architektor_press@list.ru.

Подробная информация о конкурсе и о форуме: http://www.architektor.ru/media/858/.
