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Пятая Международная выставка

Hi-Tech House-2006

9-12 ноября

Москва, Гостиный Двор
Пост-релиз                                                                                          20 ноября, 2006 г, Москва
с 9 по 12 ноября 2006 года в Московском Гостином Дворе проводилась Международная Выставка HI-TECH HOUSE-2006. Крупнейшая в России и странах СНГ экспозиция интеллектуальных технологий и оборудования для оснащения и эксплуатации зданий и жилых домов в этом году отметила свое пятилетие.  За это время выставка завоевала серьезное международное признание и стала одним из самых авторитетных событий на рынке интеллектуальных технологий. 
Свои прогрессивные технологии в этом году продемонстрировали более 200 компаний.  Среди них: АРМО Инжиниринг, ABB Industrial & Building Systems, Tour Andover Controls, York, НПО СЭМ, Эдванс, AMX, Siemens, Merten, Gira, Berker, Bticino, Yung, Ensto, Philips, Beckhoff, Echelon, Clipsal – Relcon-S, CAREL, Итриум, Гольфстрим, ABL Group и другие. 
Приятно отметить, что с каждым годом растет число иностранных участников Hi-Tech House. В этом году уже 27 крупнейших мировых производителей представили вниманию специалистов свои инновационные решения. Все ведущие технологии автоматизации зданий (Konnex EIB, LonWorks, BacNet) демонстрировались на стендах международных ассоциаций и коллективных экспозициях зарубежных производителей.  

Новинки
Представителей крупных корпоративных заказчиков, а также частных посетителей, безусловно, привлекли стенды компаний, предлагающих широкий выбор систем освещения, а также профессиональное оборудование и комплексные аудиовизуальные системы. Эти технологии были впервые выделены в отдельные экспозиции и пользовались большой популярностью у гостей Выставки. Так, компания Mitsubishi представила универсальное средство отображения информации для офисов, аэропортов, вокзалов, торговых и развлекательных  центров – ультратонкий дисплей Digital Signage DDP60, который обеспечивает четкие и яркие изображения при минимальном проекционном расстоянии. Повышенным интересом посетителей стенда компании LG пользовалась плазменная панель 71PY10 - крупнейшая из всех серийно выпускаемых в мире, а также  настенный мультимедиа проектор AN-110.
        На выставке вниманию посетителей было представлено все самое передовое в сфере автоматизации зданий: системы диспетчеризации инженерного оборудования, системы безопасности и видеонаблюдения, энергосбережения, климат-контроля, телекоммуникаций, освещения,  многозональные системы аудио/видео и многое другое. 

Компания «АРМО-Инжиниринг»  продемонстрировала свои последние проекты и решения по созданию инженерно-технических комплексов интеллектуальных зданий и познакомила с уникальными технологиями и современными решениями по диспетчеризации инженерных систем деловых центров, гостиниц, торговых центров, больниц или офисов. Традиционно был представлен учебный центр АРМО, являющийся официальным учебным центром Echelon с правом выдавать международные сертификаты.

Высокий интерес гости выставки проявили к решениям по обеспечению безопасности зданий. «АРМО-Инжиниринг» представила интегрированную систему безопасности Alliance, позволяющую объединить отказоустойчивую инфраструктурную систему управления доступом и охранной сигнализации, пожарную сигнализацию и видеонаблюдение в единую систему.

Компания «Итриум» продемонстрировала новые разработки в стандарте LonWorks, а также новинки IP-TV в стандартах Wi-Fi и WiMax, мониторинговых и диспетчерских систем. На стенде был показан современный подход к построению интегрированных систем безопасности, автоматизации зданий, прикладного и охранного IP-телевидения, систем диспетчеризации.  
На стенде «ГОЛЬФСТРИМ охранные системы» были представлены новейшие решения для безопасности дома и офиса. В частности, новая беспроводная версия контрольной панели Easy Series фирмы BOSCH - с радиорасширением до 32 зон, двусторонней связью с радиодатчиками и голосовыми подсказками на клавиатуре - для охраны объектов частной недвижимости и малого бизнеса.

Компания «Merten» представила интеллектуальные решения для успешного управления отелями: управление светом с датчиками присутствия, движения, времени суток, интеллектуальную технику для проведения конференций, системы регулировки микроклимата и т.д. Bedside Panel позволяет управлять всеми возможными функциями в номере, не вставая с постели, будь то освещение, кондиционер, вентиляция, будильник, освещение и т.д, создавая максимальный комфорт. 

Компания «Clipsal – Relcon-S» демонстрировала новый проект по интеграции «умной» мебели с цифровыми помещениями «умного офиса». Этот подход подразумевает создание комплексной высокотехнологичной и эргономичной рабочей среды.
Российская компания «НПО СЭМ» представила собственные разработки, способствующие дальнейшему развитию спроса на объекты с высоким значением IQ. Стоимость отечественного оборудования такого рода ниже зарубежных аналогов, а качество не уступает им. Контроллеры, разработанные «НПО СЭМ», и другие компоненты для автоматизации и диспетчеризации зданий создают для служб эксплуатации возможность гибкого использования дорогостоящих энергоресурсов, позволяют вести непрерывный мониторинг работы оборудования, реально ощущать «пульс» всех систем жизнеобеспечения здания. 

Внимание  посетителей выставки привлекла демонстрация работы мультивендорной BACnet системы, включающей в себя  оборудование от разных производителей- Sauter, Siemens, Kieback&Peter, Johnson Controls, RTSoft, Automated Logic. 

Для тех, кто пришел на выставку познакомиться с системами автоматизации для частного сектора (квартиры, коттеджи), была интересна тематическая зона «Системы комфорта и мультимедиа». Новых решений в этом направлении становится на рынке все больше.  Среди новинок компания «ИнтернетДом» представила управление системами умного дома с экрана домашнего телевизора, как альтернативу отдельно установленному сенсорному экрану. Еще одну систему со схожей функциональностью предложила компания «Специальные системы и решения», где особенно нужно выделить  коммуникативные возможности.  Для удаленной связи с хозяином интернет-соединение необязательно. В системе может быть установлен GSM-модуль, который отправляет SMS с информацией и принимает команды. Не менее любопытна была экспозиция американской компании «AMX», которая представила унифицированную систему управления AMX. Она позволяет объединить и автоматизировать системы жизнеобеспечения и безопасности, домашний развлекательный комплекс и коммуникационные технологии. Компания «Реал Интеллект» представила решения visiomatic и демонстрацию новинок 2006 г. Специалисты компании показали, что решения visiomatic могут не только помочь в организации системы визуального управления оборудованием, но также быть основой для построения комплексного, системного решения, включающего также систему мультирум, систему ИК управления аудио-видео техникой, систему распределения аудио- видео потоков по кабелю типа «витая пара». Новый интересный продукт фирмы ООО «Юнайтед Инженирс» DomBox  - оптимизированный по функциям и цене  комплект решений для установки систем Умного дома в квартире или коттедже силами Заказчика с минимальным участием  специализированных организаций.

В целом экспозиции участников наглядно продемонстрировали, что на рынке сейчас присутствует множество решений и заказчику есть из чего выбирать. Более того, на  данный момент в индустрии уже сформировались стандарты, на которые в ближайшее время должны начать ориентироваться строительные компании, а это будет залогом разумной цены на «Умный дом».

Ключевые события выставки

С каждым годом экспозиция растет не только по количеству участников, но и по качеству проводимых в ее рамках мероприятий. Традиционно организаторы проводят Международный Форум, уже завоевавший большое внимание и доверие специалистов. В этом году Форум проводился в преддверии выставки, 8 ноября 2006 года в отеле «Марриот Аврора». Около 200 участников Форума, среди которых- представители крупных инвесторов, управляющих компаний, строители, архитекторы, проектировщики зданий, интеграторы, производители интеллектуальных инженерных систем имели возможность обсудить наиболее острые проблемы рынка автоматизации зданий в России и рассмотреть пути их решения. Многие из докладчиков подчеркнули одну из важнейших задач для всех участников рынка – это популяризация интеллектуальных технологий в нашей стране, и Международный Форум Hi-Tech House стал еще одним серьезным шагом в этом направлении.
В рамках выставки проводились семинары и тренинги для повышения профессиональной подготовки технических специалистов, организованные при поддержке международных ассоциаций: LON Mark International, BIG-RU (Ассоциация по автоматизации зданий и системам управления инженерным оборудованием на базе протокола BACnet). Профессиональная  Ассоциация Производителей и Инсталляторов Заказной Электроники CEDIA (Custom Electronics Design & Installation Association) предложила всем посетителям Выставки Hi-Tech House пройти бесплатный вводный курс CEDIA  – «Как начать бизнес в области домашних инсталляций интегрированных систем электроники». По его окончании все желающие имели возможность записаться на полную программу обучающих курсов, подготовленную специально по заявкам слушателей, которая будет проводиться 10-11 апреля 2007 года в Ирис Конгресс Отеле, накануне выставки HDI SHOW 2007. 

Особый интерес гостей  вызвали уже ставшие традиционными мероприятия выставки. Яркое Видеопроекционное шоу подарило редкую возможность сравнить технические характеристики видеопроекторов, демонстрируя их качество и позволяя выбрать наиболее подходящий для дома или офиса. Наиболее полно ознакомиться с новинками рынка и сделать правильный выбор с наилучшим соотношением цена/качество позволил Открытый Смотр технических решений. Кроме того, каждый посетитель получил эксклюзивный каталог «Галерея Проектов Hi-Tech House - 2006» с описанием реализованных проектов Интеллектуальных зданий и Умных домов.
Итоги

Подводя итоги выставки, можно с уверенностью сказать, что рынок интеллектуальных технологий в России выходит на высокий уровень развития. Выставка Hi-Tech House  играет важную роль в популяризации этой темы в России, способствует налаживанию деловых контактов как с иностранными производителями, так и с представителями региональных компаний. Благодаря выставке, многие новейшие технологии и решения нашли свое применение на российском рынке автоматизации зданий.

