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ПОСТ-РЕЛИЗ

17 – 19 ноября в Москве, в Центре дизайна ARTPLAY, состоялся Второй московский международный форум «Культура Плюс».

Форум был проведен по инициативе Института культурной политики. В числе организаторов Форума были также: Британский Совет, Министерство культуры Московской области. Форум был проведен при участии Международного университета в Москве и при поддержке Фонда Михаила Прохорова. В работе Форума приняли участие зарубежные эксперты и гости из Великобритании, Германии, Монголии, Венгрии, Казахстана, Киргизии, Таджикистана и Азербайджана.
В работе Форума участвовали представители культуры, бизнеса, власти, средств массовой информации и высших учебных заведений. За три дня работы Форума его посетили более 400 человек, в том числе представители городов и регионов России – Республики Татарстан, Республики Калмыкия, Чукотского АО, Ханты-Мансийского АО, Ярославской, Ростовской и Московской областей, городов Петрозаводска, Архангельска, Самары, Нижнего Новгорода, Тулы, Тольятти, Ульяновска, Чебоксар, Ижевска, Красноярска, Норильска, Владивостока, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Вологды, Сургута, Нижневартовска и города Заречный Пензенской области. На Форуме были представлены десять экспозиций и три издания, прошли восемь круглых столов.
По результатам дискуссий участниками Форума был сделан вывод, что культура сегодня может стать значимым фактором развития территорий. Культура, как сфера приложения и источник креативности – важнейший фактор конкурентоспособности, инновационного развития, взаимодействия различных сфер, формирования новых каналов коммуникации, консолидации современного российского общества. Именно культура является в наши дни той объединительной платформой, где сходятся различные общественные интересы. Необходимо учитывать эту принципиально новую роль культуры при формировании долговременных стратегий развития и включать вопросы культуры в политическую повестку на всех уровнях – от федерального до муниципального.

В рамках Форума Информационным агентством РОСБАЛТ была проведена пресс-конференция.

Третий Международный Форум «Культура плюс» состоится в октябре 2007 года. Его тему организаторы предварительно формулируют как «Конкуренция и партнерство. Пути развития отечественной культуры после вступления в ВТО».

