MosBuild: мнение независимых экспертов. 

2 апреля состоится главное событие строительного сезона - открытие 19-ой международной строительной и интерьерной выставки MosBuild 2013, организованной группой компаний ITE. 

За 19 лет своей активной работы международная выставка MosBuild стала основной площадкой для общения мирового профессионального сообщества строительной и отделочной индустрии, представителей бизнеса, архитекторов и дизайнеров, журналистов.

О высоком международном статусе выставки свидетельствуют цифры официального аудита,  проведенного выставочным аудитором, членом  Всемирной ассоциации выставочной индустрии (UFI), действительным членом Российского союза выставок и ярмарок (РСВЯ), группой компаний «РуссКом Ай-Ти Системс».  
По заключению экспертов выставка MosBuild  признана абсолютным лидером по всем показателям: «Общая площадь выставки», «Общее количество посетителей», «Общее количество участников», «Количество стран-участниц».
В 2013 году выставка  будет проходить на двух площадках: в ЦВК «Экспоцентр»  и на ВВЦ, в павильоне №75. Традиционное разделение выставки на крупные тематические разделы  будет продолжено в новом формате. Проект MosBuild Fenestration, который состоится в павильоне №75 на ВВЦ со 2 по 5 апреля, представит интереснейшие экспозиции ведущих международных и отечественных производителей и поставщиков по тематикам: окна, фасады, ворота, автоматика, архитектурное стекло, противопожарное оборудование.  В  ЦВК «Экспоцентр» пройдут специализированные разделы MosBuild: со 2 по 5 апреля – Building & Interiors/ «Строительство. Интерьер», а с 16 по 19 апреля -  Cersanex / «Керамика. Камень. Сантехника». 
Посетители могут получить электронные билеты на официальном сайте выставки MosBuild.com
