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Пост-релиз,

Москва, 30.05.2013

В конце мая в ЦВЗ «Манеж» состоялась конференция «Эко-город: smart city»
21 мая 2013 года в ЦВЗ «Манеж» прошел Международный деловой экологический форум, состоящий из конференции «Эко-город: smart city» и нескольких круглых столов. Форум проходил в рамках Российской экологической недели  в Москве.

В конференции «Эко-город: smart city» приняли участие   знающие, профессионально владеющие своими направлениями эксперты, представители социально-ответственного бизнеса, крупнейших российских и зарубежных компаний, российских и международных экологических организаций, вузовского сообщества. Среди участников: руководитель Департамента природопользования и охраны окружающей среды г. Москвы Антон Кульбачевский; директор Информационного центра ООН в Москве Александр Горелик; депутат Мосгордумы Иван Новицкий; член экспертного совета Агентства стратегических инициатив, руководитель  НП «Экспертный клуб промышленности и энергетики» Георгий Афанасьев. 
В рамках конференции было подчеркнуто, что тема устойчивого развития городов, тема экологии, затрагивает все городские системы, все индустрии и, конечно, каждого из нас, жителей города. Эта тема выходит на передний план и приобретает особую значимость при обсуждении дальнейшего развития столицы. Методики, технологии и подходы, объединенные концепцией «smart city», позволяют эффективно применять новейшие мировые разработки, использовать российский опыт для решения практических задач, стоящих перед современным мегаполисом. 
Сессия «Энергия города»

Модератор: Александр Пузанов, генеральный директор фонда «Институт экономики города». 
Развитие зеленой экономики стимулирует появление принципиально новых профессий и видов бизнеса. В свою очередь, понимание, измерение, использование города через единство его энергетических потоков, складывающихся из предпринимательства, инноваций, социального взаимодействия человека с материальной оболочкой и городской средой – все это в современных условиях приобретает особую значимость при обсуждении стратегии развития нашего города.

Сессию «Энергия города» открыл президент Московского отделения Международной академии архитектуры (МААМ)  Юрий Платонов. Георгий Афанасьев, руководитель НП «Экспертный клуб промышленности и энергетики», член экспертного совета Агентства стратегических инициатив, рассказал, какие новые рабочие места в секторах малого и среднего бизнеса создаются в связи с концепцией зеленого города. Герман Ветров, директор направления «Муниципальное экономическое развитие» Фонда «Институт экономики города» сделал доклад о формировании стратегии развития города и управлении реализацией этой стратегии. Директор по развитию бизнеса IBM Восточная Европа/Азия, член Экспертного
совета при Правительстве РФ Олег Бяхов привел примеры
того, каким образом информационные технологии помогают эффективнее
использовать все виды энергии для развития благоприятной городской среды. Эксперт компании «КИК-ЭНЦЕФ»  Кирилл Винокуров  и представляющий НИиПИ  Генплана Москвы  Валерий Давыдов в своем совместном выступлении раскрыли тему еще одной энергии, влияющей на жизнь города – энергетике его жителей и того, как на нее влияет архитектура и окружающая их реальность. 

Сессия «Здоровье города»
Передовые телемедицинские технологии могут способствовать своевременному предупреждению серьезных заболеваний, контролировать здоровье граждан, повышать качество диагностики и обслуживания. В современном городе все категории граждан должны чувствовать себя комфортно и иметь возможность пользоваться всеми ресурсами, в том числе и информационно-коммуникационными. Новейшие технологические решения  и мировой опыт обсуждались на сессии «Здоровье города».
В сессии участвовал  и сделал доклад руководитель Департамента природопользования и охраны окружающей среды г. Москвы Антон Кульбачевский.  Он рассказал о масштабной работе, которую выполняет Правительство Москвы для решения  экологических проблем столицы.  В своем выступлении он выразил надежду, что Российская экологическая неделя станет ежегодной, а  такие конференции будут проводиться еще чаще, чтоб дать возможность обменяться опытом профессионалам из разных областей. Антон Кульбачевский  отметил значение  экологической недели для столицы:  «Я считаю, что это очень знаковое событие,  первый такой опыт у нас в Москве. Проводят экологическую неделю при поддержке Правительства Москвы. Я думаю, что на следующий год зеленый город будет выстраиваться уже в более глобальных масштабах. Здоровье городов – тема, на мой взгляд, для Москвы архиважная». 
Директор Информационного центра ООН в Москве Александр Горелик  рассказал о международных программах мобильных технологий и решений для инвалидов, живущих в современных городах, и о перспективах их внедрения в России. Генеральный директор ОАО «Гипросвязь» Владимир Бондарик представил возможности построения инфокоммуникационной структуры телемедицинской системы. Генеральный директор НПО «Национальное телемедицинское агентство» Михаил Натензон предложил собравшимся комплексную телемедицинскую систему Москвы. Президент Международного независимого эколого-политологического университета Станислав Степанов продемонстрировал современные разработки в области обращения с твердыми бытовыми отходами. 
Заместитель директора по информационным технологиям ЦНИИ организации и информатизации здравоохранения Министерства здравоохранения России Георгий Лебедев, модератор сессии «Здоровье города», прокомментировал дискуссию: «Применительно к Москве понятие «здоровый город» - это комплекс взаимосвязанных направлений деятельности законодательных и исполнительных ветвей власти, научных и социальных организаций, самих москвичей, связанных с улучшением экологической ситуации, с поддержанием чистоты и порядка на улицах города, с обеспечением правильного питания, здорового образа жизни, социального и медицинского обслуживания. Как раз все этих аспекты жизни столицы обсуждались на нашей секции. Мы говорили о планах Правительства Москвы по благоустройству нашего города, о подходах к утилизации отходов и международном опыте в этом направлении, о позиции и задачах ООН и ее Российского представительства по помощи людям с ограниченными возможностями, о перспективах и особенностях для Москвы применения телемедицинских технологий как основы медицины будущего. При всем многообразии существующих проблем в Москве можно надеяться, что в нашей сфере поддержания «здорового города», есть определенные успехи, есть видение проблем и есть понимание, что нужно делать и как».
Сессия «Город в движении»
Телекоммуникационная и транспортная отрасли – основа жизни современного умного города. Коммуникации позволяют эффективнее управлять городом, развивать муниципальные сервисы, мониторить транспортную и экологическую обстановку, обеспечивать обратную связь  граждан и бизнеса с администрацией города. Мобильная связь, Интернет, GPS и ГЛОНАСС, WiFi – без всего этого нельзя представить современное общество. Выступавшие на  сессии эксперты с успехом смогли продемонстрировать возможности их применения в городской среде. В свою очередь развитие и совершенствование транспортной системы выходит на передний план и приобретает особую значимость в нашей столице. 

В работе сессии приняли участие Иван Астахов, руководитель направления М2М, ОАО «Мобильные ТелеСистемы»; Сергей Балашов, руководитель проекта  телематических решений и сервисов, «ВымпелКом»; Михаил Блинкин, директор института экономики транспорта и транспортной политики НИУ «ВШЭ»; Дмитрий Вашурин, Центр организации дорожного движения Правительства Москвы; Кирилл Киселев, главный специалист ОАО «Моспроект»; Игорь Кознев, ГКУ «Администратор московского парковочного пространства»; Родион Левочка, генеральный директор ОАО «Центральный телеграф»; Геннадий Голант, технический директор НИС ГЛОНАСС; Ольга Сигаль, директор по продажам, коммуникациям, медиа и высоким технологиям, компания Accenture; Андрей Суховицкий, генеральный директор «Экран-Телеком»; Кирилл Терентьев, генеральный директор ОАО «РТ Лабс»; Дмитрий Юнусов, главный специалист ГУП «Мосгортранс».

Модератор сессии Евгений Соломатин, директор по развитию ЗАО «Коминфо Консалтинг», подытожил обсуждения: «Операторы связи совместно давно уже не продают просто услуги связи. Их миссия и задача - создавать среду, коммуникационное пространство для жизни и бизнеса, в котором все мы чувствуем себя комфортно и безопасно, можем реализовать социальную и профессиональную активность. На сессии мы обсуждали сети сбора и передачи данных, обработку видео с камер слежения, новые услуги связи, датчики для мониторинга экологии и транспорта, мобильные приложения для смартфонов и другие идеи и технологии. Но за этим стоит решение конкретных и понятых задач – разгрузить улицы и снизить выбросы газов в атмосферу за счет оптимизации транспортных потоков, взять под контроль вывоз мусора, повысить эффективность городского транспорта, организовать сбор показаний счетчиков коммунальных услуг, обеспечить безопасность дворов, метро и улиц и многое другое. Технологии мобильной и фиксированной связи помогают городу быстрее двигаться, расти и развиваться, быть при этом действительно «smart», экологичным и удобным для жизни, а горожанам -  счастливыми и  успешными». 

Сессия «Облик города»
Выявление превосходства города, управление его пространственным развитием, реконструкция застроенных территорий, качество городской среды, фиксация облика города и его социально-культурный портрет. Участники сессии: Юлия Бычкова, управляющий партнер проектной группы «Практики территорий»; Андрей Волков, представитель Департамента стратегического развития и государственной политики в сфере территориального планирования Минрегиона России, Илья Дуничкин, доцент кафедры «Проектирование зданий и градостроительство» МГСУ.

Ведущий сессии «Облик города»  депутат Московской городской Думы Иван Новицкий, возглавляющий экспертный совет по вопросам развития Большой Москвы, поделился своим мнением о конференции: «Хочу выразить огромную благодарность организаторам конференции – агентству «Архитектор» и партнерству «Разумный город». Современное понимание экологии очень широкое и захватывает многие смежные области экономики и социальной сферы. Эта тема становится наиболее важной при обсуждении проблем градостроительства и управления городской средой, поскольку сегодня задача всех ветвей власти столицы заключается в том, чтобы сделать Москву комфортной для проживания, туризма и ведения бизнеса. 

На мой взгляд, конференция  выявила современные особенности соединения городской среды, человека и природы, а также проблемы, с которыми приходится сталкиваться не только экологам, но представителям всех профессий, задействованных в городской жизни. Также я уверен, что темы, поднятые на конференции, важны для каждого москвича, ведь для решения поставленных задач необходимо объединить усилия общества и государства и повысить личную экологическую ответственность каждого из нас».

Завершил конференцию  специальный гость из Германии Эдгар Мюллер (Edgar Mueller),  один из самых виртуозных художников, рисующих 3D картины на асфальте. Он  прочитал лекцию  «Стрит-арт в трехмерном изображении».
Марк Гурари, представитель Совета по градостроительному развитию Москвы Союза московских архитекторов, подвел итоги мероприятия:  «На всех четырех сессиях конференции  -  в сфере здоровья города,  его коммуникаций, обеспечения энергией, в совершенствовании городского облика  - везде выявлены проблемы с экологией. Есть и достижения, но их недостаточно. Столь желаемое устойчивое развитие города возможно только на экологической основе. А если не научимся жить, думать, действовать в гармонии с природой, то достаточно скоро удушим себя в собственных испарениях и отходах. Значит, необходимо не просто исправлять многочисленные нарушения, но постоянно внедрять системное экологическое мышление,  изначально определяющее в любом деле сбалансированное взаимодействие с природной средой. И только на основе такого экологического сознания возможны формирование законов, разработка проектов, реализация замыслов. Для этого надо объединять усилия общественности, специалистов, представителей бизнеса и государства,  активно участвовавших в работе всего Международного экологического форума. Объединяться и действовать, пока не поздно».
Материалы конференции (видеозаписи, презентации, доклады, фотографии) и статьи,  предоставленные участниками, постепенно обрабатываются и выкладываются на портале «Архитектор»: http://www.architektor.ru/media/1100/, на сайте НП «Разумный город»: http://www.smart-city.org/page.php?news=all.  Пожалуйста, следите за обновлениями и присылайте ваши материалы по затронутой тематике.
Арт-объекты победителей международного открытого архитектурного конкурса «Творческая Москва», другие события Российской экологической недели в «Манеже»: http://www.architektor.ru/media/1098/
Дополнительная информация 
Анна Новомлинская, PR-директор Информагентства СА «Архитектор», architektor_press@list.ru, +7-916-735-33-66.
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