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ПРЕСС-РЕЛИЗ

ЛЕТНИЙ ПАВИЛЬОН ЦЕНТРА СОВРЕМЕННОЙ КУЛЬТУРЫ «ГАРАЖ»
В ПАРКЕ ГОРЬКОГО

С 22 июня 2013 года в Парке Горького у Пионерского пруда для всех желающих начнет работать летний павильон Центра современной культуры «Гараж» – многофункциональное общественное пространство площадью 850 кв. метров. 
Пресс-конференция состоится 19 июня 2013 года. Начало в 11:00.
В марте 2013 года Центр современной культуры «Гараж» и некоммерческий фонд AbsolutArtBureau провели закрытый архитектурный конкурс на разработку концепции летнего павильона «Гаража». К участию были приглашены архитекторы в возрасте до 35 лет (специалисты-индивидуалы и команды до пяти человек). В состав экспертного совета конкурса вошли Кирилл Асс (школа МАРШ), Дмитрий Ликин (Wowhouse), Михаэль Айхнер (МАрхИ), Николай Малинин (премия Archiwood), Сергей Гордеев (фонд «Русский авангард»), Ольга Захарова (Парк Горького), Ольга Трейвас (FormBureau), Леонид Слонимский (Herzog & de Meuron). 

В конце марта в «Гараже» состоялось заседание экспертного совета, где в результате детального обсуждения каждого проекта и голосования были определены 3 проекта, авторы которых были отмечены грантами фонда AbsolutArtBureau в размере 100 000 рублей каждый. 

По результатам конструкторской экспертизы и оценки всех технических параметров был выбран проект авторов: Банцекина Василия, Терновенко Ильи, Неботова Сергея, Хазанова Максима при участии Лебедевой Ольги и Балакиревой Анастасии. 

Василий Банцекин, архитектор, один из авторов павильона: «Проектирование павильона - свободный жанр, дающий архитектору возможность максимально проявить творческий потенциал,  реализовать свой замысел. Временный характер сооружения подразумевает свободу форм и легкость воспроизведения. 

Летний павильон Центра «Гараж» представляет собой свободное, полностью открытое пространство, образованное каскадом кругообразных навесов разной высоты, так называемых «грибов», которые формируют максимально комфортные условия для пребывания там человека в летнее время года».
Антон Белов, директор Центра «Гараж»: «Заложив в прошлом году традицию поддержки молодых художников и архитекторов, мы с радостью представляем новый летний павильон Центра, построенный по проекту молодых российских архитекторов. Мы постарались создать пространство, максимально отвечающее интересам наших посетителей: тут можно посидеть в тени «грибов» с книгой из библиотеки, поработать на свежем воздухе, поиграть в пинг-понг, послушать музыку, построить с детьми город из мягкого конструктора, выпить лимонада из нашего кафе и просто насладиться этой замечательной архитектурой».
С июля по август в летнем павильоне Центра «Гараж»:

· Wi-Fi;
· детская игровая площадка;
· библиотека;
· пинг-понг;
· бадминтон;
· семейная карта КВЕСТ;
· образовательная программа для детей и взрослых;

· концертная программа.

Подробное расписание мероприятий уточняйте на сайте www.garageccc.com.
Часы работы павильона: ежедневно с 10:00 до 22:00.

Вход на все события летнего павильона Центра «Гараж» свободный.
ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Центр современной культуры «Гараж» – независимая культурная платформа для развития нового мышления. Обширная выставочная программа зарубежных и российских художников, научно-исследовательская деятельность, образовательная и издательская программы Центра «Гараж» формируют качественную среду для общественного диалога, создания новых идей и проектов. Институция, основанная в 2008 году Дарьей Жуковой в Москве с целью развития и популяризации современной культуры, обладает уникальным научным архивом, посвященным истории современного российского искусства, занимается разработкой и внедрением инновационных методик детского и семейного образования, поддержкой профессионалов в сфере искусства и культуры. Центр «Гараж» создает фундамент для экспериментальных проектов – выставок, дискуссий, образовательных мероприятий. 

Центр современной культуры «Гараж» – некоммерческий проект фонда развития и поддержки искусства «Айрис».

Фонд развития и поддержки искусства «Айрис» (Iris Foundation) — некоммерческая организация, основанная Дарьей Жуковой в 2008 году для продвижения и развития современной культуры. Благотворительный фонд «Айрис» поддерживает деятельность «Гаража» в России и во всем мире. 


Деятельность Центра современной культуры «Гараж» осуществляется при поддержке генерального партнера MasterCard и официального автомобильного партнера Audi.

MasterCard Бесценная Москва — уникальная для российского рынка программа, которая открывает доступ к особым привилегиям и специальным возможностям для владельцев карт MasterCard®*. Программа разработана в партнерстве с лучшими музеями, театрами, ресторанами, торговыми центрами Москвы. Программа носит долгосрочный характер, поэтому календарь уникальных мероприятий — культурных, спортивных, развлекательных, а также событий мира моды и шопинга — будет постоянно обновляться.
*В программе участвуют карты MasterCard Standard®, Gold MasterCard®, World MasterCard®, Platinum MasterCard®, World MasterCard Black Edition®, World EliteTM MasterCard®, World Signia MasterCard®.

www.pricelessmoscow.ru

www.facebook.com/MasterCardRussia
AudiRussia

С середины 2003 года AUDI AG осуществляет свою деятельность на российском рынке через подразделение AudiRussia в составе генерального импортера ООО «ФОЛЬКСВАГЕН Груп Рус». Сегодня дилерская сеть Audi включает 47 дилерских центров в 36 городах России, из которых 9 находятся в Москве, 3 в Санкт-Петербурге, 2 в Екатеринбурге и 33 центра в других регионах России. 

Прогресс и искусство для Audi неразделимы, именно поэтому марка с четырьмя кольцами с радостью поддерживает многочисленные инициативы Центра современной культуры «Гараж» в статусе Официального автомобильного партнера. Открытие новой площадки в Парке Горького, безусловно, стало новым интересным этапом в сотрудничестве партнеров и положило начало множеству совместных проектов.
** За дополнительной информацией просьба обращаться в пресс-службу Центра современной культуры «Гараж»
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