Ведущие конфессии России примут участие 
в Международном Форуме «Сохранение культурного наследия»
Впервые представители ведущий конфессий нашей страны - Русской православной церкви, Федерации Еврейских общин России и Совета муфтиев России примут участие в международном форуме «Сохранение культурного наследия».

          В рамках выставки, будет организована специальная экспозиция, раскрывающая роль конфессий в сохранении культурного наследия  России. Кроме того, представители РПЦ, Федерации Еврейских общин и Совета муфтиев России планирую поучаствовать и в деловой программе мероприятия.
Третий международный форум «Сохранение культурного наследия» - главное событие отрасли реставрации, сохранения, охраны и популяризации культурного наследия России, будет проводиться с 22 по 25 октября 2013 года в Москве, в павильоне 57 Всероссийского выставочного центра.

 Среди участников - представители законодательной и исполнительной власти,  ведущих реставрационных центров и научно-исследовательских институтов, общественных организаций, ассоциаций, а также представители музейного сообщества, эксперты и мастера-реставраторы
Сайт Форума - – www.rph-expo.ru
