Трендсеттеры выбирают PROEstate
Среди важных «якорей» VII Международного инвестиционного форума PROEstate – динамичная деловая программа с проблемными вопросами и профессиональными спикерами. В настоящее время более 100 экспертов подтвердили свое участие в программе форума.

Каждый год Оргкомитет выставки обновляет состав спикеров. В этом году 40% – это новые имена и фигуры на рынке. Всего PROEstate объединит 300 спикеров – это топы и трендсеттеры из зарубежных и российских компаний, главы европейских и российских городов, представители научных институтов, архитекторы, профессиональные урбанисты, которые во многих мегаполисах содействовали развитию территорий. 

В числе спикеров PROEstate 2013: вице-мэр Хельсинки Ханну Пенттила, старший банкир ЕБРР Лейла Уразбаева, руководитель Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан Линар Якупов, Первый вице-президент Capital Group Валентина Становова, президент IREM 2013 Элизабет Мейчен, голландский архитектор и урбанист, руководитель нидерландского бюро MVRDV Вини Маас, председатель Комитета по промышленной политике и инновациям Санкт-Петербурга Максим Мейксин, генеральный директор ОАО «Российский Аукционный Дом» Андрей Степаненко, вице-президент MD Facility Management Александр Скробко, генеральный директор ОАО «Корпорация развития Рязанской области» Владимир Шаповалов и другие.
Отличительной особенностью деловой программы VII форума PROEstate, состоящей из 35 мероприятий различных форматов, станет комплексный подход к проблемам всего рынка недвижимости. Актуальные темы сегодняшнего дня будут разносторонне проанализированы экспертами. Внимание форума будет сосредоточено на таких сегментах как офисы, торговля, склады, гостиницы, земля, промышленный девелопмент и жилая недвижимость. Новинкой PROEstate станет зонирование экспозиции и деловой программы на тематические блоки: PRO Mall, PRO Office, PRO Industrial и PRO Investment.
Справка:
Международный инвестиционный форум PROEstate – ключевое мероприятие на российском рынке недвижимости международного уровня. Инициатором PROEstate выступает Всероссийская Гильдия управляющих и девелоперов при поддержке Министерства регионального развития РФ и Правительства Москвы. 

Поддержку мероприятию оказывают Schneider Electric, Hansa Group, ASTERA в альянсе с BNP Paribas Real Estate, RUMPU, ГК «Бюро техники», SAP, Cushman & Wakefield.
http://www.proestate.ru/index-1568.html
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