Всероссийский старт Первого архитектурного конкурса «ФАСАДОМЕТРИЯ»!
Компания «Хенкель Баутехник», ведущий производитель фасадной системы Ceresit, при организационной поддержке Агентства «АРД» Союза архитекторов России с мая по сентябрь 2013 года проводитПервый архитектурный смотр-конкурс «ФАСАДОМЕТРИЯ».
 

 Смотр-конкурс проводится в один этап и ориентирован на выявление лучших архитектурных проектов с применением фасадных систем «мокрого» типа в трех номинациях: «Лучший фасад жилого здания», «Лучший фасад общественного здания», «Реновация. Новый фасад для старой архитектуры». Для участия в смотре-конкурсе до 1 сентября 2013 года принимаются как реализованные проекты в течение 2012-2013 годов, так и нереализованные проекты.

Оценивать конкурсные работы будет компетентное жюри, в состав которого войдут ведущие российские архитекторы, а также представители компании «Хенкель Баутехник». Планшетная экспозиция творческих проектов призеров смотра-конкурса «ФАСАДОМЕТРИЯ» и церемония награждения победителей состоятся в рамках фестиваля «Зодчество 2013» (22-24 ноября 2013, ЦВЗ «Манеж»). Призовой фонд конкурса –1.050.000 рублей, будет распределен между победителями за 1-ое, 2-ое и 3-е места в каждой номинации.

На данный момент конкурс успешно стартовал во многих городах России и его условия были озвучены архитекторам на различных специализированных мероприятиях: 14 мая в Ростове-на-Дону на Х Юбилейном Форуме архитекторов Юга России, 23 мая в Москве в рамках фестиваля «АРХ Москва»,
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Москва
29 мая в Волгограде на XI Форуме архитекторов Юга России, 4 июня в Уфе на XX Международном строительном форуме «Город. Архитектура и Строительство - 2013»,

25-29 июня в Новосибирске на фестивале архитектуры и дизайна «Дни архитектурного солнцестояния»,
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Новосибирск
1 июля в Екатеринбурге на праздновании Всемирного дня архитектора,
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Екатеринбург
 

3 июля в Санкт-Петербурге на собственном семинаре компании «Хенкель Баутехник», 5 июля в Тюмени на Дне Тюменского архитектора.
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Тюмень

В ближайшем будущем условия смотра-конкурса «ФАСАДОМЕТРИЯ» будут представлены вниманию архитекторов и в других городах РФ.

 

За дополнительной информацией, пожалуйста, обращайтесь:
Координатор конкурса
Анастасия Егорова
+7 (495) 608-2080/2145
expo@ard-center.ru          

 

 

Официальные страницы конкурса «ФАСАДОМЕТРИЯ»:http://ceresit.ru/about/news/6335/ и http://ria-ard.ru/takeapart/246/
 

 

 

***
Компания «Хенкель» представляет на мировом рынке ведущие бренды и технологии в трех основных направлениях – Laundry&Home Care, Beauty Care и Adhesive technologies.  Основанная в 1876 году,  компания «Хенкель» во всем мире занимает ведущие позиции, как в потребительском, так и в производственном секторе, благодаря таким широко известным брендам как Persil, Schwarzkopf и Loctite.  В компании работает около 47 000 сотрудников. В 2012 финансовом году объем продаж компании «Хенкель» превысил 16,510 млрд. евро, скорректированная операционная прибыль составила 2,335 млрд. евро. Привилегированные акции «Хенкель» входят в  индекс фондового рынка Германии DAX.
