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сентябрь – ноябрь 2013
ТЕМА: НОВАЯ ДЕРЕВНЯ

Объекты: Комплекс коттеджных поселков "Сосновый берег-1, 2, 3, 4".
Площадь: 50 Г
Заказчик: ГлавДачТрест
Исследовательский проект для изучения тенденций девелоперской политики в реализации программ застройки загородных участков. Идея и реализация комплексных поселков, мега-поселков, поселков-гибридов. 

Приглашаются к участию: архитекторы, дизайнеры, декораторы, социологи, психологи, урбанисты, философы.

Экспериментальная творческая лаборатория  EDDE приглашает молодых практикующих архитекторов, дизайнеров, декораторов, социологов, психологов и урбанистов реализовать в действии идею «последовательной архитектуры». В ее задачи входит участие в радикальном решении проблемы и предложение ответов на вопросы, с одной стороны, выходящие далеко за рамки профессии, с другой – не решаемые без помощи архитектуры.

Впервые концепция коттеджного поселка станет результатом активной коммуникации девелопера, архитекторов, социологов, психологов журналистов и жителей. 
 Для этой цели создана интернет-площадка и сформирована инициативная группа из жителей поселка, которая примет непосредственное участие в работе над проектом и его архитектурной концепцией.

Данное исследование включает комплекс методов и подходов различных областей знаний гуманитарных наук: философии, культурологии, социологии, психологии, культурной географии.

Будет проведен структурный анализ социокультурного пространства загородного поселка с выявлением его основных элементов: социума, символов и ценностей, а также коммуникации и информации, выделяемых в качестве системообразующих элементов социокультурного пространства в связи с их важной ролью в сохранении и передаче культурных ценностей и консолидации жителей.

Кураторы: архитектурное бюро Wowhaus
Артем Укропов, архитектор
Ольга Рокаль, архитектор
При поддержке: 

Дмитрия Ликина/ архитектурное бюро Wowhaus
Олега Шапиро/ архитектурное бюро Wowhaus
Бюро Wowhaus основано в 2007 году архитекторами Дмитрием Ликиным и Олегом Шапиро. Попробовав свои силы в различных архитектурных жанрах, в последние годы бюро специализируется на архитектуре общественных пространств – от благоустройства городских парков до разработки градостроительных концепций. 
2008
Кинотеатр "Пионер"
Театр "Практика"
2010
Институт медиа и дизайна "Стрелка"
Ресторан BonTempi
2011-2012
Парк Горького (Оливковый пляж, летний кинотеатр Пионер, кафе Брумель, Wokker, Киоск, павильоны для катка, кафе Меркато, Osteria nell'Parco, Мороз и солнце, Медео, для коворкинга Рабочая станция, Зеленой школы, бегового клуба, велопрокаты, пергола на Фонтанной площади, катки и прочее) 
2012
Сад Баумана (детская площадка, спортплощадка, 2 кафе)
Парк Сокольники - новый каток 
2013 – в процессе: пешеходная Крымская набережная, Никитский бульвар, Центр документального кино DOC, новые объекты в Парке Горького, Нескучном саду, на Воробьевых горах, в Саду Баумана, в Сокольниках. Летние кинотеатры в парке Фили и в Сокольниках.
Сокуратор: Анастасия Гулявина/ журналист, co-Founder HUB – Moscow
Жюри: формируется
Эксперты: VELUX, Фабрика Окон
Участие: бесплатное, по результатам анкет. 

Необходимо выслать:

1.) архитекторам – анкету и портфолио

2.) неархитекторам - мотивирующее письмо
Приз победителю: 100 000 руб.

Победители и финалисты курса получают поддержку в продвижении: 
- включение победителей и финалистов курса в рекомендательный лист компаний-Заказчиков: KR Properties, ГлавДачТрест, ОАО «НТЦ ФСК ЕЭС» с целью рекомендации архитекторов-участников курса клиентам перечисленных компаний;
- включение победителей и финалистов в курса в рекомендательный short-list портала www.archipeople.ru.

Для участия в курсе необходимо отправить заявку модератору Раде Константиновой по адресу: educationdesignfabric@gmail.com
Скачать анкету и Положение курса.
Партнер проекта: Mitsubishi Electric 
При поддержке СМИ: www.archi.ru, www.cottege.ru, www.arendator.ru, www.projectnext.ru 
