Анонс:  Главное событие уходящего года!

Международный Съезд по деревянному строительству, пройдет в VII-й раз с 11 по 13 декабря 2013 года в СПбГАСУ!
В этом году приятно сообщить, что Съезд приурочен к 10-летнему Юбилею деятельности Ассоциации деревянного домостроения.
Седьмой год подряд на Съезд соберутся отраслевые эксперты со всей России и из разных уголков Европы чтобы общаться, делиться идеями, создавать проекты и узнавать новое.
Также, на повестке VII Съезда – обсуждение вопросов взаимодействия лесного сектора и домостроения, бизнеса и науки, современных строительных решений с применением древесины, возведения малоэтажных и многоэтажных деревянных домов, мостов, спортивных сооружений и сельскохозяйственных и промышленных построек.
Официальную поддержку событию оказали компании:
Изба де Люкс – генеральный спонсор;
Международная выставочная компания (MVK) – официальный спонсор;
Teknos – спонсор;
Ками – партнер.
С докладами выступят известные специалисты из России, Швеции, Дании, Финляндии и Франции.
В программе Съезда:
Обзор рынка клееных деревянных конструкций в России и за рубежом; Рынок ОСП в России; Современные деревянные конструкции. Нормативное обеспечение; Пассивные Баренц-фермы. Новый формат сельхозпостроек для России; Восстановление жилья в зоне затопления на Дальнем Востоке; Пожарная безопасность многоэтажных домов из дерева. Опыт Скандинавии; Многоэтажные жилые здания из древесины в городской среде. Опыт Франции; Строительство из древесины: шаги в направлении многоэтажного деревянного строительства в городе и энергетического сбережения, Австрия; Использование FSC-сертифицированной древесины в «зеленом» строительстве; Презентация Национального стандарта Российской Федерации  ГОСТ Р 55658-2013. Панели стеновые с деревянным каркасом; Взаимное страхование. Новый подход к снижению рисков в жилищном строительстве; Потребительский экстремизм. Новый вызов в малоэтажном строительстве; Параметрическая деревянная архитектура, Швеция; Культура дерева: История и современность; Здания из древесины от Lahdelma & Mahlamaki, Финляндия; Типология деревянного дома или "БЫЛО-СТАЛО"; Проблемы сохранения памятников деревянного зодчества; Современная деревянная архитектура, Швеция; Актуальность современных строительных систем с использованием древесины. Концепция устойчивого развития, Дания; Церковь Покрова в Богословке на Неве: воссоздание или методический произвол; Опыт сохранения деревянных конструкций памятников архитектуры; Особенности деревянного домостроения в Австрии; Стандартизованные соединители для большепролетных конструкций; Комбинированная технология жилищного строительства с применением панелей на деревянном каркасе; Вертикальный брус – современный подход к деревостроению; Формирование типов и конструктивных схем современных многоэтажных зданий из древесины. Примеры.

13 декабря  представители маркетингового агентства Serenity проведут мастер-классы: "Маркетинговая стратегия" и "Digital-стратегия".

В рамках VII Международного Съезда по деревянному строительству будет представлена выставка «Инновации». 

В честь Юбилея, Дирекция Ассоциации деревянного домостроения подготовила насыщенную культурную программу - гостей ждет знакомство с Новой сценой Мариинского театра и экскурсия «Деревянный Петербург» по новым и историческим деревянным объектам Северной столицы.
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Приглашаем Вас посетить VII Международный Съезд по деревянному строительству!
Зарегистрироваться Вы можете здесь http://www.npadd.ru/syezd

Дата: 11-13 декабря 2013 г.
Место проведения: Санкт-Петербург, СПбГАСУ, 2-я Красноармейская ул, д.4



