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Некоммерческое партнёрство «Никола-Ленивецкие промыслы», приглашают вас на зимнее событие «Архстояние. Зима», приуроченное к празднованию масленицы. Событием станут акции 3-х архитектурных групп: «Проект Россия»,  «Обледенение архитекторов», «Бюро Moscow», которые покажут как нужно жить зимой/ (или) покажут коммуникативную и разностороннюю русскую зиму.
Никола-Ленивец – деревня, завоевавшая свою популярность на поприще современного искусства как постоянно обновляемая экспозиция/ или музей под открытым небом. Ландшафтные объекты известных мастеров архитектуры вросли в сельский пейзаж и всё ещё продолжают удивлять гостей и приезжих. Тот факт, что всё, что происходит в деревне Никола-Ленивец до сих пор не заняло ни одну из ниш в современном искусстве, позволяет заявлять о принадлежности Николы к мультикультурному  пространству, где стираются границы между ландшафтом, архитектурой и актуальным искусством. 
17 февраля вы сможете  стать активным участником большого перформанса русской зимы. Развивая традиции ритуального масляничного сжигания будет реализован объект «В огне» редакции журнала «Проект Россия». Продвигая концепцию «коммуникативной» зимы вас будет приветствовать Теплотрасса  архитектурного «Бюро Moscow»,  вносить динамизм в застывшие, заснеженные просторы будет «Телепорт» группы «Обледенение архитекторов».   

Так же в программе выступление фольклорных и современных музыкальных ансамблей, народное гуляние, катание с гор, конкурсы.
Начало праздника в 14.00

Торжественное  сожжение в 18.00

Схему проезда можно посмотреть на нашем сайте  www.arch.stoyanie.ru
Отбытие автобусов от ст. м. Маяковская  в 10.00 утра
Бронирование мест в автобусе по тел.

8 916 135 74 22 Юля

8 926  221 5397 Антон 
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