С 1878 по 1939 год на территориях Российской Империи и СССР по проектам В.Г.Шухова было построено: 

— около 1600 километров трубопроводов для транспортировки нефти и нефтепродуктов;

— более 10000 стальных цилиндрических резервуаров для хранения нефти и нефтепродуктов;

— более 100 стальных цилиндрических газгольдеров для хранения газа;

— около 90 речных танкеров (нефтеналивных барж);

— более 8000 паровых котлов системы Шухова;

— более 500 стальных мостов;

— более 200 стальных сетчатых гиперболоидных башен;

— более 100 конструкций промышленных и железнодорожных зданий;

— более 100 перекрытий общественных и гражданских зданий.

Из этого огромного количества до наших дней сохранилось около 30 конструкций, две трети из которых являются памятниками архитектуры и охраняются законом. Некоторые уникальные, признанные и  изучаемые за рубежом конструкции Шухова несмотря на охрану по закону были разрушены в результате некомпетентных решений или разворованы на металлолом: 

В конце 80-х годов был уничтожен круглый павильон-ротонда с висячим сетчатым покрытием, построенный Шуховым для Всероссийской художественно-промышленной выставке в Нижнем Новгороде в 1896 году и впоследствии перевезенный в Ессентуки.
 В эти же годы были утрачены подлинные конструкции купола гостиницы "Метрополь", Петровского пассажа, картинной галереи Училища живописи, ваяния и зодчества (ныне одноименная академия, возглавляемая И.С.Глазуновым) в Москве.
Последовательно сносятся сетчатые водонапорные башни в Коломне, Ярославле, Подольске, Краснодаре. 

В 2002 году без всякого обоснования и разрешительной документации начался демонтаж покрытия в здании гаража для автобусов на Бахметьевской улице (троллейбусный парк № 3 на ул. Образцова), являющемся совместным произведением В.Г.Шухова и архитектора К.С.Мельникова. Благодаря вмешательству архитектурной общественности и разгоревшемуся скандалу дальнейшее разрушение памятника удалось остановить, но 12 легких большепролетных шуховских ферм - треть от общего их количества - были демонтированы и заменены новоделом в полном соответствии с установившейся в последнее время в Москве "реставрационной" традицией. 
В 2003 был проведен демонтаж шуховских конструкций дебаркадера Киевского вокзала. Вот, что сегодня пишут об этом в книге «Хроника уничтожения старой Москвы: 1990-2006: «При реконструкции почти все подлинные шуховские арки были заменены сварными арками из современной стали. Памятник был фактически утрачен – притом, что о проблемах дебаркадера было давно известно. В 1995-1996 годах стойки арок уже лечили от коррозии и покрывали специальными составами. Исследования 1990-х годов говорили не более, чем о 20% коррозийного износа конструкций, что позволяло тогда в целом сохранить уникальный памятник инженерного искусства, заменяя отдельны е поврежденные части. Но МПС и Московская железная дорога дождались 2003 года, когда коррозия достигла критических отметок. Ссылки на дефолт и нехватку средств звучали неубедительно, если вспомнить, что здание МЖД на Краснопрудной улице – отнюдь не в руинах, офисный комплекс на Разгуляе поражает воображение, а бюджет московской футбольной команды «Локомотив», по данным спортивной прессы, измеряется миллионами долларов. При этом на современное спасение подлинного шуховского дебаркадера средств не нашлось».  
128-метровая шуховская башня на Оке – одна из двух остававшихся уникальных гиперболоидных опор  линии электропередач НиГРЭС под Нижним Новгородом – весной 2005 года была преднамеренно разрушена на металлолом. 

Трамвайное депо, построенное по проекту В.Г. Шухова на ул. Шаболовка снесено в 2006 году для постройки на его месте элитного жилого комплекса. 

