Уважаемые читатели!
Издательство «АРД-центр» и редакция журнала «Технологии строительства» предлагают  Вашему вниманию четвертый выпуск ежегодного каталога «КАЧЕСТВЕННАЯ АРХИТЕКТУРА 2007»
В каталог включены лучшие реализованные в последние годы архитектурные проекты, отобранные авторитетной комиссией, в состав которой вошли известные представители московской архитектурной общественности:
— Андрей Владимирович Боков, генеральный директор «Моспроект-4», доктор архитектуры, действительный член МААМ, член-корреспондент РААСН, член Европейского общества культуры, Почетный строитель Москвы;
— Виктор Николаевич Логвинов, руководитель мастерской в АО «Архитектурный центр», президент Союза московских архитекторов, заслуженный архитектор России, член-корреспондент РААСН, действительный член Международной академии архитектуры;
— Сергей Александрович Скуратов, архитектор, президент ООО «Сергей Скуратов ARCHITECTS».

Сборник состоит из четырех частей: «Жилые и общественные здания», «Спортивные сооружения», «Загородные дома», «Интерьеры», в которых представлены объекты Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга и Нижнего Новгорода, успешно реализованные и интересные с точки зрения архитектурной идеи. Кроме того, в разделе «Каталог архитектурных бюро» опубликованы адреса фирм и компаний, вовлеченных в строительный процесс, среди которых проектные и строительные организации, архитектурные и дизайнерские бюро, а также производители и поставщики строительных материалов, инженерного, интерьерного и другого оборудования.
Сборник вышел! 

29 марта 2007 года в гостинице «Ренессанс Москва» состоится торжественная презентация каталога «КАЧЕСТВЕННАЯ АРХИТЕКТУРА», на которую приглашены авторы проектов, вошедших в сборник, ведущие российские архитекторы, дизайнеры и проектировщики, а также руководители компаний, принявших участие в подготовке сборника.
Уважаемые архитекторы и дизайнеры, приглашаем Вас принять участие в формировании следующего номера каталога «КАЧЕСТВЕННАЯ АРХИТЕКТУРА 2008». Вы можете опубликовать в сборнике свои лучшие реализованные проекты. Разделы каталога включают информационные статьи с иллюстрациями, чертежами и комментариями. Указываются авторы проекта и организации, принимавшие участие в строительстве и комплектации объекта. 
Более подробную информацию об условиях участия в сборнике Вы можете получить в офисе редакции.
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