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	Фонд «Петербургский международный экономический

форум»
г. Санкт-Петербург, ул. Наличная д. 6

тел. (812) 322-44-73 (812) 331-41-04 факс (812) 331-41-45


Конкурс для молодых дизайнеров «Экономический Форум будущего»

Фонд «XI Петербургский международный экономический форум» объявляет конкурс среди молодых дизайнеров. Перед участниками конкурса поставлена задача создания логотипа будущего Форума. Победитель сможет принять личное участие в разработке фирменного стиля следующего Форума. 

Петербургский международный экономический форум - визитная карточка России. Событие, которое демонстрирует экономический рост и прогресс государства. Форум, традиционно проходящий в июне в северной столице, отражает высокий потенциал и ключевые тенденции нашей экономики. 

Одним из последних трендов развития российской экономики стало повышение конкурентоспособности товаров за счет развития промышленного дизайна. Не случайно, что тема промышленного дизайна будет не раз обсуждаться в рамках Форума. 

Тема конкурса

Участникам предлагается разработать логотип будущего Форума. За основу работы может быть взята уже существующая символика или же разработан абсолютно новый вариант. Необходимо учитывать, что дизайн логотипа должен отражать цели и задачи Форума. 

При создании логотипа особое внимание стоит уделять его практическому применению и легкости считывания информации в любых масштабах – от карандаша до урбанистического постера. Примеры использования логотипа в оформлении Форума должны быть приложены в качестве дополнительных аргументов. 

В конкурсе учитывается не только изображение логотипа, но и его концептуальное обоснование. 

Условия конкурса

Работы принимаются до 18:00 (Мск) 10 апреля 2007. Итоги конкурса будут подведены 15 апреля 2007 и опубликованы на сайте Петербургского международного экономического форума. Победитель конкурса получит 250 тысяч рублей. 

В конкурсе присуждается только одна премия – главная. Победитель конкурса получит официальное приглашение к участию в разработке стилистического оформления «XI Петербургского международного экономического форума» и следующего «XII Петербургского международного экономического форума». 

Лучшие работы будут представлены на специальной выставке, которая пройдет в рамках XI Петербургского международного экономического форума. 

Требования

Участником может быть любой студент профильного факультета или ВУЗа РФ.

Логотип: 72 dpi, 1024 на 760 px.

Формат изображения: JPG, GIF, PDF

Контактная информация

Работы принимаются по электронной почте design@forumspb.com или по адресу: 199106, Санкт-Петербург, ул. Наличная д. 6, с пометкой "В Фонд «Петербургский международный экономический форум», «Конкурс «Экономический форум будущего» (на носителе CD или DVD).

Контакты для справок: 8 (812) 331-41-04 Берлов Алексей

Примечание: Организаторы оставляют за собой право не присуждать премию в случае, если представленные работы не удовлетворят их запросам.


