Дорогие друзья!

С радостным сердцем объявляем об открытии 10-го, юбилейного сезона Москульпрога. 

В этом году мы составили программу, в которой сочетаются уже традиционные для нашего проекта городские пешие прогулки с акциями на велосипедах (велопрог) и плавсредствах. Открытие сезона – очерк главнейших институций главной улицы Москвы – «Тверская Два», за которой последует прогулка в исчезающий «Сокол» и так далее. Наконец-то начнутся давно обещанные «Дачные дела»,состоятся также две дальние поездки – в Питер (Белые ночи Москультпрога) и Тверь. Сезон закончится специальной акцией, посвященным высотке на Красных воротах. Итого десять прогулок, 9 из которых – премьеры, а одна – римейк – «Возвращение в Лианозово», уточненная и расширенная на основе новых материалов прогулка в литературно-художественное Лианозово.

В качестве эксперимента мы составили краткий список людей, которые упоминаются в прогулках, подготовленных для сезона 2007г.

До встречи,

Сергей Никитин

москультпрог в 2007г.

10 Х  10
   акций  в  сезоне

15 апреля «Главная-неглавная. Тверская улица и ее герои» с театроведом Валерием ЗОЛОТУХИНЫМ (Институт искусствознания), историком Сергеем НИКИТИНЫМ  и мн. др. Открытие сезона.

12 мая - Сокол с искусствоведом Павлом ПАВЛИНОВЫМ (МГАХИ имени В.И.Сурикова) и Сергеем НИКИТИНЫМ. 

2 июня

«Архитектура Новой Остоженки» с архитектурным критиком Алексеем МУРАТОВЫМ («Проект России») и местными жителями (в рамках «Арх-Москва-2007»)

БЕЛЫЕ НОЧИ МОСКУЛЬТПРОГА В ПЕТЕРБУРГЕ (2): 

22 июня: «Нева. Главная улица» с историком Александром МАРГОЛИСОМ («Петербургская энциклопедия»);

23 июня: ДАЧНЫЕ ДЕЛА: «Дачи Каменного острова и их обитатели» с искусствоведом Марией МАКОГОНОВОЙ (Музей истории С-Пб.). 

Примечание: ж/д и авиабилеты приобретайте заранее.

6/7 июля БЕЛАЯ НОЧЬ В МОСКВЕ - ВЕЛОПРОГ. «Ночные пейзажи Фрезера и Карачарова». 

Примечание: Начало 22-30 

14 июля - ДАЧНЫЕ ДЕЛА: «Ильинское дачное» с искусствоведом искусствоведом Алексеем ПЕТУХОВЫМ (ГМИИ им. Пушкина) и Сергеем НИКИТИНЫМ. 

МОСКУЛЬТПРОГ В ТВЕРИ!

25 августа – «Красный кирпич: от Морозова до Калинина»

Сб., 9 Сентября – «Возвращение в Лианозово» с культурологом Валентином ДЬЯКОНОВЫМ (РГГУ) + Презентация Лианозовской антологии.  

Сб., 13 Октября – История одного высотного дома. Красные ворота с архитектуроведом Нат.ДУШКИНОЙ (МАРХИ) и С.Никитиным. Торжественное закрытие сезона.

Внимание! Дата акции может быть изменена; время и место начала прогулок смотрите на специальном сайте www.MosKultProg.ru 

(С) Сергей Никитин; Московский семинар социоурбанистики Москультпрог, 1998-2007.

Главные герои сезона – 

Сергей Аверинцев, 

Вальтер Беньямин,

Гавриил Барановский,

Петр Барановский,

Михаил Булгаков, 

Александр Введенский, 

Братья Веснины,

Петр Великий,

Карл Гиппиус,

Алексей Душкин, 

Сергей Есенин, 

Григорий Елисеев,

Зинаида Волконская,

Матвей Казаков,

Массимо Каччари,

Борис Кириков,

Николай Колли,

Михаил Коробко,

Алексей Козлов,

Владимир Маковский,

Петр Мамонов,

Матвей Малкиель,

Николай Марковников,

Владимир Маяковский,

бюро «Меганом», 

Владимир Мезенцев,

Всеволод Мейерхольд,

Катя Метелица,

Аркадий Мордвинов,

Эрнст Рихард Нирнзее,

Александр Опекушин,

Николай Островский, 

Павел Павлинов Ст.,

Владимир Паперный,

Александр Пушкин,

Оскар Рабин, 

Варфоломей Растрелли,

Генрих Сапгир,

Александр Скокан,

Сергей Скуратов,

Иосиф Сталин,

Константин Станиславский,

Иван Сытин,

булочники Филипповы, 

Василий Фаворский,

Михаил Хазанов,

Велимир Хлебников.

Игорь Холин, 

Сергей Чернышев,

Василий Шумов,

Юрий Шевердяев,

Алексей Щусев…

(Продолжение следует)

Москультпрог: Открытие 10-го сезона! – 15.04.007

Дорогие друзья!

В воскресенье 15 апреля группа московских историков и искусствоведов «Москультпрог» откроет юбилейный, 10-й сезон культурологических прогулок. Этому событию приурочена «Главная-неглавная, или Тверская Два». 

В прогулке по Тверской улице, подготовленной театроведом Валерием Золотухиным (Институт Искусствознания) и культурологом Сергеем Никитиным, речь пойдет о важнейших московских институциях – булочной Филиппова и Пушкинском театре, станции дилижансов и Елисеевском гастрономе, доме генерал-губернатора и департаменте полиции, салоне Волконской и доме Нирнзее, а также о кафе «Норд» и «Крыша». Особый разговор о гостинице «Дрезден» - сохранившиеся интерьеры последней были обнаружены С.Никитиным в процессе подготовки мероприятия. По завершении, участников ожидает церемония торжественного открытия сезона и… маленький сюрприз.

В акции также принимают участие Юрий Ширков (МГУ) и Михаил Шифрин («Вокруг Света»). Благодарим за помощь Наталью Логинову, Мариту Губареву и Сергея Романюка.

До встречи,

Сергей Никитин

Московский семинар социоурбанистики «Москультпрог».

www.MosKultProg.ru
e-mail: Konstruktividze#yahoo.com

Участие в прогулке БЕСПЛАТНО. 

Сбор – ст. м. «Чеховская», в центре зала, 10-45.

МосКультПрог/Культурологические прогулки по Москве (С) Сергей Никитин, 1998-2007.

Приложение: Именной указатель лиц, упоминающихся в прогулке:

Гавриил Барановский, Петр Барановский, Никита Балиев, Бахрушины, Вальтер Беньямин (Walter Benjamin), Владимир Бессонов, Анна Бренко, Михаил Булгаков, Иван Бунин, Луиджи и Леда Визмара (Luigi & Leda Vismara), Зинаида Волконская, Валентин Галицкий, Владимир Гардин, Валентин Галицкий, Владимир Гиляровский, Карл Гиппиус, Луиза Диманш, Марина Домшлак, Юлия Добровольская, Екатерина Великая, Григорий Елисеев, Сергей Есенин,  Ирена Желвакова, Сергей Зубатов, Матвей Казаков, Аркадий Кошко, Массимо Каччари (Massimo Cacciari), Алексей Козлов, Михаил Коробко, Алексей Косыгин, Владимир Кучеренко, Матвей Малкиель, Катя Метелица, Константин Михайлов, Александр Можаев, Аркадий Мордвинов, Андрей Мягков, Эрнст Рихард Нирнзее, Николай II, Николай Островский, Петр Великий, Александр Пушкин, Рустам Рахматуллин, Сергей Романюк, Эльдар Рязанов, Андрей Снигарев, Иосиф Сталин, Константин Станиславский, Василий Суриков, Александр Сухово-Кобылин, Иван Сытин, Владимир Паперный, Пальмиро Тольятти (Palmiro Togliatti) , Юрий Федосюк, Филипповы, булочники; Алиса Фрейндлих, Хо Ши Мин (Ho Chi Minh), Велимир Хлебников, Сергей Чернышев, Юрий Шевердяев, Алексей Щусев, Рашид Янгиров.

Сайт Москультпрога – www.MosKultProg.ru 
