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ПРОМОПРОМ: СТАРТ ПРОГРАММЫ

В рамках Московского Международного Фестиваля АРХ МОСКВА проект «СВОБОДА ДОСТУПА» представил программу ПРОМПРОМ, посвященную исследованию и демонстрации возможностей современного использования индустриального наследия

Программа ПРОМОПРОМ, представленная СВОБОДОЙ ДОСТУПА на АРХ МОСКВЕ 2007 –состояла из  круглого стола «Жить, работать и отдыхать на заводе. Конверсия промзданий в условиях российской действительности» и четырех экскурсий по бывшим фабрикам и заводам, показывающих различные стратегии конверсии. Таким образом, участники фестиваля АРХ МОСКВА и, люди, оставившие заявки на сайте проекта «Свобода Доступа», смогли  изучить конкретные примеры конверсии и обсудить их с участниками процесса. СВОБОДА ДОСТУПА намерена продолжить программу ПРОМОПРОМ, которая в перспективе будет включать в себя портал, посвященный конверсии промзданий, издание путеводителя по перепрофилированным зданиям и различные акции.
КРУГЛЫЙ СТОЛ

31 мая в пресс-центре ЦДХ при поддержке компании «Экспо-Парк Выставочные проекты» состоялся круглый стол: «Жить, работать и отдыхать на заводе. Конверсия промзданий в условиях российской действительности». Целью разговора было выяснить, что в условиях российской действительности реально, а что утопично? Мы говорили о существующей ситуации, а не идеальной модели. Контекст разговора, в котором приняли участие архитекторы, девелоперы и журналисты - особенности нынешней российской культурной, социальной и экономической модели. Было рассмотрено около 10 проектов и реализаций, демонстрирующих различные стратегии конверсии промышленных зданий – от реконструкции, носящей, по выражению архитектора Наринэ Тютчевой, «нюансный характер», когда пром дополняется современными элементами, до нового строительства, при этом отвечающего genius loci, например, с сохранением морфотипа построек. 

Проекты представили архитекторы, имеющие опыт реконструкции промышленных зданий и территорий - Наринэ Тютчева, генеральный директор архитектурного бюро «Рождественка»; Марина Асадова, главный архитектор проекта, руководитель подразделения института «Моспроект-4», Вера Бутко и Антон Надточий, руководители архитектурной мастерской «Атриум»; Мария Хеллави, генеральный директор архитектурной группы H2A; Марина Струченевская, главный архитектор проектов «Бюро АВ». Они продемонстрировали свои работы, связанные с конверсией промышленных комплексов - от  зданий, имеющих статус памятника до типовой промышленной застройки, от отдельно стоящих зданий, как в случае с новым офисом компании «Яндекс», занявшей здание шерстоткацкой фабрики Филиппова, до крупных производственных территорий, таких как завод «Гелиймаш». Несмотря на различие «исходного материала» проблемы, возникающие при реконструкции бывших производственных зданий и территорий общие.  Они связаны с технологией реконструкции зданий, экологией, транспортом и экономикой проектов.  

Елена Гонсалес, зам. главного редактора журнала «Проект Россия», высказала мнение, что при превращении промышленных комплексов в офисные, как таковой конверсии не происходит – нынешние клерки, это по сути те же рабочие, только не индустриальной, а постиндустриальной эпохи. Наиболее интересными и важными для города, Елена Гонсалес считает проекты создания в бывшем проме, культурных институций, например «Винзавода» и Арт – Стрелки.

 Анна Арушанян, заместитель генерального директора по вопросам развития имущественного комплекса -  директор ЗАО «Красная Роза 1875»,  напротив, заявила, что их проект предполагает открытие территории  бывшей текстильной фабрики для города, а также создания пешеходных связей между соседними улицами. Кроме того, по её словам в территориях промышленных предприятий скрыто очень много возможностей. «К моменту прихода инвестора, промышленные территории представляют собой запущенное, захламленное, не расчищенное пространство, после того, как проводится анализ, мы понимаем, где появляется возможность для размещения парковки». 

Оскар Мамлеев, зав. кафедрой промышленной архитектуры Московского архитектурного института, обратился к архитекторам и девелоперам, с просьбой использовать потенциал института. «Какие-то провокационные вещи, которые практики себе позволить не могут, на базе МАРхи мы вполне можем осуществлять», отметил Оскар Мамлеев.

ЭКСКУРСИИ

Второй частью программы ПРОМОПРОМ в рамках АРХ МОСКВЫ стали экскурсии на бывшие промышленные объекты, прошедшие (или проходящие) конверсию. Участниками экскурсий стали гости АРХ МОСКВЫ и те, кто оставил свои заявки на сайте СВОБОДЫ ДОСТУПА. Традиционно число заявок превысило количество мест! Целью экскурсий было продемонстрировать различные стратегии редевелопмента промышленных зданий и территорий под жилье, офисные и культурные центры.

В рамках экскурсии на территорию фабрики «Красный Октябрь», проведенной совместно с компанией «Гута – Девелопмент» был представлен проект превращения выводимой кондитерской фабрики в жилой район. Участники экскурсии посетили действующие цеха кондитерской фабрики, контору «Товарищество Эйнемъ» с оригинальными дореволюционными элементами и крышу, с которой открывается вид не только на территорию фабрики, но и на Москву. Также участники экскурсии побывали в демонстрационном лофте, и на конкретном примере убедились в возможностях приспособления промышленных зданий под жилье. Кроме того, PR -директор проекта "Красный Октябрь" компании «Гута-Девелопмент» Анастасия Подакина, рассказала о планах компании по развитию территории, предполагающих сохранение исторических зданий и строительство новых объектов по проектам известных российских и зарубежных архитекторов. 

Возможности превращения бывших текстильных мануфактур в современные деловые кварталы были продемонстрированы на примере двух объектов - делового центра «ЛеФОРТ» и делового квартала «Новоспасский двор». Оба объекта – типичные текстильные производства  (Товарищество шёлковой мануфактуры в Москве и Мануфактура Э. Цинделя соответственно), возникшие на рубеже 19-20 вв, со множеством краснокирпичных корпусов, дополненными постройками советского времени. Бывшие цеха полностью отвечают современному подходу к созданию офисов – большие пространства с колоннами являются по сути open space’ами. Востребованность подобных проектов на рынке подтверждается тем, что среди арендаторов обоих комплексов – известные международные и российские компании. Кроме того, новые проекты предусматривают открытие территории бывших фабрик городу, т.о. инфраструктура деловых центров работает не только на сотрудников компаний – арендаторов, но и на горожан. 

Кроме того, в новых деловых комплексах сохраняется genius loci. Заместитель руководителя департамента маркетинга компании «Промсвязьнедвижимость» Игорь Баранов и представители архитектурного бюро «Мегастрой 2002» Дмитрием Левицкий и Александр Сотцков продемонстрировали как в одном здании могут «уживаться» элементы, оставшиеся в наследство от мануфактуры Эмиля Цинделя (а это не только корпуса, но и, например уникальная чугунная лестница) и современные инженерные коммуникации. А Станислав Кочерыгин, менеджер по маркетингу компании Horus Capital рассказал о том, что к 9 мая компания восстановила памятник «Коленопреклоненная. Реквием», который был воздвигнут в 1983 году на территории Московского шелкового комбината в честь воинов-Щербаковцев, погибших в Великой Отечественной войне.

Деловой центр «Ле Форт»  – http://le-fort.ru/, девелопер – Horus Capital www.horuscapital.ru
Деловой квартал «Новоспасский двор» - www.novospassky.ru, девелопер – «Промсвязьнедвижимость» www.psrealty.ru 

Увидеть конверсию отдельно стоящего здания участники экскурсий смогли в бывшей шерстопрядильной фабрике Филиппова, превращенной в штаб–квартиру компании «Яндекс», где блестяще разыграна тема сочетания «нового и старого». Экскурсию провели главный редактор «Яндекса» Елена Колмановская и руководители архитектурного бюро «Атриум» Вера Бутко и Антон Надточий. Они рассказали о том, что перед архитекторами стояла непростая задача – создать в типичном краснокирпичном здании офис, который стал бы визитной карточкой такой высокотехнологичной компании как «Яндекс». Поскольку работа компании построена на демократичных основах, архитекторы сохранили большие пространства бывших цехов, разгородив их невысокими перегородками на более компактные рабочие группы и местами выделив уютные уголки для более приватного общения. Отдельными блоками, не нарушающими единство общего пространства выглядят несколько переговорных и кабинетов, выполненные в трех материалах: дерево, стекло и минерит, заменяющий настоящий бетон. Индустриальность пространства позволила не зашивать инженерные коммуникации, сделав их естественной деталью интерьера. Как не странно, для промышленной территории, вокруг здания растет много деревьев, Природную тему привнесли и в интерьер в виде больших светопрозрачных экранов с вживленными в них водорослями и небольших травяных и небесных принтов на экранчиках, прилагающихся к каждому рабочему столу. 

История дома Яндекса http://company.yandex.ru/history/dom.xml 

Архитектурное бюро «Атриум» www.atrium.ru 

Поскольку культурные центры, образовавшиеся на территориях бывших производств общедоступны, то 3 июня, в воскресенье, участники фестиваля АРХ МОСКВА могли самостоятельно ответить на вопрос «как отдыхать на заводе», посетив центр дизайна Artplay, где было представлено 4 выставочных проекта фестиваля «Арх Москва», центр современного искусства «Арт – Стрелка», находящийся на территории фабрики «Красный Октябрь» (фабрика также была выставочной площадкой АРХ МОСКВЫ), а также Винзавод, куда недавно переехало несколько основных московских галерей современного искусства. 

О программе ПРОМПРОМ

ПРОМОПРОМ – новая программа проекта СВОБОДА ДОСТУПА. Задача программы ПРОМОПРОМ, представляемой проектом «Свобода Доступа» – исследовать и продемонстрировать возможности современного использования промышленных зданий в условиях российской действительности.
Конверсия или перепрофилирование производственных зданий и территорий. За этой казенной и громоздкой формулировкой скрываются увлекательнейшие сюжеты - архитектурные, градостроительные, культурологические, социально–экономические и многие другие. Мировая тенденция, актуальная вот уже несколько десятилетий, наконец, докатилась и до нашей страны. В цехах фабрик и заводов расположились выставочные залы, развлекательные, торговые и офисные центры, центры художественные галереи, кафе и рестораны, театральная площадка. Сейчас в перепрофилированных зданиях сосуществуют две эпохи – индустриальная и постиндустриальная. Посещая объекты, можно будет познакомиться одновременно с достижениями как старой, так и современной московской архитектуры, а также с современными проявлениями культуры. Посещая объекты, можно будет познакомиться одновременно с достижениями как старой, так и современной московской архитектуры, а также с современными проявлениями культуры.

Программа ПРОМОПРОМ будет включать в себя портал, посвященный конверсии промзданий, издание путеводителя по перепрофилированным зданиям и различные акции. Старт программе был дан в рамках фестиваля  АРХ МОСКВА 2007, проходившего с 30 мая по 3 июня. СВОБОДА ДОСТУПА представила круглый стол «Жить, работать и отдыхать на заводе. Конверсия промзданий в условиях российской действительности» и четыре экскурсии по бывшим фабрикам и заводам, показывающие различные стратегии конверсии. Таким образом, участники фестиваля АРХ МОСКВА и, люди, оставившие заявки на сайте проекта «Свобода Доступа», смогли изучить конкретные примеры конверсии и обсудить их с участниками процесса.

О проекте СВОБОДА ДОСТУПА

«Свобода Доступа» – независимый общественный проект, основан в сентябре 2006 года. С этого момента мы полностью следуем заявленной нами стратегии – обеспечить доступ к главным архитектурным и градостроительным проектам. Под свободным доступом мы понимаем как доступ к информации об объектах, так и к самим объектам.  Мы провели 20 экскурсий – в комплексы «Город Столиц» и «Федерация» в ММДЦ «Москва- Сити», жилые комплексы «Аэробус», «Посольский дом», «Панорама», «Дом в Брюсовом»,  деловой квартал «Новоспасский двор», деловой центр «Ле ФОРТ», фабрику «Красный октябрь», штаб-квартиру компании «Яндекс», офисный центр Capital Plaza и велнесс- парк  ELSE Club. Таким образом, мы показали главные московские тренды – высотное строительство, конверсию промышленных предприятий, инновации. Участниками экскурсии стали люди, заполнившие заявки на сайте «Свободы доступа» - это, прежде всего, социально активные люди, им небезразлично, что происходит в их городе.
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ПРОМОПРОМ

Программа «Свободы Доступа»

info@SvobodaDostupa.ru
www.SvobodaDostupa.ru
http://community.livejournal.com/svobodadostupa/
http://svobodadostupa.rpod.ru/
