Конкурс OFFICE MADE IN SPAIN
Впервые FAMO ассоциация ведущих испанских производителей офисной мебели, и журнал «ИНТЕРЬЕР+ДИЗАЙН.100% Office» при поддержке Посольства Испании в Москве объявляют конкурс на лучший проект оборудования офисного помещения для российских архитекторов и дизайнеров
Условия Разработка планировочного и интерьерного решения офисного помещения в Mirax Plaza с использованием мебели испанских производителей, входящих в Ассоциацию FAMO. Конкурс стартует 1 июня 2007. Окончание приема проектов 1 октября 2007. Заявки на участие принимаются до 1 августа. Подробности на сайте www.interior.ru. 

Победителей объявят 18 октября 2007. Итоги конкурса будут опубликованы в журнале «ИНТЕРЬЕР+ДИЗАЙН. 100% Office» № 6, 2007 (декабрь).
Награды Главный приз – стажировка в архитектурной студии Карлоса Ламела, одной из крупнейших в Испании: www.lamela.com. Главного призера и обладателей второй и третьей премий ожидает профессиональный архитектурный тур по Испании.
Жюри Кристина Моран (FAMO, председатель жюри), Сергей Коннов («И+Д. 100% Office»), Рикардо Бофилл (Ricardo Bofill Taller de Arquitectura), Мигель Мартин (Торговый Отдел Посольства Испании в Москве), Александр Аникин (MiraxGroup).
Как принять участие Направьте заявку в редакцию журнала «ИНТЕРЬЕР+ДИЗАЙН. 100% Office» координатору конкурса по почте, факсу, электронной почте либо передайте ее лично. В заявке укажите: фамилию, имя, отчество, контактный адрес, телефон, электронный адрес, название организации, мастерской, если Вы студент – название вуза и курс. Заявку можно также заполнить и отправить с сайта www.interior.ru.   

координатор конкурса –  Анна Алтухова
тел. +7 (495) 540 4710, AAltuhova@interior.ru

Адрес: 111250, Россия, Москва,

ул. Красноказарменная 12/13

«Издательский дом ОВА-ПРЕСС».
