Крупнейший в России издательский дом Independent Media Sanoma Magazines объявляет о выпуске первого российского номера журнала INTERNI.

INTERNI – это престижное международное издание о самых важных разработках, проектах и тенденциях в области архитектуры и дизайна, основанное более 50 лет назад в Италии – стране-законодателе мод в этой области. 
INTERNI знаменит своей системой специальных выпусков, справочников-гидов и организацией мероприятий в рамках сотрудничества с первыми лицами и главными героями мира архитектуры и дизайна.
С INTERNI тесно сотрудничают такие выдающиеся архитекторы и дизайнеры современности как Сэр Норман Фостер, Доминик Перро, Рон Арад, Гаэтано Пеше, Филипп Старк, Инго Маурер, Массимилиано Фуксас, Кенго Кума и другие.

Основные рубрики журнала:
· Панорама – новости мира Дизайна

· Архитектура

· Интерьеры

· Дизайн-проект

· Интервью 

· Культура и искусство. 

Коктейль по случаю выхода первого номера журнала INTERNI Россия, состоится 12 октября 2007 года в 20.00 в Государственном музее архитектуры им. А. В. Щусева по адресу: ул. Воздвиженка, д. 5 
В презентации примут участие Олег Дьяченко (Издатель и Главный редактор INTERNI Россия), Джильда Баярди (Главный редактор международного  журнала INTERNI), а также главные герои мира архитектуры и дизайна г. Москвы.
Во время мероприятия будет работать экспозиция выставки русского архитектора и теоретика искусства, мастера архитектурной графики, представителя авангарда Я. Г. Чернихова. На выставке представлены шедевры графики: шрифты, орнаменты, рисунки и композиции.
За дополнительной информацией, пожалуйста, обращайтесь:

Independent Media Sanoma Magazines
Менеджер по маркетингу
Царева Екатерина (e.tsareva@imedia.ru)

Тел.: 232 3200, факс: 232 9176, 

www.imedia.ru
