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VII Неделя декора журнала «Мезонин»
Тема года – «Интерьер и мода»
17-21 октября, 2007

ЦВЗ МАНЕЖ (нижний уровень)

Неделя декора журнала «Мезонин» – уникальная и ключевая для России профессиональная международная выставка, посвященная искусству создания интерьеров. В этом году она проводится в седьмой раз, при поддержке Комитета по культуре Правительства Москвы и посольства Франции в Москве. Цель выставки – продемонстрировать последние международные тенденции в мире интерьерного дизайна, поддержать талантливых отечественных профессионалов в области декора, а также представить публике весь спектр возможностей для креативного и современного оформления собственного жилого пространства. Куратор выставки – главный редактор журнала «Мезонин», ведущая программы «Дом с мезонином» на канале «Домашний» и президент Объединения декораторов интерьеров России Наташа Барбье. 
«Седьмая Неделя декора журнала «Мезонин» пройдет под девизом «Интерьер и мода», хотя подиум мы не строим и показов одежды не будет. Это просто признание того, что нас как организаторов интересуют актуальные интерьеры и их создатели. На мой взгляд, модный интерьер – не обязательно остросовременный или наоборот стильно классический, но, прежде всего, авторский, подписной, носящий яркие черты индивидуальности. Ведь именно личность представляет интерес в искусстве, к которому мы относим и оформление интерьера. Для этого мы и делаем Неделю декора. Для этого – уверена – вы и приходите к нам уже в седьмой раз. Хороших вам встреч с модным!» Наташа Барбье, главный редактор журнала «Мезонин». 
В творческой зоне выставки свои импровизации на тему года представляют известные российские и зарубежные декораторы и архитекторы. В разделе «Дебют», нововведении прошлого года, представлены проекты декораторов, участвующих в выставке впервые. 
Guest star этого года – Мартин Уоллер (Martin Waller). Он знаменитый британский дизайнер, арт-директор и создатель марки Andrew Martin. «Барометр нового тысячелетия» – так назвала Мартина Уоллера английская газета Sunday Times. «Дизайн должен отражать ваш личный характер, – считает Уоллер, –  а значит, главное правило в интерьере – никаких правил!». Поэтому его любимый стиль – фьюжн. Мартин Уоллер не пытается создавать ультрасовременные интерьеры, хотя и признается, что революционные решения в дизайне не оставляют его равнодушным. Среди его клиентов – Николя Саркози и Тони Блэр, Дэвид Бэкхем и Мадонна. Оформленные им интерьеры можно увидеть в нью-йоркском отеле «Mercer», лондонском «Covent Garden» и даже в фильмах про Джеймса Бонда! 

Специальную экспозицию на 650 кв.м. представляют французские производители мебели и предметов интерьера под эгидой Национального союза производителей мебели GEM. Всех ее участников можно с уверенностью назвать хранителями традиций французского стиля: дорогие породы дерева, изысканность дизайна и внимание к мельчайшим деталям, инкрустированные книжные шкафы, изящные геридоны и консоли, кресла в стиле ар-нуво, комоды и дрессуары от ренессанса, барокко и ар-деко до нео-этно.

Ежегодно на Неделе декора вручаются две профессиональных награды. «Имя года в дизайне интерьера» за лучший декораторский дебют в этом году вручает Мартин Уоллер.  Премию «Признание» от журнала «Мезонин» за высокий стиль в дизайне интерьера вручает главный редактор журнала Наташа Барбье. Стенд лауреата премии будет представлен журналом «Мезонин» на парижском салоне Maison & Objet 2008. В этом году на Неделе декора появится новая тематическая премия «Приз L’Officiel». На официальном открытии выставки ее вручит fashion-эксперт и главный редактор журнала L’Officiel Эвелина Хромченко. 

За годы своего существования Неделя декора превратилась из салонного мероприятия в полномасштабный ежегодный парад высокохудожественных интерьеров, обрела четкий формат, сочетающий творческую и коммерческую зоны, и сообразную размаху выставки площадку. В творческой части Недели декора представлены авторские проекты интерьеров от лучших мастеров профессии и молодых перспективных декораторов, созданные специально для Недели декора. В коммерческой – законченные жилые пространства и интерьеры «под ключ» от архитектурных и декораторских бюро, отечественных и зарубежных производителей и дилеров эксклюзивной мебели и предметов интерьера. Сочетание громких декораторских имен и высоких марок придает Неделе декора обаяние одновременно делового и светского события. 

Неделя Декора – главный в России ежегодный смотр отечественных и зарубежных достижений в мире декора, а также обязательное мероприятие и источник вдохновения для всех, кто находится в поиске идей для оформления собственного жилья.

В рамках Недели декора пройдут несколько мастер-классов.
Генеральные информационные партнеры  
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Участники творческой зоны Недели декора журнала «Мезонин»

ДЕКОРАТОРЫ:

Алма Чатович (Босния и Герцеговина)
Диана Балашова (Россия)
Михаил Шилов (Россия)
Наталия Мегре (Россия)
Лана Хлопот (Россия)
АРХИТЕКТОРЫ:

Константин Ларин (Россия)
Рафаэль Шафир (Израиль)
Алексей Поташников и Ирина Сазонова (Россия)
Андрей Акимов и Андрей Альварес (Россия)
«Философия дизайна»

Участники зоны «Дебют»: 

Дизайнеры КАПИТАЛ-груп (Россия)
Елена Харичева, Мануела Арапова (Россия)
Татьяна Шавлак, Ирина Татарникова (Россия)
Мария Ватолина (Россия)
Екатерина Райкова, Илья Райков (Россия)
Участники VII Недели декора журнала «Мезонин»

«АКЦЕНТЫ» (Россия)
672 INSPIRATION INTERIORS (Дания)
«Andrew Martin» (Великобритания)

DESIRE DESIGN (Россия)
«АРДЕКОР» (Россия)
PARDO STONE DESIGN (Испания)
DE GOURNAY (Великобритания)
TEAK HOUSE (Россия)
LUMI COLLECTION (Россия)
«МАНДЕРС» (Россия)
«СТРОЙГОРОД» (Россия)
ART DECO (Россия)
«МАБРУК» (Россия)
«НБ-СТУДИЯ» (Россия)
DREAM HOUSE: BAKER, YVES DELORME, ALEXANDER’S COLLECTION

DECORTEX (Россия)
De LUXE (Россия)
GASTÓN Y DANIELA (Испания)
«АРТВИЛЛЬ» (Россия)
«ЕВРОПОЛЫ» (Россия)
Французские компании – участники VII Недели декора журнала «Мезонин»

под эгидой Национального союза производителей мебели GEM
BRIGITTE FORESTIER, CHEVILLOTTE BILLARDS, COLLECTION PIERRE, PIERRE COUNOT-BLANDIN, D’ARGENTAT, DECO CONCEPT, FELIX MONGE PARIS, GEM, GRANGE, HAY, JACQUES LELEU BUROV, MODENATURE, MOISSONNIER, ATELIERS PHILIPPE COUDRAY, LINIUM, RINCK GROUPE, SOCA, TAILLARDAT, VIBEL, VOLEVATCH
 СМИ  о выставке 
Выставка настолько хороша, что даже прекрасный каталог не полностью отражает многообразную красоту всего на ней представленного. 

«Российская газета»

Выставка – незаменимое руководство к действию для любителей перемен.

«МК-воскресенье»

Ежегодная «Неделя декора журнала «Мезонин» - это самая толково организованная, серьезная выставка, посвященная дизайну интерьеров.

«Большой город»

Неделя декора журнала «Мезонин» рождена, чтобы сделать былью самые смелые мечты горожан о преобразовании собственных интерьеров.

Time Out
«Неделя декора» журнала «Мезонин» уже зарекомендовала себя как площадка для  воплощения модных идей в реальных проектах, наглядных примеров актуальных  тенденций и трендов, классических и новаторских решений. Эта выставка стала источником вдохновения  и для мечтателей, и для практиков любого социального уровня и дохода.

«Известия»

Не без помощи этой выставки декораторское искусство уже не воспринимается как занятие для скучающих барышень.

«Коммерсант»

Справка
Журнал «Мезонин» ​– выбор № 1 декораторов России и всех, кто создает свой дом, один из наиболее компетентных и уважаемых журналов о дизайне интерьеров и стиле жизни с аудиторией более 150 тысяч читателей. «Мезонин» не только рассказывает об интерьерах на своих страницах, но и содействует их созданию в реальности. Журнал  является учредителем российского Объединения декораторов интерьеров, единственного в стране творческого союза создателей интерьеров, а выставочные проекты, организованные «Мезонином»: Неделя декора, Неделя садов и Декор стола – уже стали самыми статусными и ожидаемыми событиями среди профессионалов. Каждая из них – уникальное сочетание высокого уровня профессионализма и приятной атмосферы светского раута.  

Часы работы выставки: 

17-21 октября с 11.00 до 20.00. 

VIP часы: с 20.00 до 22.00.

Адрес: Манежная пл., д. 1, 1-й уровень. 

Организатор Недели декора журнала «Мезонин» – компания «ПАРЛАН-ЭКСПО». 

Общая площадь экспозиции – 4 300 кв.м. 

