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ПРЕСС РЕЛИЗ 
Инициатор Тольяттинский государственный университет

Официальная поддержка Министерство экономического развития и торговли РФ, Министерство образования и науки РФ, Мэрия городского округа Тольятти, Городская дума городского округа Тольятти
Стратегический партнер Общественный Фонд Тольятти

Куратор спецпроектов Центр современной архитектуры (Москва)
Генеральный информационный партнер журнал «Миллионер»
Генеральный Интернет-партнер www.archi.ru
Партнеры  ГУ Высшая школа экономики (Москва), Региональное отделение Союза дизайнеров России «Волга Дизайн», Тольяттинское отделение Союза архитекторов России, Международная ассоциация Союза дизайнеров России (Нижегородское отделение), ТольяттиСтройЗаказчик, Агентство «Культурный капитал» (Тольятти), Тольятти-Теннис-Центр, Центр развития творческих индустрий (Санкт-Петербург), Художественный музей (Тольяттинская картинная галерея)
Информационная поддержка www.archi.ru, www.kak.ru, www.designet.r www.komart.karelia.ru, www..fondtol.org, www.cpolicy.ru, журналы: 60-я параллель, Ф.С.С. Проект Волга, Миллионер, Город, Планета Тольятти
Приглашаем Вас принять участие в Первом международном форуме дизайна и архитектуры «New City», который пройдет 23-25 ноября 2007 г. в городском округе Тольятти.

ФОРУМ  

международное событие, проведение которого планируется в городском округе Тольятти;
демонстрация возможностей архитектуры и дизайна в решении культурных и социально-экономических проблем индустриальных городов с низким уровнем диверсификации экономики;  

презентационная площадка и территория диалога между специалистами в области урбанистики, архитектуры, дизайна и представителями власти, бизнеса, образования, деятелями культуры. 



На форуме предполагается обсудить ряд культурных и социально-экономических проблем российских индустриальных монопрофильных городов, в числе которых: экономическая нестабильность, отсутствие культурных традиций, социальная апатия и разобщенность, а также вопросы влияния отрицательных факторов городской среды (монотонности городского ландшафта, отсутствия узнаваемого лица города, низкого уровня благоустройства территории) на качество жизни горожан. 
Цель форума: создание условий для эффективного использования архитектуры и дизайна в процессе социально-экономического развития городов и повышения их инвестиционной привлекательности.
Основные задачи форума: 

обсуждение вопросов формирования профессиональных ассоциаций на базе архитектурных и дизайн-практик в России; 

определение основных принципов частно-государственного партнерства в данном процессе; выработка механизмов управления процессами по реализации Концепции развития дизайна в РФ как комплексной программы эффективного использования потенциала архитектуры и дизайна в деле социально-экономического развития городов и повышения их инвестиционной привлекательности; 

формирование концептуальной основы функционирования Регионального Центра развития дизайна в городском округе Тольятти как центра новейших прикладных технологий городского развития и инструмента инфраструктурного взаимодействия науки-технологий-проектирования-производства. 
Создание Регионального центра развития дизайна в городском округе Тольятти является ключевым моментом обсуждения на форуме. Организаторы считают необходимым на данном этапе социально-экономического развития регионов формирование системного подхода в деле развития территории, где дизайн является важнейшим инструментом инфраструктурного взаимодействия. Центр должен совместить ряд функций: от исследовательско-экспериментальных программ по определению стратегических задач решения проблем эргономики, экологии, безопасности до использования инструментов дизайна в развитии городских и общественных сред. 
В работе форума примут участие ведущие зарубежные и российские эксперты в области урбанистики, архитектуры и дизайна, идеологи и стратеги городских диверсификаций, разработчики программ по поддержке и развитию дизайна и архитектуры, представители федеральных органов власти, а также законодательной и исполнительной власти субъектов Российской Федерации, представители вузов, осуществляющих подготовку архитекторов и дизайнеров,  проектных институтов, различных Фондов, профессиональных союзов и некоммерческих организаций, руководители крупнейших строительных и инвестиционных компаний страны и региона, производители новейших технологий в области конструкций и материалов.

В рамках форума пройдут презентации уникального опыта региональных и зарубежных институтов экономики города, советов по развитию городской инфраструктуры; государственных и региональных программ по поддержке и развитию профессиональных сообществ; проектных  центров, дизайн-студий и архитектурных бюро, различных форм частно-государственного партнерства; круглые столы («Качество города – качество жизни. Город как место архитектуры и дизайна.», «Дизайн как фактор экономики», «Технологии Нового города»); дискуссии; открытые лекции; мастер-классы; экспозиции.
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