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Друзья!
18 октября компания NAYADA  и Союз архитекторов России приглашают всех желающих на Церемонию награждения победителей II Международного конкурса для архитекторов и дизайнеров  «Офисное пространство: креатив, технологии, инновации». 

Статуэтки и дипломы победителям Архиконкурса будут вручены на фестивале «Зодчество 2007»  в Центральном выставочном зале «Манеж» (адрес: Манежная пл. д.1) 18 октября. Начало в 13:00. 
На церемонии награждения станут известны не только имена талантливых победителей, но и обладателей призов и номинаций, присужденных информационными спонсорами Архиконкурса. 
Организаторы и жюри конкурса подготовили немало сюрпризов для гостей и участников мероприятия. Так, один из судей конкурса, известный архитектор, руководитель архитектурного бюро «АБТБ» Тимур Башкаев возьмет на себя, пока, необычную для него роль ведущего торжественной Церемонии. В ходе праздника будет раскрыто немало других не менее увлекательных  и неожиданных интриг.

Несмотря на то, что свободный  проход в «Манеж» на «Зодчество 2007» откроется 18 октября лишь в 14:00, гости Архиконкурса на Церемонию награждения могут проходить уже с 12:00. Специально для этого у Центрального входа выставочного зала будут дежурить организаторы конкурса в бело-оранжевых футболках с бейджами NAYADA
