ПОЛОЖЕНИЕ 
о Смотре-конкурсе молодых архитекторов Москвы 
«ПЕРСПЕКТИВА – 2008» 


Учредителем Смотра-конкурса «ПЕРСПЕКТИВА» (далее - Смотра) является Союз московских архитекторов. 

Цель Смотра - выявление молодых талантливых московских архитекторов и поощрение их творчества. 

Регламент проведения Смотра. 

Работы, представленные на Смотр в 2008 г., оцениваются в следующих номинациях: 

- реализованный объект; 
- проект; 
- портфолио – материалы, демонстрирующие творческое лицо автора: архитектурные идеи, тексты, архитектурная графика, инсталляция. 

Проекты, выполненные в период обучения в ВУЗе, не представляются. Участие в названных номинациях данного Смотра не исключает участия представленной работы в Смотре на премию «Золотое сечение». 

По решению Оргкомитета Смотра, в программу вводится 
- конкурс на «Фирменный стиль и памятный знак Смотра-конкурса молодых архитекторов Москвы «ПЕРСПЕКТИВА» в качестве четвёртой номинации. 

Выставка работ участников Смотра завершается церемонией награждения победителей и изданием каталога работ-участников. 

Жюри Смотра. 

Жюри Смотра формируется Оргкомитетом из числа ведущих московских архитекторов с приглашением к участию победителя Смотра на премию «Перспектива – 2006». Состав жюри определяется Оргкомитетом. 

Условия участия в Смотре. 
В Смотре принимают участие дипломированные архитекторы и авторские коллективы, окончившие ВУЗ не более 5 лет назад. 

На Смотр представляются только авторские работы архитектора или авторского коллектива. Каждый участник Смотра имеет право представлять одну работу в каждом разделе. 

Заявленный состав авторского коллектива, заверенный подписями всех участников, с приложением письма руководителя об авторском участии конкурсанта, в дальнейшем изменению не подлежит. В случае участия в составе авторского коллектива работы представляются только в номинации портфолио вместе с другими авторскими работами. 

Представляемые материалы. 

Экспозиционная площадь для одной работы – 70х100 см, вертикальная композиция. 

В экспозиции должны быть размещены фотография автора или авторского коллектива, полное наименование объекта и номинации. 

Разъяснения по номинациям. 

В номинациях «Реализованный объект» и «Проект» состав материалов должен наиболее полно характеризовать представляемое архитектурное произведение. 
В номинации «Портфолио» экспозиционный материал должен наиболее полно характеризовать творческую деятельность участника. 
В номинации «Фирменный стиль и памятный знак Смотра-конкурса молодых архитекторов Москвы «ПЕРСПЕКТИВА» представляются: бланк для письма, конверт, диплом лауреата Смотра, грамота участника Смотра и, собственно, памятный знак. 

Награды Смотра. 

Лауреаты Смотра награждаются дипломами и получают право вступления в Союз московских архитекторов без прохождения комиссии по приёму - после предоставления ими необходимых документов в установленном порядке. 

Решение о присуждении Главного приза и специальных призов принимает жюри.

