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С 27 мая по 22 июня в Москве под патронатом Администрации Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Экспертного совета при Совете при Президенте РФ по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике, Комитета по архитектуре и градостроительству города Москвы (Москомархитектура) пройдет Первая Московская Биеннале Архитектуры.

Биеннале призвана выявить и оценить общие тенденции современного градостроительства. Выставка включает в себя широкий показ лучшей российской и зарубежной архитектуры, обсуждение перспектив ее развития, профессиональную дискуссию о принципах создания качественной архитектурной среды.

Во всем мире биеннале архитектуры стали неотъемлемой частью культурного и цивилизационного процесса. Архитектура - сложный культурный продукт, поэтому архитектурные биеннале в таких городах, как Венеция, Лондон, Роттердам, Сан Паулу, Стамбул, Кванжду появились сравнительно недавно. Самой авторитетной выставке, Венецианской биеннале архитектуры, в 2008 году исполнится 11 лет. 
Появление архитектурной биеннале в Москве обусловлено логикой развития архитектурной среды. В последние годы Россия переживает строительный бум на фоне традиций советского периода, для которых характерны низкое качество исполнения и типовые решения. Потребность российских городов в красивом, качественном, стильном и современном жилье очевидна Огромная территория и природные ресурсы предоставляют России, нуждающейся в обновлении, возможность стать новой площадкой для развития архитектуры и урбанизма. Московская Биеннале Архитектуры – это форум для представления и обсуждения вопросов развития современного города.
Миссия биеннале – расширить коммуникации между творческой и деловой средой. Наладить взаимодействие архитекторов, дизайнеров и бизнес-элиты, которая имеет возможности реализовать лучшие архитектурные проекты.

Генеральным партнером Биеннале стала Международная инвестиционно-девелоперская корпорация Mirax Group.

«Создавая наши проекты, мы служим архитектуре как свободному искусству и 
хотим, чтобы они также вдохновляли людей создавать новое и необычное. Наше участие в Первой Московской биеннале архитектуры мы расцениваем как знак 
сопричастности архитектурному творчеству города», - говорит Президент корпорации Mirax Group Сергей Полонский.
Тема Первой Московской Биеннале Архитектуры – «Как жить».
 «Жилищный вопрос - по-прежнему один из самых острых для современной России. Несмотря на то, что небольшая часть населения может решить этот вопрос в частном порядке, проблема массового жилья остается нерешенной. Даже при сегодняшнем росте цен, к сожалению, ситуация не улучшается ни по количеству, ни по качеству построенного жилья. Россия давно нуждается в принципиально новом решении жилищного вопроса, и Биеннале Архитектуры станет первым шагом в этом направлении». 

Куратор Биеннале Барт Голдхоорн
Главными героями Биеннале станут российские и зарубежные архитекторы и градостроители, готовые показать свои решения проблемы строительства массового жилья в России. 
В программу Первой Московской Биеннале Архитектуры войдут лекции и мастер-классы 18-ти ведущих мировых архитекторов и дизайнеров, будут представлены национальные экспозиции и проекты из 27 стран мира. Публичная программа Биеннале пройдет с 27 мая по 1 июня, основные экспозиции можно будет увидеть до 22 июня.

Выставочные площадки

Главная площадка выставки  - Центральный Дом Художника, по случаю Биеннале впервые добавит к своим экспозиционным площадям подколоннадное пространство (более 30 тысяч квадратных метров) здания на Крымском валу. В нем будет расположен Международный павильон. 
Российский павильон биеннале займет все три здания Государственного Музея архитектуры им. М. В. Щусева на Воздвиженке (Аптекарский приказ, Руину, Анфиладу). Лучшие работы российских архитекторов будут представлены в проекте АРХКАТАЛОГ в пространстве холла ЦДХ. 
Самой статусной площадкой Биеннале станет Государственная Третьяковская галерея на Крымском валу, где будет экспонирован Актуализированный Генплан развития Москвы до 2025 года – Московский павильон Биеннале.  Мероприятия параллельной программы пройдут также на разных площадках в центре города (башне «Федерация» в Москва-Сити, пространствах интерьерных салонов на Фрунзенской набережной и Комсомольском проспекте, загородном комплексе «Павловская Слобода»).
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Гости Первой Московской Биеннале Архитектуры
В программе Биеннале примут участие ведущие архитекторы и дизайнеры, чьи имена известны и признаны во всем мировом профессиональном сообществе.

В рамках биеннале проведут мастер-классы:

Сэм Робин, США. Организатор – Корпорация Mirax Group.

Американский дизайнер Сэм Робин носит титул королевы дизайна Майами. Среди ее клиентов – Версаче, Ридли Скотт и чета Бандерас-Гриффит. В своем выступлении Сэм Робин поделится опытом создания роскошных, стильных, современных интерьеров.

Уильям Олсоп, Великобритания. Организатор – журнал AD.

«Улица: обычное здание и иные создания» - лекция известного английского архитектора, дизайнера и художника Уильяма Олсопа. В своих работах архитектор отталкивается от проектирования отдельных построек и доходит до основополагающих принципов урбанизма и градостроительства. Он сознательно уходит от определенного стиля, стремясь к максимальной подвижности и прозрачности. 
Корнелиус Мюллер, Германия. Организатор – компания Kraft.
Мастер-класс на тему «Архитектура и планирование современного офиса» затрагивает европейские тенденции дизайна офисной мебели, секреты эргономики, инновационные технологии производства мебели. 

Гэри Виллер, США. Организатор – компания Contract Interiors,
В своих разработках дизайнер Гэри Виллер соединяет западные и восточные принципы организации рабочего пространства и доказывает, что стиль – неотъемлемая характеристика офисного интерьера.
Роже Нарбони, Франция. Организатор: журнал «Просвет».

Роже Нарбони известен как автор 75 масштабных исследований ведущих схем светового планирования крупнейших городов мира. Разработанная им концепция освещения делает ночной образ города индивидуальным и узнаваемым. "Свет должен выражать какую-то идею, - утверждает светодизайнер. – По ночным огням города, изгибам реки и подсвеченным архитектурным памятникам мы должны узнавать город даже с высоты птичьего полета".

При содействии Фонда АРТ Москва состоятся лекции архитектурных бюро 9 стран:

Next Architects, Нидерланды. 

KCAP, Нидерланды. 
Эдуард Франсуа, Франция. 

Ив Льон, Франция. 

Baumschlager & Eberle, Австрия. 

Burkhalter & Sumi, Швейцария. 

Krier & Kohl, Германия. 
Штефан Форстер Умбау, Германия. 

Элементаль Алехандро Аравена, Чили. 

Дэвид Бэкер, США. 

BIG, Дания. 

Procter and Matthews, Великобритания.


Программа Биеннале
ОТКРЫТИЕ ПЕРВОЙ МОСКОВСКОЙ БИЕННАЛЕ АРХИТЕКТУРЫ
27 мая 2008
· Пресс-конференция организаторов Первой Московской Биеннале Архитектуры. (15.00 – 16.00, конференц-зал ЦДХ.)

· Открытие Международного павильона. (16.00 – 16.30, подколоннадное пространство ЦДХ).

· Открытие 13-й Международной выставки архитектуры и дизайна АРХ Москва. (16.00 – 16.30, холл ЦДХ).
· Открытие экспозиции «Архитектор года». (16.00 – 16.30, 21 зал, 3 этаж ЦДХ).
· Открытие Павильона Москва. (17.00 – 17.30, ГТГ на Крымском валу).
· Открытие X Международного Фестиваля архитектуры и дизайна интерьера «Под крышей дома…» (17.00 – 17.30, ГТГ на Крымском валу).
· Открытие Российского павильона. (19.00, МУАР).
5 июня 2008

· Открытие экспозиции «Новые города. Новое в городах» Российского павильона. (19.00, МУАР).
ОФИЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА 
АРХ МОСКВА 27.05 – 1.06 

XIII Международная  выставка архитектуры и дизайна. Антресольный, второй, третий этаж ЦДХ. Организатор - «ЭКСПО-ПАРК Выставочные проекты».
Фестиваль дизайна LIFESTYLE 28.05 – 1.06

Интерьерные бутики на Фрунзенской набережной и Комсомольском проспекте. Организатор - «ЭКСПО-ПАРК Выставочные Проекты», Генеральный партнер - журнал «Интерьер+Дизайн».

«Под крышей дома…». 27.05 – 22.06 X Международный Фестиваль архитектуры и дизайна интерьера. ГТГ на Крымском валу. Организатор – МОСКОМАРХИТЕКТУРА.

Акция Жилье. 28.05 – 01.06 Консультации архитекторов по вопросам перепланировки. Внутренний двор ЦДХ. Организаторы - «ЭКСПО-ПАРК Выставочные проекты».
ПРОГРАММА ПУБЛИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДОМ ХУДОЖНИКА.
РОССИЙСКИЙ ПАВИЛЬОН. Вестибюль ЦДХ.
Арх Каталог. Под эгидой проекта «Российский дом будущего». 
Экспозиция представляет кураторский выбор 20 ведущих российских архитектурных бюро с проектами на тему «Квартальный вопрос». 

Архитектор года. 21 зал, 3 этаж ЦДХ. Архитектурная студия «Сергей Киселев и партнеры». 

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПАВИЛЬОН. Подколоннадное пространство ЦДХ. 
Экспозиции архитектурных бюро:
· Next architects, Нидерланды

· Eduard Francois, Франция
· Baumschlager & Eberle, Австрия

· Burkhalter & Sumi, Швейцария
· Krier & Kohl, Германия
· Stefan Forster Umbau, Германия
· Elemental Alexandro Aravena, Чили
· David Baker, США
· Yves Lion, Франция
· KCAP, Нидерланды
· BIG, Дания
· Procter and Matthews, Великобритания

Экспозиция «Города»: 
· Poundsbury, Великобритания; 
· Vuosaari, Финляндия; 
· Leidse Rijn, Нидерланды; 
· Hammersby, Швеция; 
· Orestad, Дания; 
· Frankfurt, Германия; 
· SOHO City, Китай.
Горизонты общественного жилья, Мадрид: представлены проекты жилья 
· Fuensanta Nieto, 
· Carrhiho da Graca,
· Inés Lobo, 
· J.M. Fernández-Isla, 
· MVRDV, 
· Blanca Lleó, 
· Ahlqvist & Almqvist,Bernar / Sainz de Vicuna Arcquitectos, 
· Peter Cook, 
· Gavin Robotham, 
· Salvador Pérez Arroyo, 
· Arata Isozaki, 
· Manuel Serrano, 
· Concha Rodriguez-Caro, 
· Paulo Mendes da Rocha, 
· Bellosillo Asociados, 
· Diaz Urgorri и Morphosis. 
· Организатор — Галерея AE DES Berlin, Городской Совет Мадрида.
Europan. Зал 23, 3 этаж ЦДХ. Проекты-номинанты крупнейшего европейского конкурса жилья.
РОССИЙСКИЙ ПАВИЛЬОН. МУАР

Новые города. Новое в городах. Анфилада. Кураторы Е. Гонсалес,  
А.Муратов, дизайнер А. Козырь.
Дома-коммуны. Другая жизнь. Аптекарский приказ. Кураторы Е.Гонсалес, Е.Никулина, дизайнер  А.Народицкий.
Персимфанс. Руина. Выставка российских архитекторов. Куратор Д.Саркисян, дизайнер А.Бродский.
ПАВИЛЬОН МОСКВА. ГТГ на Крымском валу

Актуализация Генерального плана развития Москвы до 2025 года. 

БАШНЯ «ФЕДЕРАЦИЯ» В МОСКВА-СИТИ

Корпорация Mirax Group представляет экспозицию звезды американского дизайна Сэм Робин. 

Оргкомитет Биеннале:

(495) 657 9922, 238 9090

e-mail:info@moscowarchbiennale.ru
www.moscowarchbiennale.ru
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