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18 – 22 июля, 10:00 – 22:00

Ботанический сад МГУ «Аптекарский огород»
Проспект Мира, 26
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Новое место
Неделя садов журнала «Мезонин» – роскошная по замыслу и масштабная по территории ландшафтная выставка и одно из самых красивых летних мероприятий Москвы на открытом воздухе. В этом году Неделя садов переселяется на новое место – в знакомый каждому москвичу Ботанический сад МГУ «Аптекарский огород» на проспекте Мира. Тут на одном гектаре земли лучшие ландшафтные дизайнеры России и других стран создадут «реальные» сады, а организаторы выставки: компания «Парлан-Экспо» и журнал «Мезонин» – обеспечат посетителям насыщенную культурную программу.
Городской формат
Неделя садов давно известна москвичам как уютный оазис в сердце мегаполиса, где можно отдохнуть в выходные или теплым вечером после рабочего дня. Живые концерты, кафе, книжная лавка, детская площадка, цветы и качели – все для горожанина, который, решив полюбоваться садами, сможет задержаться тут еще на несколько часов. 
В этом году
Если в прошлом году дизайнеры превратили пространство выставки в огромный благоухающий розовый сад, то в этом году тема выставки – «ЖАЖДА». Участники задействуют самые разнообразные водные конструкции от фонтанов до ручьев и бьющих из земли ключей. Состав зарубежных участников выставки обновился и расширился в этом году, среди них – ландшафтные дизайнеры из Болгарии, Чехии и Франции.

Роза в подарок Ботаническому саду

На открытии Недели садов журнал «Мезонин» совместно с садовой компанией «Подворье» торжественно вручит руководству МГУ сорт розы MOSKVA для высадки в Аптекарском огороде. Он специально выведен немецким розовым питомником Rosen Tantau в рамках международной программы Cityflor по озеленению мегаполисов. Cityflor-розы – особые зимостойкие, не требующие ухода и обильно цветущие розы для парков и улиц с оживленным движением транспорта и пешеходов.

Музыка садов

Выставка сопровождается вечерней муз-программой, послушать концерты можно, сидя на специально отстроенной летней веранде ресторана «Фасоль» или в лаунж-зоне недалеко от сцены. Вино, легкие закуски, прекрасные виды и впечатления гарантированы.

18.07.2008. 19:00 – A`cappella ExpreSSS live, 20:00 – 22:00 – DJ Осадчий

19.07.2008. 19:00 – Мария Тарасевич live
20.07.2008. 19:00 – Шерри-Бренди live (Варвара Турова & Анна Хвостенко)
Открытие

Открытие выставки – вечерний светский пикник для партнеров и друзей журнала «Мезонин». Ведущая открытия выставки – Фекла Толстая. Она же вручит одному из ландшафтных дизайнеров подарок – приглашение в эфир на радиостанцию «Маяк». В программе вечера – горячая еда, прогулки по садам и живая музыка на свежем воздухе. На открытии выступит новая звезда инди-сцены Алина Орлова (Литва), это ее третье появление в России после аншлагового концерта в клубе «Апельсин» и выступления на международном фестивале «Кинотавр».
История

Неделя садов начиналась семь лет назад как камерная выставка в окрестностях галереи «Дача» на Рублево-Успенском шоссе, куда действительно как на дачу съезжался весь цвет светской Москвы. Потом на долгое время сады поселились в парк при Музее декоративно-прикладного искусства на Делегатской улице и служили этаким мини-Версалем на фоне усадьбы XVIII века. Теперь выставка переселилась в настоящий ботанический сад,  где приятно и садам, и их посетителям.

Сады и участники «Недели садов 2008»
1. Страсть Ветра и Воды

Илья Васецкий / ландшафтная компания «Ли-Эр»

2. Город-метро-воздух-свет-жизнь-жажда 

Олеся Неклюдова / ООО «АРТЕЗА»

3. Жажда странствий

Екатерина Шульц, Ольга Богачева, Марина Бойко / ландшафтная компания «Живые Акварели»

4. Сад сновидений
Алла Чубарова / Hastens, Пьер Жесткофф/ Агентство «TRYPHÊME», Франция
5. Солнце и вода: все дело в пропорции 

Александр Болдырев / «МАСТЕРСКАЯ АЛЕКСАНДРА БОЛДЫРЕВА»

6. Пол для солнца и дождя / Exterpark, компания «Европолы»
7. Соляные озёра 

Оксана Хлебородова / «Авторский сад», мастерская Оксаны Хлебородовой 

8. …И на смену пустыне приходит сад

Юлия Форманкова (Чехия) / студия ландшафтного дизайна  «Шаг за шагом», Ольга Ломаченкова / Академическая Школа Дизайна

9. Остров 

Татьяна Кутарба, Марина Тихонова, Лада Засимова, Татьяна Аленина, Нина Леонардова, Елена Чубыкина, Татьяна Гудовичева под руководством Вероники Блумгрен / Школа дизайна интерьера  «Детали»

10. Вода и розы 

Александр Уколов / ландшафтная студия «БОНУМ ФАКТУМ ВИТЭ»

11. Сад начинается на востоке... (Сад на крыше) 

Татьяна Волчек (Болгария), Ольга Ломаченкова / Академическая Школа Дизайна

СМИ о выставке: 

Идеальный сад – это когда есть концепция, нет сорняков и все дорожки ровные и чистые. Для садовода-любителя – почти утопия, для профессионала – обычное дело. Все эти чудеса ландшафтного дизайна в течение нескольких дней представлены на «Неделе садов». Телеканал Россия, «Вести-Москва», 13.07.2007
Главное – у «Недели садов» нет ничего общего с выставками-продажами. Здесь не посадочный материал предлагают и не удобрения, а дизайнерские идеи.

Радио «Свобода», 16.07.2007
«Неделя садов» - это не просто модные концепции садово-паркового искусства, сошедшие с журнальных картинок. Это необычные творческие эксперименты и смелые фантазии, воплощенные в жизнь известными флористами и профессионалами ландшафтного дела.

Журнал «Где», 2007
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Организатор мероприятия:

ООО «ПАРЛАН-ЭКСПО»

Факс 785 9509

E-mail: parlan-expo@parlan.ru
Аккредитация и дополнительная информация: 
Алена Бочарова, pr-директор ИГ Парлан, alena@parlan.ru 

Ирина Жернова, pr-менеджер ИГ Парлан, zhernova@parlan.ru 
Тел. 785 9500
Партнеры выставки: 
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Информационные партнеры: 
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Интерн ет-партнер:
