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	6 июня 2008 г.

	к 2-му вопросу Повестки дня YIII пленума Правления Союза архитекторов России







Концепция
создания системы саморегулируемых организаций в структуре
 Союза архитекторов России

Принятый в декабре прошлого 2007 года Федеральный закон «О саморегулируемых организациях» содержит целый ряд принципиальных положений, значительно усложняющих возможность реализации решений VI  Съезда Союза архитекторов России, принятых в октябре 2004 года и направленных на реорганизацию САР (в его нынешнем виде) в саморегулируемую организацию.


Являясь, по сути, только инструментом регулирования рынка, саморегулируемые организации должны выполнять целый ряд условий, фактически неприемлемых для творческого союза. Это относится к единственно возможному высшему органу СРО, предусмотренному законом – общему собранию всех членов, к запрету заниматься любой коммерческой деятельностью, к обязанности сбора взносов и вкладов в компенсационный фонд со всех без исключения членов СРО (включая ветеранов и архитекторов, не  ведущих самостоятельную творческую деятельность), к ограничениям, накладываемым на работников исполнительного органа СРО и т.д.


Попытка создания нового устава САР как единой саморегулируемой организации доказала невозможность реорганизации Союза без коренных и болезненных изменений практически всех базовых положений и традиций, на которых основывался творческий союз – Союз архитекторов России всю свою историю.


Не увенчались успехом и попытки облегчить возможность реорганизации Союза в СРО через внесение изменений и дополнений в Градостроительный кодекс РФ. 
Законопроект о внесении таких изменений, принятый в первом чтении 14 марта этого года предусматривает обязательное членство всех проектных организаций в СРО и, одновременно, полностью игнорирует саму возможность создания СРО, объединяющих физических лиц – субъектов профессиональной деятельности в градостроительстве (архитекторов, градостроителей, инженеров,  изыскателей). Все предложения Союза о включении в Градостроительный кодекс положений о таких СРО пока отвергаются авторами данного законопроекта.


Законом «О саморегулируемых организациях» и изменениями в Градостроительном кодексе РФ предусмотрена только одна возможность создания крупных общероссийских саморегулируемых организаций – снизу вверх, т.е. через создание небольших региональных или межрегиональных СРО с последующим их объединением в ассоциации (союзы) СРО.
Пойти таким путем для САР означает долгую (на 2-3 года) и мучительную реорганизацию всех региональных и местных организаций, в результате которой значительная их часть может выйти из новой организации – объединения СРО, чем будет нанесен удар по главной ценности нынешнего творческого Союза – по его единству, за которое, фактически, и голосовал предыдущий Съезд. Таким образом, вопрос реорганизации Союза зашел в правовой тупик.


Сложившаяся в законодательной сфере ситуация потребовала поиска неординарных подходов к саморегулированию в области градостроительства и архитектуры, в частности, поиска места САР в новой системе саморегулирования без кардинального реформирования Союза.

Анализ законодательства о некоммерческих организациях выявил достаточно широкие возможности создания союзов и ассоциаций некоммерческих организаций самых разных видов и форм.  Это позволяет предложить новую структуру САР как единую систему организаций всех трех организационно-правовых форм, предусмотренных  законодательством РФ и необходимых для профессионального регулирования архитектурной деятельности и архитектурно-строительного проектирования (см. приложение 1).

Предлагаемая новая структура Союза архитекторов России (см. приложение 2) предполагает не реорганизацию существующих межрегиональных и региональных организаций Союза в СРО с последующим их объединением в ассоциации СРО, а «встраивание» в структуру САР Ассоциаций СРО двух видов.


Для этого необходимо на межрегиональном уровне (по федеральным округам) учредить СРО, членами которых являются субъекты  профессиональной архитектурной деятельности – физические лица – архитекторы, и СРО, членами которых являются субъекты предпринимательской деятельности – юридические лица, занимающиеся архитектурно-строительным проектированием.


Примерные Уставы обоих типов саморегулируемых организаций в настоящее время разрабатываются Союзом московских архитекторов.


Концептуально важно, что все три типа организаций (включая существующие в форме общественных организаций структурные подразделения САР) получают функциональную специализацию, а связь между ними закрепляется в уставных положениях.

Так, основными функциями общественной организации (творческого союза) САР остается развитие архитектуры и защита интересов всех архитекторов, включая преподавателей, ученых, работников системы управления, ветеранов и молодых архитекторов. САР – как член МСА остается также  мостом между российскими и зарубежными архитекторами.


Основными функциями СРО физических лиц становится соблюдение правил и стандартов профессиональной архитектурной деятельности, ведение квалификационной аттестации, организация системы страхования рисков профессиональной деятельности. 
Членами таких СРО (по уставу) должны быть только архитекторы, имеющие квалификационный аттестат, выданный САР на основе лицензий РЛАЦ.


Эти СРО осуществляют свою деятельность на основе закона «О саморегулируемых организациях» вплоть до принятия поправок в закон «Об архитектурной деятельности».


В целом, эти организации подобны палатам, камерам, орденам архитекторов, существующим в западных странах, в связи с чем предлагается этот тип СРО называть Палатами архитекторов.

 СРО юридических лиц (архитектурных мастерских и институтов) выполняют функции соблюдения правил и стандартов предпринимательской деятельности в области архитектурно строительного проектирования и территориального планирования, обеспечения имущественной ответственности путем создания компенсационных фондов, выдачи (согласно законопроекту «О внесении изменений в Градостроительный кодекс»)  допуска на опасные работы, которые должны заменить лицензии.

Членами таких СРО, входящих в САР, могут быть только коммерческие организации, признающие необходимость профессионального архитектурного руководства процессом архитектурно-строительного проектирования, т.е. имеющие (по уставу СРО) в своем руководстве архитекторов, получивших квалификационный аттестат в организации САР.


Аналогов подобных организаций в мировой практике нет, но членство в них может стать обязательным, в случае принятия изменений в Градкодекс в редакции, прошедшей первое чтение в Государственной  Думе.


Для того чтобы отличить этот тип организаций от СРО физических лиц, предлагается называть их Архитектурными обществами по аналогии с дореволюционными обществами, существовавшими в России.


Организации СРО могут создаваться не только по территориальному, но и по «отраслевому» признаку. Например, общероссийские или межрегиональные СРО  ландшафтных архитекторов или СРО организаций, осуществляющих территориальное планирование.


Стандарты СРО обоих типов должны базироваться на Соглашении МСА «По рекомендуемым международным стандартам профессионализма в архитектурной практике», принятым в 1999 г. на Ассамблее МСА в Пекине. В  настоящее время САР готовит публикацию этого документа на русском языке.


Наиболее сложным является вопрос объединения трех систем в одну мегасистему на общероссийском уровне.


Вопрос о возможности создания общероссийских Ассоциаций СРО (обоих видов) предопределен законом о СРО и проектом Градкодекса, но возможность объединения этих ассоциаций с нынешним Союзом может решаться в двух вариантах.


Первый – новые ассоциации СРО входят в состав всероссийского общественного объединения – САР, (вхождение юридических лиц в такие объединения не запрещено законом).


Второй – САР легко реорганизуется в Союз некоммерческих организаций (каковым, по сути, и является) в полном соответствии с законом, включив в свой состав обе ассоциации СРО.


Объединение может быть закреплено созданием системы руководящих органов с пропорциональным представительством всех входящих в Союз организаций, уставами организаций, а также пакетом соглашений о взаимодействии. 

Функциональная дифференциация и взаимодополнение всех  перечисленных типов организаций может стать их объединяющей силой, опирающейся к тому же на организационную структуру, традиции, материальную базу и имидж бренда - «Союз архитекторов России».


Другой объединяющей силой может являться единство членства архитекторов аттестованных Союзом во всех перечисленных организациях.
Третий – здравый смысл и те несомненные организационные и конкурентные преимущества, которые вытекают из вхождения в самую мощную профессиональную ассоциацию России.


В связи с тем, что самое либеральное в мире законодательство России предусматривает только добровольное членство в некоммерческих организациях всех типов и видов, возможно создание СРО независимых от Союза архитекторов России. Однако, такие маленькие СРО, безусловно, не будут иметь тех конкурентных (и, в частности, правовых) преимуществ и преференций, которые может иметь единый Союз некоммерческих организаций архитекторов.

Мировая практика не имеет прецедентов создания таких мощных и многофункциональных союзов, но сама логика развития России предоставляет нам историческую возможность такого эксперимента.


Только объединившись, архитекторы могут эффективно защищать интересы архитектуры и архитекторов России.

