Седьмая Международная Выставка-Конгресс
HI-TECH BUILDING & House 2008
Завершила свою работу 7-я Международная Выставка-Конгресс HI-TECH BUILDING & House 2008, которая состоялась в Москве с 30 октября по 1 ноября. В этом году выставка впервые проводилась на территории МВЦ «Крокус Экспо». Смена выставочной площадки связана с увеличением количества участников и расширением экспозиции, которая с каждым годом демонстрирует все больше технологических новинок и решений рынка автоматизации зданий в России и странах СНГ. 
На выставке HI-TECH BUILDING & House 2008 традиционно был представлен весь спектр оборудования, необходимого для оснащения современных зданий: системы автоматизации и диспетчеризации, системы управления климатом, безопасностью, освещением, новейшие технологии энергосбережения, технологии строительства и оснащения энергоэффективных зданий Passiv Haus, проекты «Интеллектуальных зданий» и «Умных домов». Участниками выставки стали 130 компаний, среди которых отечественные и зарубежные производители оборудования и систем для оснащения и эксплуатации зданий, российские дистрибьюторы, системные интеграторы и инсталляционные компании, российские и зарубежные профессиональные ассоциации. 
НОВИНКИ
Для каждого проекта специалисты компании «АРМО-Групп» разрабатывают индивидуальную концепцию интеллектуального здания, эскизный проект инженерии и его технико-экономическое обоснование, рабочий технический проект интеграции всех инженерных систем в единую систему управления интеллектуальным зданием. Об уровне профессионализма специалистов «АРМО-Групп» позволяют судить реализованные объекты, входящие в десятку интеллектуальных зданий Европы, продемонстрированные на выставке              HI-TECH BUILDING & House 2008: 28-этажное здание ОАО «РЖД» и офисное здание «ТНК-ВР» на Старом Арбате.  

В автоматизированной системе управления зданием eXtended Room Management компании            Johnson Controls используются интерактивные комнатные контроллеры, которые взаимодействуют и обмениваются информацией с контроллерами  распределительной сети отдельного этажа, которые, в свою очередь, присоединены к сети Ethernet здания. Каждый прибор работает независимо и обеспечивает локальное управление сервисным оборудованием в максимум до 1000 номеров (помещений), даже при отсутствии централизованного регулирования.  

Впервые компания Schneider Electric представила новые направления своей деятельности - автоматизация инженерных систем зданий, решения в области видеонаблюдения, контроля доступа, системы бесперебойного электроснабжения, решения «умный дом» — под торговыми марками APC,TAC и Merten.

Посетители смогли ознакомиться с комплексными энергоэффективными решениями, позволяющими оптимально использовать электроэнергию в офисных, торговых, промышленных зданиях и гостиницах.
Компания Merten представила несколько действующих стендов: стенд «Радиосистема на протоколе ZWave», способная применяться при отсутствии возможности прокладки кабеля для подведения электропитания; стенд по системам KNX («Умный дом») с активной сенсорной панелью управления, показавший возможность сценарного программирования и управления данными сценами на примере небольшого жилого помещения. Также состоялась презентация merten@home - это  персональный карманный компьютер для комфортного управления всеми функциями здания.
Компания TAC показала TAC Vista® 5 – это всесторонний набор программного обеспечения, позволяющий контролировать и управлять системами здания. Основанное на технологии открытых систем, это программное обеспечение может обмениваться информацией со всеми средствами управления зданием. TAC Vista 5 оптимизирована для обеспечения поддержки эффективности энергопотребления и экологической чистоты здания. В ней появился целый ряд новых возможностей, связанных с цифровым и сетевым видео. 

Компания APC by Schneider Electric предложила новые технологии построения вычислительных центров InfraStruXure™, которые повышают гибкость за счет ускорения процедуры развертывания. Архитектура InfraStruXure™ отличается революционной конструкцией «on-line» и модульными системными компонентами, обеспечивающими радикальное ускорение развертывания. Специальные продукты компании - модульные системы кондиционирования для сред с высокой энергетической плотностью InfraStruXure™ InRow SC, InfraStruXure™ InRow RP, InfraStruXure™ InRow RC, блок распределения теплоносителя InfraStruXure™. 

НТП «УНИСЕРВИС» разработало революционную технологию для систем беспроводной автоматизации зданий EnOcean. Не нуждающиеся в обслуживании, не требующие источников питания устройства, легкая и быстрая реализация сложных топологий сети, возможность параметризации канала, дальность на открытом пространстве до 300 метров, возможность использования ретрансляторов, низкий уровень высокочастотного излучения – вот основные преимущества беспроводной автоматизации. Поэтому EnOcean был рекомендован к применению в зданиях с повышенными требованиями к электромагнитной  загрязненности: госпиталях, детских садах и т.п.

Компания ИнтернетДом представила проекты интеллектуальных домов класса DeLuxe и ознакомила с последними новинками систем умного дома: сенсорными панелями, управлением с плазмы, климат-контролем, мультирумными системами, удаленным доступом, интеграцией систем охраны и видеонаблюдения, контролем нагрузок.
На стенде компании ООО «ЭЛКО ЕП Ру» состоялись презентации систем INELS вместе с мультимедиальным сервером YATUN, а так же беспроводного управления RF Control и широкой линейки модульных электронных устройств ELKO EP.
Решения «In One By Legrand» компании Legrand позволяют эффективно управлять комфортом жилых объектов площадью до 500 кв. м. Преимуществом системы является использование для ее работы радиоканала и существующих в доме силовых кабельных сетей, что позволяет избежать дополнительных расходов на ремонтные и монтажные работы.

В рамках экспозиции компания ICS продемонстрировала свои возможности в разработке и реализации системных решений для многофункциональных комплексов культурно-зрелищного, спортивного и общественного назначения. Было представлено новое оборудование и действующие решения в области автоматизации и диспетчеризации инженерно-технических систем здания, безопасности зданий; систем видеоконференц-связи с удаленными объектами. 
Копания Delta Controls заявила о начале деятельности на российском рынке. В настоящее время продукция Delta Controls установлена более чем на 40 000 объектах в мире и помогает владельцам зданий и службам эксплуатации обслуживать эти здания и сокращать стоимость эксплуатационных расходов. Для гостиниц Delta Controls предлагает решения, связанные с автоматизацией и диспетчеризацией инженерной инфраструктуры зданий. К примеру,  в Brookstreet Hotel Ottawa, Ontario, Канада BMS Delta Controls управляет микроклиматом в номерах и остальных помещениях: 29 приточно-вытяжных установок, бассейн, наружное освещение. BMS интегрирована с системой резервирования мест, что позволяет обеспечивать необходимый комфорт и энергосбережение в отеле.
Впервые на рынке были показаны таймеры и фотореле с пружинными контактами, подсветкой экрана, фотореле с заданием порога срабатывания в цифровом виде от компании «Марбел». Компания представила нечто особенное – датчики присутствия ThebenHTS, зона охвата которых – квадрат. Предотвратить ложное срабатывание датчиков присутствия Theben позволяет настройка автоматического изменения чувствительности.        
ООО «Эдванс-С» представила решения для оптимизации энергопотребления. Сервер                          i.LON® SmartServer не только обеспечивает управление практически любыми электронными приборами и контроль за ними, но также поможет дать оценку полученной информации и станет важным подспорьем в создании интеллектуальной концепции управления, нацеленной на сокращение эксплуатационных и энергетических издержек. 
Системы дистанционного контроля от компании CAREL SpA преследуют цель оптимизации технического обслуживания. Предлагаемые CAREL решения различаются в зависимости от типа установки: PlantWatch и PlantWatchPRO (системы, не требующие наличия компьютера) предназначены для небольших холодильных установок и систем кондиционирования, включающих до 32 (PlantWatch) или до 100 (PlantWatchPRO) устройств; PlantVisorPRO – система с использованием ПК, предназначена для холодильных установок и систем кондиционирования, включающих до 400 устройств.   

 Компания Lonix продемонстрировала основные технологии для интеллектуальных зданий. Семейство продукции «Лоникс» состоит из контрольных узлов, программного обеспечения SCADA и инструментов для интеграторов. Контроллеры «Лоникс» представляют интеллект для регулирования обогрева, охлаждения, вентиляции и освещения, измерения потребления, сигнализации и протекания, сигнала на проникновение и пожарной сигнализации. Контроль доступа, видео наблюдение и другие системы безопасности легко интегрируются в открытое решение, масштабируемое от одного до тысячи контроллеров.
Компания WAGO Kontakttechnik, специализирующаяся на технологии пружинных соединительных клемм и производстве компонентов для промышленной автоматизации, представила наиболее интересные системы соединения проводов, базирующиеся на уникальном соединении CAGE CLAMP®.

Фирма Kieback&Peter презентовала систему автоматизации DDC4000, которая является прогрессивным и современным решением, отвечающим всем требованиям автоматизации зданий. Она отлично выполняет задачи управления, оптимизации, регулирования и контроля и, в то же время, гарантирует удобство пользования и надежность.
Компания BECKHOFF предложила полный ассортимент продукции и системных решений для интеллектуальной автоматизации зданий. Beckhoff реализует открытые системы промышленной автоматизации на базе ПК-совместимых элементов управления. Ассортимент продукции включает следующие основные разделы: промышленные ПК, система ввода-вывода, приводы и программное обеспечение для автоматизации TwinCAT. 
За короткое время настоящим лидером продаж стал Berker MT 701 ct - центральный блок управления функциями KNX/EIB, от компании BERKER. Сенсорная панель оснащена новыми, дополнительными функциями: теперь с помощью Berker Master Control можно не только управлять отоплением, светом, бытовой техникой, но и получать электронные письма и рассылки новостей. Таким образом, Berker Master Control превратился в настоящий коммуникационный центр, в который поступает важнейшая информация из дома и из-за его пределов.
На выставке HI-TECH BUILDING & House 2008 были представлены новые разработки систем освещения.
Компания Helvar выпустила семейство продуктов EL-ngn, серию совершенно новых нерегулируемых электронных балластов для ламп T8. Эти устройства следующего поколения можно использовать в различных средах с высокими требованиями к температурному режиму. Новый энергоэффективный электронный балласт очень удобен в использовании, быстр и экономичен при установке и подключении проводки во время сборки осветительных приборов.
Новый светильник Orus для освещения дорог от компании Thorn Lighting способен обеспечить уникальное распределение света без слепящих бликов и низкое энергопотребление. А главное – малая высота установки, всего 0,9 м, при этом он распространяет свет на расстояние до 11 метров. Orus – первый светильник, созданный по технологии Flat Beam ®.

Компания Gira впервые в России продемонстрировала устройства REG plus-типа Gira - розетка с откидной крышкой, а также новые дизайнерские линии серий Gira Event Clear и Gira F100.
Технологии строительства энергоэффективных зданий были представлены в рамках новой экспозиции выставки PASSIV HAUS, где расположились компании, демонстрирующие строительные материалы, изделия и конструкции для строительства зданий с низким энергопотреблением и пассивных зданий. 

Профильная компания VEKA Rus первой разработала для «Пассивного дома» программу профилей TOPLINE Plus с рекордными теплоизолирующими характеристиками. Компания AIRFLOW Technology представила тепловентиляционные системы, системы вентиляции и кондиционирования воздуха, включающие новейшие технологии в области внутреннего микроклимата и экономии энергии, а также современные концепции строительства низкоэнергетических домов. Компания Ludwig Häussler GmbH, впервые принимающая участие в выставках в России, представила различные варианты окон и дверей для зданий с низким энергопотреблением. Система ENERGATE® по теплотехническим характеристикам превосходит даже самые высокие требования для «пассивных домов».
В целом экспозиции участников наглядно продемонстрировала многообразие решений на рынке автоматизации зданий, что предоставляет возможность широкого выбора для заказчика.
КЛЮЧЕВЫЕ СОБЫТИЯ ВЫСТАВКИ


В этом году выставка представила насыщенную деловую программу для специалистов. 
В рамках HI-TECH BUILDING & House 2008 был организован 7-й Международный Конгресс, в ходе которого были рассмотрены важнейшие вопросы рынка автоматизации зданий, его состояние и перспективы развития. Традиционно проводились обучающие семинары, направленные на повышение квалификации специалистов.  
В преддверии выставки, 29 октября, состоялась Секция Конгресса «Экономические преимущества «Интеллектуальных Зданий». Ключевой темой обсуждения стала эффективность инвестиций в строительство «Интеллектуальных зданий» и удобство их эксплуатации. Участники подчеркнули, что автоматизация зданий означает повышение безопасности здания, сокращение затрат на энергоресурсы за счет сокращения времени холостой и непроизводительной работы оборудования. Особенно актуальным это стало сейчас, когда есть понимание того, что стоимость энергоресурсов в России будет расти на 25-30% ежегодно и к 2011 году сравняется с европейскими показателями (около 15 евроцентов за кВт/ч). Поэтому вопросы энергосбережения вскоре выйдут если не на главное, то на одно из первых мест. Что касается перспективы рынка автоматизации зданий, то за последние годы увеличение спроса на интеллектуальные здания растет более высокими темпами, чем раньше. Сейчас объем рынка строительства ИЗ ежегодно увеличивается примерно на 30%. Одно из первых мест в этом росте занимают объемы автоматизации высотных зданий в деловом центре «Москва-Сити».
В рамках выставки были проведены специализированные секции Конгресса, посвященные особенностям автоматизации офисных зданий, спортивных объектов, гостиниц, жилых зданий, технологиям энергоэффективных зданий (Passiv Haus).  
Одним из ярких событий выставки стала «Галерея Проектов». Посетители смогли увидеть вернисаж реализованных проектов «Интеллектуальных зданий», «Умных домов», энергоэффективных объектов, и ознакомиться  с описанием и фотографиями этих проектов в каталоге, специально выпущенном к выставке.  
*****
Одновременно с выставкой HI-TECH BUILDING & House 2008 в «Крокус Экспо» проводилась выставка Integrated Systems Russia 2008, демонстрирующая современное профессиональное аудио-видео оборудование и решения системной интеграции для корпоративного и домашнего сектора, www.isrussia.org.
Таким образом, на выставках HI-TECH BUILDING & House и Integrated Systems Russia посетители смогли познакомиться с полным спектром самого передового оборудования для оснащения современного здания и жилого дома. В общей сложности обе выставки посетило свыше 16000 специалистов и конечных потребителей.
Международная Выставка-Конгресс HI-TECH BUILDING & House 2008 организована выставочной компанией МИДЭКСПО при поддержке ведущих отечественных и международных профессиональных ассоциаций: Ассоциация строителей России, BIG-RU, LonMark, KNX, CABA, АВОК, Институт пассивного дома.
