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	16 декабря с.г. пройдут Слушания, посвященные обсуждению перспектив и приоритетов развития культурных институций и государственной политике в этой сфере на примере планов развития территории Парка Искусств в районе Крымского Вала, где расположено здание Государственной Третьяковской Галереи и Центрального Дома Художника.

Слушания проводят Комиссия Общественной палаты по культуре и Комиссия Общественной палаты по экономическому развитию и поддержке предпринимательства.

Слушания пройдут по инициативе Общественного совета по культурным центрам, созданного в июле 2008 года. Поводом послужила разработка планов застройки данной территории, которая может привести к утрате культурной доминанты места, уничтожению уникальной общественно-парковой зоны в центре Москвы и необратимому нарушению сформировавшейся за десятилетия активной деятельности культурных центров – Государственной Третьяковской Галереи и Центрального Дома Художника. Снос комплекса ГТГ-ЦДХ, который многие специалисты считают памятником архитектуры 1960-х гг., может привести к созданию прецедента, опасного для сохранения национального культурного наследия и процесса культурной преемственности поколений.

Темой Слушаний выбрана проблема поиска путей эффективного взаимодействия государства, культуры и бизнеса, стимулирующих интеллектуальное и экономическое развитие общества.

На Слушаниях будет представлена группа докладов по данной проблематике. В основу докладов легли результаты деятельности Общественного совета по культурным центрам, а также соответствующий российский и международный опыт.

Целью Слушаний станет обсуждение и выработка рекомендаций относительно развития территории в районе Крымского Вала, где расположены Государственная Третьяковская Галерея и Центральный Дом Художника. 

Место проведения: Зал заседаний Совета Общественной палаты (Миусская пл., д.7, стр.1, 1-й этаж). Проход по списку. Схема проезда прилагается (см. Приложение ).

Время проведения: c 15:00 до 18.00,  регистрация участников с 14:30. 
Внимание! Аккредитация обязательна!

Просим Вас аккредитоваться по электронной почте: abz@inop.ru 

и  подтвердить  аккредитацию по телефонам: 788-41-26 ,*112, м.8(985)762-67-98) или  м.8(926)104-41-76).




Приложение 
СХЕМА ПРОЕЗДА

К ЗДАНИЮ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(Миусская пл, д.7, стр.1)
От станции метро «Белорусская
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От станции метро «Новослободская»
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