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С 26 по 31 января 2009 года в Новосибирске на площадке Новосибирской государственной архитектурно-художественной академии пройдет XIII Межрегиональный фестиваль архитектуры и дизайна ЗОЛОТАЯ КАПИТЕЛЬ. 

Фестиваль ЗОЛОТАЯ КАПИТЕЛЬ проводится с 1996 года и является крупнейшим в России за пределами Москвы архитектурным событием. 
В рамках фестиваля проводится смотр-конкурс работ архитекторов и дизайнеров. На смотр-конкурс подано более 160 заявок из Новосибирска, Иркутска, Якутска, Красноярска, Сургута, Омска, Новокузнецка, Томска, Барнаула, Кемерово, Березовского, Тюмени, Калининграда, Екатеринбурга, Москвы и Санкт-Петербурга, участвуют и ведущие архитекторы России, и начинающие архитекторы. Представлены как реализованные в разных городах страны постройки, так и только предполагаемые к строительству проекты, а также архитектурные концепции, книги, статьи, посвященные архитектуре и дизайну. Смотр-конкурс проводится по разделам и номинациям, по итогам работы жюри будут определены дипломанты смотра-конкурса, лауреаты премии ЗОЛОТАЯ КАПИТЕЛЬ и Гран-при. 
В период проведения фестиваля все работы, представленные на смотр-конкурс, будут экспонироваться в залах Новосибирской государственной архитектурно-художественной академии по адресу Красный проспект, 38. 
Как обычно, программа фестиваля помимо смотра-конкурса включает в себя целый ряд внеконкурсных выставок, а также лекции, мастер-классы, семинары, круглые столы и показ кино- и видеофильмов об архитектуре. 
Анонс выставок:
«Куда приводят мечты»
Кураторы Татьяна Тарновская, Наталья Филиппова 

Студенческое научное бюро музея архитектуры Сибири им. С.Н. Баландина, НГАХА

Музей представляет архивные  фонды   по российской,  зарубежной и сибирской архитектуре начала и середины ХХ столетия. В разделах «Научная фантастика. Архитектор Н.С. Кузьмин», «Экспериментальное проектирование», «Снятся людям иногда…кому Москва, кому Париж» охвачен  временной пласт с 1920-х до 1970-х гг. – время смелого и свободного  проектирования городов «светлого» будущего. Раздел «Футуризм» представлен книжными фондами научной библиотеки НГАХА. 

В работе выставки принимает участие интерактивный музей  «Мастерская предков»  г. Новосибирска, ДДТ «Кировский».

«Вчерашнее завтра»

Автор Сергей Беспамятных

Куратор Татьяна Иваненко

Мчатся ракетомобили, выплывают из-за горизонта флотилии летающих дисков и конусов, людские толпы заполняют внутренности подземных железных червей, конницы электричества мчатся по проводам, неся на себе терабиты информации. Как тут устоять?! Архитектура тоже пришла в движение: здания приседают и амортизируют, наклоняются и поворачиваются, ловя солнце  и перешептываясь - те, которые пока еще связаны с землей. Те же, кто заскользил, зашагал, пополз, взлетел, – упиваются свободой.

 Почему дома не летают как птицы? Ну почему же не летают…
«Пичуги»

Идея Андрей Замащиков

Подача Сергей Пергаев

Куратор Татьяна Иваненко
В рамках эксперимента восемь архитекторов сошлись на узкой полоске земли, прильнувшей к воде Обского моря рядом с деревней Ново-Пичугово, и каждый, конечно же, настроен солировать. Может ли быть хорошо исполнен октет теми, кто желает петь соло? Автор эксперимента, архитектор А. Замащиков, предлагает использовать два документа, задающих правила игры: регламент застройки и генплан – они разрабатываются экспериментатором и выдаются участникам проекта. Они не подлежат обсуждению. Это партитура. В ней нет нот, а есть лишь тональность, темп, ритм  и отведенные каждому интервалы, согласно которым, пичуги прочирикают, прощебечут, проорут свои песни сами.
«Птахифутуризм»

Авторы: Семен Расторгуев, Михаил Кудряшов, И. Егорычев, В. Проценко

Профессионально-Техническая Архитектурно-Художественная Инициатива группы ярославских архитекторов представляет выставку своих концепт-проектов, скорее похожих на фиксацию визионерского опыта. Это впечатление усиливает безупречное 3D-моделирование, исполнить которое можно, только имея особый талант  к выжиманию возможностей трехмерных программ «досуха».

 «В пику машинерии предшественников-футуристов ПТАХИ промышляют биотеком, урбанизм опровергают последовательной дезурбанизацией, цинизм — «кондовым», как говорил великий режиссер Анатолий Эфрос, гуманизмом,» - пишет о ПТАХИ журналист Ольга Орлова.
«Архитектура никогда»

Кураторы Андрей Чернов, Вячеслав Мизин, Александр Ложкин

Проект «Архитектура никогда» предлагает новый план монументальной пропаганды. 

Как  Восемь высоток Москвы, как Опера в Новосибирске – таким должен быть масштаб задач, и такого же уровня должны быть проектные решения.

Можем ли мы создать такую архитектуру? Уверены – ДА! Есть ли у нее шанс быть построенной? Увы – НЕТ!

Но значит ли это, что не надо и пытаться? Значит ли, что формальные решения, которые мы сегодня можем предложить, не станут толчком к осознанию существующих возможностей нашего города, его потенциала?

Архитектура вчера? Архитектура сегодня? Архитектура завтра? Архитектура никогда! МЫ ПРЕДЛАГАЕМ СПРОЕКТИРОВАТЬ НОВОСИБИРСК, КОТОРЫЙ НИКОГДА НЕ БУДЕТ ПОСТРОЕН.

Участникам проекта предлагается найти проблемные, на их взгляд, места в городе и предложить свои решения. К участию приглашены участники движения бумажных архитекторов 80-х гг., реально практикующие архитекторы и молодые архитекторы.
«Стильное»

Кураторы Юлия Мусиенко,

Ольга Бровченко, 

Интернет-холдинг a3d.ru
В декабре 2008 года подвела итоги Салонная премия в области дизайна интерьера STIL'NOE,  призванная доказать зрелость новосибирской интерьерной культуры. Она стала своеобразной антологией лучших интерьеров города, реализованных за последние 5 лет. Премия была задумана в нестандартном формате, который позволил обратить внимание реальных и потенциальных заказчиков на лучшие интерьеры и их авторов, так как к выбору номинантов была непосредственно привлечена бизнес-элита Новосибирска.  STIL'NOE  поддержали авторитетные интерьерные салоны города, ставшие учредителями основных и специальных номинаций.

Лауреаты основных номинаций

СТИЛЬНАЯ КЛАССИКА Бакшеева Светлана

СТИЛЬНАЯ СОВРЕМЕННОСТЬ Бузыцкий Александр

НА ПИКЕ МОДЫ Миляева Светлана

СТИЛЬНЫЙ АВТОРСКИЙ ИНТЕРЬЕР Бухтояров Федор

Лауреаты специальных номинаций

СТИЛЬНЫЙ ПОЛ Семирот Виктор

СТИЛЬНЫЙ СВЕТ Карпенко Ирина и Карпенко Михаил

СТИЛЬНАЯ ВАННАЯ КОМНАТА Бузыцкий Александр

СТИЛЬНЫЙ ПОТОЛОК Замащиков Андрей 

СТИЛЬНЫЕ ФОРМЫ N.ORT-studio

СТИЛЬНАЯ КАМИННАЯ ЗОНА CUBEdesign
«Dedalo Minosse»

Куратор Айвия Барда (Латвия)

Балтийский архитектурный центр

Ретроспекция, в которой собраны лучшие работы Международной архитектурной премии DEDALO MINOSSE 2007–2008 годов. Премия является уникальной, так как премируется не только архитектор, но и заказчик.  

Пресс-конференция состоится 22 января 2009 г. по адресу Красный проспект, 38 (НГАХА) в 17:00 

Pre-party и презентация проекта «Архитектура никогда» состоится 22 января 2009 г. по адресу ул. Потанинская, 8 (Галерея ЧЕ) в 18:00 

Торжественная церемония открытия  XIII Межрегионального фестиваля архитектуры и дизайна «Золотая капитель» состоится 26 января 2009 года по адресу Красный проспект, 38 в 17:00.
Торжественная церемония подведения итогов фестиваля, награждение дипломантов и лауреатов, вручение дипломов, премий и Гран-при состоится 31 января 2009 года по адресу Красный проспект, 38 в 17:00.
Полная программа мероприятий будет объявлена на пресс-конференции и во время открытия.

Информация на сайте www.zkapitel.ru
Контакты: 
ул. М.Горького, 17а, оф.2
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Александр Ложкин    
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Куратор фестиваля 
Татьяна Иваненко
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Координатор смотра-конкурса 
Елена Рязанцева
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Менеджеры    
Алла Иванова
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Константин Тараторин   
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