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С 26 по 31 января 2009 года в Новосибирске в залах Новосибирской государственной архитектурно-художественной академии прошли выставки и мероприятия XIII Межрегионального фестиваля архитектуры и дизайна ЗОЛОТАЯ КАПИТЕЛЬ. 

Фестиваль ЗОЛОТАЯ КАПИТЕЛЬ, проводимый в Новосибирске с 1996 года и ставший третьим в стране по масштабу и числу участников и крупнейшим в России за пределами Москвы архитектурным событием, приобрел в этом году новое качество. Он вернулся в стены, где когда-то зародился, заняв выставками почти 1000 квадратных метров на двух этажах.  Фестиваль стал рекордным по числу зрителей и слушателей: за шесть дней его работы выставки и разнообразные мероприятия посетило несколько тысяч человек.
В рамках фестиваля прошел смотр-конкурс работ архитекторов, дизайнеров, градостроителей. На смотр-конкурс было подано 166 заявок, из них из Новосибирска - 41, Иркутска – 34, Якутска - 3, Красноярска - 2, Сургута - 2 , Омска - 16 , Новокузнецка – 9, Томска - 9, Барнаула - 18, Кемерово - 2, Березовского - 2, Тюмени - 4, Калининграда - 3, Екатеринбурга - 2, Москвы - 10 и Санкт-Петербурга – 9. 

Приняли участие как ведущие архитекторы России, так и начинающие архитекторы, крупнейшие проектные организации и небольшие архитектурные бюро.

Лучшие работы смотра-конкурса награждены дипломами и премиями. Судейство проходило в два этапа: на первом дипломантов конкурса и участников шорт-листа определяло жюри, состоящее из дипломантов смотра-конкурса прошлых лет, на втором лауреатов премии ЗОЛОТАЯ КАПИТЕЛЬ выбирали архитекторы, ранее получавшие высший приз. Лауреат ГРАН-ПРИ был определен по совокупности оценок жюри первого и второго уровня.
Поощрительных дипломов удостоено 6 работ.
Дипломами смотра-конкурса награждено 53 работы.
Две работы отмечены дипломами куратора фестиваля Татьяны Иваненко:

- с формулировкой «за корректность и элегантность» награжден административно-торговый центр в условиях исторической застройки, авторы Жуковский Н.Л., Нючева О.В., Буторин И.Ю., Тяжев В.В.

- с формулировкой «за безупречную идею, реализацию и подачу» постройка «Интеграция с природой», авторы  Бегеза С.Е., Низамутдинова Е., Карбан С., Балукова Ю., Заславский С., Потапова Н., Богданов В. Эта же работа удостоена «Золотого диплома» в номинации «Архмолодежь». 
Высшей награды конкурса – премии ЗОЛОТАЯ КАПИТЕЛЬ удостоены:

- авторы Бадула О.Б., Зимина К.В., Бадула Ф.Р., Петрук Ю.П. за работу «Жилые блок-секции в 32-м микрорайоне г. Ангарска» в номинации «Жилые многоэтажные здания» в разделе «Проекты»
- авторы Классен П.Я., Классен М.П., Колбин А.Н., Васьковский А.В. за концептуальный проект "Томск. Река и город" в номинации «Градостроительство» в разделе «Концепции»

- автор Сергеев А.А. за концепцию концертного зала в сквере Никольского собора в г. Омске в номинации «Здания общественного назначения»
Лучшим архитектурным бюро года признано ООО «Архитектурно-строительная фирма «АСС», г. Иркутск.

ГРАН-ПРИ смотра-конкурса фестиваля ЗОЛОТАЯ КАПИТЕЛЬ награжден творческий коллектив Архитектурно-планировочной мастерской Владимира Фефелова  в составе: Фефелов В.В., Фефелова М.В., Голяковская Т.П., Жигалов В.И., Рацкевич И.П. за работу «Административное здание с помещениями общественного назначения и подземной автостояной "Гринвич"», представленную в номинации «Здания общественного назначения» по разделу «Постройки».  Приятно, что Гран-при получили новосибирские проектировщики за постройку, реализованную в Новосибирске. В прошлом году это здание получило престижную премию CRE award, присуждаемую в области коммерческой недвижимости, ныне его качество отметили архитекторы. Руководитель мастерской Владимир Фефелов по итогам голосования участников церемонии подведения итогов фестиваля удостоен звания «Творческий архитектор».
Жюри, сформированным Сибирским отделением Российской академии архитектуры и строительных наук и Новосибирской государственной архитектурно-художественной академией, были отмечены также научные работы и учебные пособия в области архитектуры.
В разделе «Научная деятельность» дипломами награждены:

- Поморов С.Б. (Барнаул) за научную монографию «Отдых и туризм в горах и предгорьях Алтая»

- Береговских А.А., Шинкевич Д.В. (Омск) за авторскую методику «Управление развитием территории и градостроительная документация»

- дипломом Сибирского регионального отделения РААСН награждена Благиных Е.А. (Новокузнецк) за монографию "Архитектурно-градостроительная культура Кемеровской области (XVII - первая половина XX вв.)"
Высшей наградой в области научной деятельности – ПРЕМИЕЙ ИМ. А.Д.КРЯЧКОВА отмечена серия монографий "Рождение соцгорода", "Рождение и смерть города-сада", "Рождение и смерть жилищной кооперации" профессора Иркутского государственного технического университета Марка Григорьевича Мееровича.

В разделе «Педагогическая деятельность» дипломом конкурса награждены Осипов Ю.К., Микрюков В.Р. (Новокузнецк) за учебное пособие «Проектирование малоэтажного жилища».

Высшей награды в области педагогической деятельности – ПРЕМИЕЙ ИМ. Е.А. АЩЕПКОВА удостоен Ашихмин Александр Викторович за учебные пособия «Иркутск - ХХ век (40 - 60 гг.)» и «Деревянное зодчество Иркутска». 

В разделе «Публицистическая деятельность» диплом смотра-конкурса получил Радзюкевич А.В. (Новосибирск) за цикл статей «Старое и новое».
Работы, представленные на смотр-конкурс, будут экспонироваться в залах Новосибирской государственной архитектурно-художественной академии по адресу Красный проспект, 38 до 13 февраля. 
Как обычно, программа фестиваля помимо смотра-конкурса включала в себя целый ряд внеконкурсных выставок, а также лекции, мастер-классы, семинары, круглые столы и показ кино- и видеофильмов об архитектуре.

К 100-летию футуризма была приурочены подготовленные оргкомитетом выставки «Куда приводят мечты», «Вчерашнее завтра», «Пичуги», «Птахифутуризм», «Архитектура никогда», вызвавшие огромный интерес посетителей фестиваля. Две выставки были специально приглашены для участия в ЗОЛОТОЙ КАПИТЕЛИ: экспозиция международной премии DEDALO MINOSSE, присуждаемой за плодотворное сотрудничество архитектора и девелопера, предоставленная Балтийским архитектурным центром (Латвия) и выставка лучших новосибирских интерьеров STIL’NOE, подготовленная Интернет-холдингом A3D.

Были проведены круглые столы «Архитектурное образование: прошлое, настоящее, будущее. Смена образовательного стандарта – плюсы и минусы» (организатор Новосибирская государственная архитектурно-художественная академия), «Вопросы создания саморегулируемых организаций проектировщиков» (организатор НП «Гильдия проектировщиков Сибири»), «Медиаурбанизм. Архитектура как коммуникация» (организатор и модератор Юрий Нечай), workshop «Интерактивный музей "Мастерская предков"» (организатор Студенческое научное общество Музея истории архитектуры Сибири им. С.Н.Баландина). 

Очень большой интерес вызвали семинары, проводимые компаниями – партнерами фестиваля. Андрис, разработчик отопительных котлов на гранулах GRANDEC, представил свою продукцию архитекторам и сразу же после презентации у него начались переговоры о поставке и даже производстве в Сибири его продукции. Аурелио и Даниэле Габана презентовали производимую их компанией GABANA ARREDAMENTI нетиповую мебель, предназначенную для гостиниц, магазинов, офисов, частных домов. Компания IL GRANDE организовала мастер-класс по оформлению интерьеров в стиле "Lam Lee", который провел генеральный директор «Marco Polo Lam Lee Collection» синьор Стефано Урбинати. Во время всех этих мероприятий зал презентаций, рассчитанный на 70 мест, был переполнен, пришлось ставить дополнительные стулья.

С таким же аншлагом прошли мероприятия Вечернего архитектурного клуба – «Поповские чтения» -- лекции председателя Новосибирского Союза архитекторов России Игоря Поповского из серии «Мифы Новосибирска». 
Как всегда, во время фестиваля можно было увидеть фильмы, в которых одним из главных героев является архитектура – и старые, такие как «Симфония большого города» Вальтера Руттмана и «Человек с киноаппаратом» Дзиги Вертова, и новые, снятые московским Центром современной архитектуры и новосибирским творческим объединением «Архитектон».
Информация на сайте www.zkapitel.ru
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