Нидерланды. Социальное жилье
Раймар фон Мединг / Reimar von Meding

KAW architects and advisors (Нидерланды)

19.00 < 17 апреля < 2009 

Центральный дом архитектора / Конференц-зал

Гранатный переулок, дом 7

м. Баррикадная

Внимание! Вход свободный
Нидерланды имеют богатую историю жилого строительства для небогатых людей. Большинство зданий,  построенных после 2 Мировой войны в период острого дефицита жилья, сегодня морально и физически устарели. Существующий жилой фонд Нидерландов нуждается в модернизации. KAW Architects рассматривает эту проблему комплексно, что позволяет им создавать малобюджетное социальное жилье самого высокого качества. 

Неоднозначность сегодняшней задачи. Основная масса жилья, построенного в послевоенный период, не соответствует современным запросам. Сегодня задача не строить новые здания, а преобразовывать существующий жилой фонд. Такая постановка вопроса неоднозначна: с одной стороны необходимо адаптировать существующие здания к новым жизненным потребностям, а с другой - корректировать требования к созданию абсолютно нового типа недвижимости 

Вызов: высокое качество с малым бюджетом. Обе задачи требуют целостного подхода, который является проектной философией KAW. Анализ районов с точки зрения их физического состояния и социальных характеристик позволяет создавать проекты с учетом социальных, технических, инженерных и финансовых аспектов. Проектирование происходит в диалоге с жителями и в сотрудничестве с депозитариями спорного имущества. Этот интересный процесс позволяет находить разнообразные возможности создания жизнеспособных районов для людей ограниченного достатка. 

Раймар фон Мединг / Reimar von Meding – главный архитектор бюро KAW. Немец по происхождению, он решил остаться в Нидерландах, закончив Технический Университет Дельфа по специальности «Архитектура». Под его руководством бюро проектирует высококачественные здания в рамках низких бюджетов. Архитектура бюро была отмечена рядом международных профессиональных премий. 
Лекция в рамках программы «Современный город»
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