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XIV Международная выставка архитектуры и дизайна

Москва, Центральный Дом художника

27 – 31 мая 2009
При поддержке: Союза московских архитекторов, Центрального Дома Художника,

Регионального общественного фонда поддержки художественных проектов «АРТ МОСКВА»
ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ

27 мая в Центральном Доме Художника откроется 14 Международная выставка архитектуры и дизайна АРХ МОСКВА 2009.
В 2009 году АРХ Москва представит насыщенную программу, в которую войдут лекции, семинары и мастер-классы российских и зарубежных архитекторов и дизайнеров, таких, как Севери Бломштедт (Финляндия), Сергей Чобан (Россия), Моше Сафди (США), Андреас Данлер (Австрия), Альберто Торселло (Италия), Лоран Ниже (Франция) и многие другие. В рамках АРХ Москвы пройдут профессиональные дискуссии, направленные на решение актуальных вопросов современной архитектуры, а также международный коллоквиум, посвященный обсуждению темы Второй Московской Биеннале Архитектуры – sustainability.

ПРЕМИЯ АВАНГАРД
Программа АРХ Москва NEXT! тесно связана с «Премией Авангард» –  конкурсом на звание лучшего молодого архитектора России, с призовым фондом 30 000 долларов. Премия учреждена Фондом содействия сохранению культурного наследия «Русский Авангард» и журналом «ПРОЕКТ Россия» с целью стимуляции инноваций в российской архитектуре. 24 молодых архитектора примут участие в workshop`е в рамках АРХ Москвы – молодые архитекторы получат  от куратора задание на социально значимую тему, и на протяжении трех дней будут работать над индивидуальными проектами в специально оборудованном для workshop`а зале. Итоги  workshop`а  будут подведены 30 мая, 4 финалиста будут претендовать на звание лучшего молодого архитектора России. 
МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЭКСПОЗИЦИИ
Instants of Architecture. При поддержке Королевского Посольства Дании в Москве. 

Зал №23, 3-й этаж, ЦДХ

Экспозиция - результат работы десяти датских архитекторов на тему устойчивого развития архитектуры. Один из создателей проекта выразил его главную мысль так: "В основе идеи устойчивого развития  лежит здравый смысл, на который и стоит опираться сегодня всем архитекторам".

Dreams on Wheels. При поддержке Королевского Посольства Дании в Москве.

Зал №22, 27, 3-й этаж, ЦДХ

Тема экспозиции -  возможность создания велосипедной культуры в городских условиях, опыт развития велосипедной культуры в европейских мегаполисах. Цель экспозиции - содействие пониманию того, как использование велосипедов в качестве транспорта в глобальном масштабе оказывает позитивное влияние на объем выбросов углекислого газа и экономии энергетических ресурсов. 

СПЕЦИАЛЬНЫЕ ЭКСПОЗИЦИИ
Архитектурные школы России. 

Акцентируя внимание общества на архитектурном образовании, как процессе, закладывающем основы будущего мировой архитектуры, АРХ Москва представляет экспозиции ведущих российских архитектурных школ. Экспозиции демонстрируют методологические подходы архитекторов–педагогов:
Экспозиция «Мастерской Экспериментального Учебного Проектирования» Е.Асса

Экспозиция «Мастерской - ТАФ» А.Ермолаева

Экспозиция проектной фирмы «Бюро «Ковчег» С.Малахова и Е.Репиной
Выставка «12 дипломных работ 2007 – 2008 годов» студентов архитектурных ВУЗов. Работы отобраны куратором выставки Бартом Голдхоорном и Оскаром Мамлеевым (профессором МАРХИ) из 163 проектов, присланных соискателями. Зал №1, ЦДХ
Выставка «НОВЫЕ ИМЕНА» – 24 проекта молодых архитекторов, отобранные куратором на основе 169 заявок, присланных соискателями на открытый конкурс и призеров других архитектурных премий. 
Персональная экспозиция архитектора года: Сергей Скуратов Architects.
Выставка победителей московского Смотра на премию «Золотое сечение - 2009». Организатор: Союз Московских Архитекторов.
Выставка лауреатов ежегодной архитектурно-строительной премии «Дом Года». Организатор: журнал «Made in Future». 
«Акция Жилье». Ежедневные практические советы профессионалов «потребителям» современной  архитектуры. Организаторы: «ЭКСПО-ПАРК Выставочные проекты» и журнал «Архидом». 
«Журнальный столик». Организаторы: журнал «ДОМОЙ. Интерьеры плюс идеи» и компания ИКЕА.
«Вне земли». АРХ Стояние – лето 2009. Организаторы: НП «Проект Никола-Ленивец».

ЭКА-Архитектура. Выставка архитектурного фестиваля «Города».
ПАРАЛЛЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСТАВКИ
Фестиваль современного испанского дизайна LIFESTYLE

Компания Arte Domo и галерея DesignBoom при поддержке Торгово-экономического представительства посольства Испании в РФ и компании «ЭКСПО-ПАРК Выставочные проекты» в рамках АРХ Москвы представляют Фестиваль современного испанского дизайна LIFESTYLE. В рамках Фестиваля Испанского Дизайна пройдут встречи с испанскими дизайнерами и представителями компаний, мастер-классы русских архитекторов и декораторов, которые в своей работе используют испанские бренды. Фестиваль пройдет с 28 мая по 14 июня, в галерее DesignBoom, Москва, Сретенка, 26/1. Во время АРХ Москвы между ЦДХ и галереей DesignBoom будут курсировать бесплатные автобусы для всех посетителей выставки.

Открытая конференция: Проблема градостроительства в Российской Федерации

Организатор: Союз архитекторов России

28 мая, Центральный Дом Архитекторов

Москва, Гранатный пер., д.7

ОФИЦИАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ВЫСТАВКИ
27 мая – 14.00 – Пресс-конференция организаторов выставки, Пресс-центр ЦДХ

27 мая – 16.00 – Торжественное открытие выставки

27-31 мая - Лекции, семинары, мастер-классы ведущих архитекторов и дизайнеров
27 мая – 30 мая - Проведение конкурса на звание лучшего молодого архитектора России «Премия Авангард». Конкурс проводится среди 24 участников специальной экспозиции «Новые имена»

30 мая –  Определение 4 финалистов конкурса на звание лучшего молодого архитектора России «Премия Авангард», церемония награждения победителей выставки.
ЧАСЫ РАБОТЫ ВЫСТАВКИ:  


27 мая: 16.00 - 19.00 
28 - 31 мая: 11.00 - 19.00
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    ОРГАНИЗАТОР:
    ЭКСПО-ПАРК Выставочные проекты
   119049, Москва, Крымский вал, 10, офис 165 
    Тел./факс: +7 495 657 9922, 499 238 4516
    E-mail: a.sleptsova@expopark.ru, 
    http://www.archmoscow.ru
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