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III Летний фестиваль архитектуры и дизайна 
«Золотая капитель»

29 июня – 5 июля 2009 года
Новосибирская архитектурно-художественная академия, Красный проспект, 38
Летний фестиваль архитектуры и дизайна - серия мероприятий, направленных на популяризацию архитектуры и дизайна и на повышение профессиональной квалификации архитекторов и дизайнеров. Площадкой, на которой разместятся экспозиции из Новосибирска, Нижнего Новгорода, Берлина, Москвы, Самары, Владивостока и Риги и пройдет большая часть событий фестиваля, станет Новосибирская архитектурно-художественная академия (Красный проспект, 38).
В этом году впервые летний фестиваль включил в себя смотр-конкурс в области дизайна, в котором приняли участие дизайнеры из Новосибирска, Челябинска, Кемерова, Барнаула. По итогам работы жюри будут определены дипломанты смотра-конкурса и лауреаты премии ЗОЛОТАЯ КАПИТЕЛЬ.
Во время фестиваля пройдут круглые столы, мастер-классы, семинары,  презентации, кинопоказы и вечерние клубы. Открытие фестиваля состоится 29 июня в 17.00. С 30 июня по 4 июля экспозиция доступна  для посетителей с 11.00 до 19.00 (вход свободный).
Анонсы выставок:
ЖИЗНЬ В ПАМЯТНИКАХ МОДЕРНИЗМА

Общероссийский  выставочный проект

Берлин – Ленинград (Санкт-Петербург) –  Рим – Москва – 

Самара – Новосибирск – Новокузнецк – Екатеринбург 
Цель проекта: привлечь внимание общественности к вопросу сохранения архитектурных памятников конструктивизма в центрах авангардной архитектуры России.
В экспозиции представлены жилые районы, построенные в 1920-30 гг. в Берлине, Ленинграде, Москве и Риме, Самаре и Новосибирске. Этот период в архитектуре ознаменовался массовым строительством жилых комплексов, призванных стать основоположниками нового быта. Основной целью выставки является сопоставление архитектурной и градостроительной концепции жилых районов нескольких городов, спроектированных итальянскими, немецкими и советскими архитекторами. Передвижной характер выставки позволяет сравнивать архитектуру различных городов России. Тема жилых районов, поднятая в Санкт-Петербурге и Москве, продолжается темой других типов архитектуры нового советского быта – фабрик-кухонь, клубов и др., в которых наиболее ярко выразился дух первых советских десятилетий и новое формообразование в архитектуре. Каждый город, где проходит выставка, представлен  своими постройками, которые, по мнению специалистов, являются наиболее интересными с точки зрения архитектуры и истории и требуют к себе немедленного внимания как объекты, нуждающиеся в спасении.

Организаторы: Немецкий культурный центр им. Гете в России, галерея ВХУТЕМАС, фонд ЗОЛОТАЯ КАПИТЕЛЬ, НООО «Культурное наследие»

Куратор российской части проекта Мария Трошина / галерея ВХУТЕМАС, МАРХИ

Кураторы разделов:

Берлин - Управление по делам развития города Берлина

Санкт-Петербург - Иван Саблин, Сергей Фофанов

Москва - Елена Овсянникова, Николай Васильев

Рим - Николай Васильев, Элио Трусиани
Самара - куратор Виталий Стадников

Новосибирск - кураторы Людмила Ивашина / Немецкий культурный центр им. Гете в Новосибирске, Александр Ложкин, Александра Архипова / Фонд ЗОЛОТАЯ КАПИТЕЛЬ, НООО «Культурное наследие»
БРУНО ТАУТ – МАСТЕР АРХИТЕКТУРЫ ЦВЕТА
Бруно Таут, один из важнейших представителей архитектуры модернизма и немецкого экспрессионизма, был в числе первых участников «Немецкого Веркбунда» (Германского союза художественных ремесел и промышленности). Большую часть жизни Таут посвятил созданию дешевого жилья для народа, сыграв большую роль в формировании нового архитектурного типа – жилых комплексов, преобразивших жилые окраины. Достичь максимального художественного эффекта ценой минимальных затрат – задача, которую решал Таут в должности главного архитектора Магдебурга, где ему удалось преобразить стены ценой окраски кварталов в разные цвета. Поиски оригинальных цветовых решений Таут продолжил при возведении берлинских зидлунгов в 1920-х годах. Вместо традиционного пластического декора мастер пытался придать лучистость своим домам с помощью ярких красок.
3 июля (пятница) в 15:00 состоится лекция куратора выставки  Винфрида Бренне /Берлин, Германия/ 
Организаторы: Некоммерческое общество «Немецкий Веркбунд» /Берлин/, Немецкий культурный центр им. Гете в Новосибирске, фонд ЗОЛОТАЯ КАПИТЕЛЬ
Куратор выставки Винфрид Бренне 
Made in USSR.
Ретро-выставка советского дизайна в жанре ностальгического домашнего собрания
Представлены вещи из частных коллекций и музеев, которыми мы пользовались в Городе нашего детства. Они старше нас или являются нашими ровесниками, некоторые из них кажутся смешными с высоты сегодняшнего дня, но все они вызывают теплые чувства. И пусть тот, кто скажет, что промдизайна в СССР не было, как и секса, первый бросит в нас камень 
Организаторы: 

Музей СССР, Музей науки и техники СО РАН, Музей истории архитектуры Сибири им. С.Н. Баландина, НООО «Культурное наследие»
Куратор выставки: Александра Архипова /Новосибирск/
 ЛЮКИ ГОРОДА N
Разнообразные металлические крышки, которые закрывают смотровые колодцы подземных коммуникаций, представлены в виде коллекции индустриального искусства. Как обычные заурядные явления жизни, которые встречаются повсеместно, эти крышки игнорируются, а напрасно — их дизайн заслуживает внимания. А том числе и как оригинальный элемент городской архитектурной среды. 

Организатор: Новосибирское архитектурное общество (НАО)

Куратор выставки: Владимир Паршуков /НАО, при участии Александры Архиповой /Новосибирск/
ФУТУРИЗМ. ДАДА. ДУЧЕ. НОВАЦИИ В ТИПОГРАФИКЕ  
Экспозиция, имеющая образовательные цели, представляет собой иллюстрацию к процитированной диаграмме развития современного искусства, составленной Альфредом Барром (легендарным директором нью-йоркского MоMA) в 1936 году, а точнее к нескольким из ее пунктов. Представлен самый интересный и продуктивный по части инноваций период 1909 - 1930 гг. итальянского футуризма и нигилистического арт-движения ДАДА (Швейцария, Германия, Франция), давших, наряду с русским кубофутуризмом, супрематизмом и конструктивизмом,  первые ростки важнейших принципов современной типографики.  И не только. 
Организаторы: журналы «Просто дизайн», «Проект Сибирь»
Кураторы выставки: Владимир Лаптев /Санкт-Петербург/, Александра Архипова, Татьяна Иваненко /Новосибирск/
СТРЕЛКА 7-8
«Стрелка» — ежегодный фестиваль, который представляет на своих площадках всё разнообразие современного дизайна: выставки, презентации новейших продуктов, лекции известных дизайнеров, экспериментальные проекты и уникальные возможности для общения. «Стрелка 2008» имеет статус международного студенческого фестиваля и включает в себя конкурсную, образовательную и внеконкурсную программы. На выставке представлены работы победителей и лауреатов конкурса, а также работы, дополнительно отобранные организаторами фестиваля.

Организатор: Нижегородское отделение Международной ассоциации «Союз дизайнеров»
...WORLD BY ENTINZON
Персональная выставка фотохудожника Вячеслава Ентинзона / Владивосток
Современный человек - движущийся человек. Расписание самолетов, тарифы авиакомпаний, время стыковки между самолетами определяет нашу современную жизнь.

Что мы успеваем понять, увидеть, полюбить? 
Вячеслав - человек, фотографирующий на бегу и профессионал с дизайнерским образованием. Главное не сидеть на месте, пункт назначения не важен, важен сам процесс!  Автор постоянно путешествует. Так рождаются фотографии.
Куратор Сергей Миронов / Новосибирск
Генеральный спонсор фестиваля компания GIRA. 

Фестиваль проводится при поддержке Новосибирской государственной архитектурно-художественной академии, Департамента культуры Новосибирской области, Немецкого культурного центра им. Гете в Новосибирске, Сибирского отделения Российской академии архитектуры и строительных наук, Новосибирской организации Союза дизайнеров России, Новосибирского Союза архитекторов России,  Нижегородского отделения Международной ассоциации «Союз дизайнеров», Новосибирского архитектурного клуба, Новосибирского архитектурного общества, Галереи ВХУТЕМАС МАРХИ (Москва), Балтийского архитектурного центра (Рига, Латвия), Управления противопожарной службы МЧС России по Новосибирской области, Сибирской гильдии девелоперов и управляющих недвижимостью, Музея СССР, Музея науки и техники СО РАН, Музея истории архитектуры Сибири им. С.Н. Баландина, общественной организации «Культурное наследие», журналов «Проект Сибирь», «Просто дизайн»

при содействии компании STALIN Systems, «БФК-Персона»,  Reynaers Aluminium, «ДОРМА Рус», «Юкон Инжиниринг», «Домотехника», Asahi Glass Company, Knauf, DESFOR.
Пресс-конференция состоится 24 июня в 12:00 в Новосибирской государственной архитектурно-художественной академии по адресу Красный проспект, 38, в аудитории 206.
Дополнительная информация на сайте www.zkapitel.ru 

Контактный телефон 231 02 57

