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ДОМ АРХИТЕКТОРА (особняк А. А. Половцова)
г. Санкт-Петербург, Большая Морская ул., д. 52

Бронзовый зал, 2-ой этаж

ПРИГЛАШАЮТСЯ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ

Секция «Реконструкция зданий и приспособление памятников архитектуры»

Военная архитектура. Воинские захоронения. 
Царскосельское Братское кладбище героев Первой мировой войны 1914-1918 гг.
Заседание секции приурочено к 300-летию Царского Села и посвящено Царскосельскому Братскому кладбищу героев Первой мировой войны 1914-1918 гг. Это последний мемориальный памятник Гвардии Русской Армии. 
Сегодня, в преддверии юбилея Великой Победы 1945 года, чувство особой досады и стыда  вызывает мысль о беспамятстве в нашей стране по отношению к героям Первой мировой войны. Между тем в 2014 г. весь мир будет отмечать столетие начала этого эпохального события. Что касается дня окончания Первой мировой войны, во многих странах Европы эта дата принадлежит к главным национальным праздникам: во Франции и Бельгии это День перемирия, в Великобритании – День поминовения. Отмечают его с подобающим размахом, отдавая дань памяти героям той войны, которая стала первым глобальным конфликтом ХХ века. В ней участвовали 19 государств (не считая многочисленных колоний), а результатом стали не только глобальные изменения на карте Европы, но и  невиданное до той поры количество погибших. 
Самые большие потери среди военных – более двух миллионов человек – понесла Россия. Во Франции, где погибших на порядок меньше, военные кладбища эпохи Первой мировой существуют повсеместно. В нашей же стране подавляющее большинство воинских кладбищ и братских могил той поры безвозвратно утрачены,  а мемориалов в честь павших героев Первой мировой войны почти нет. Впрочем, не существует у нас и официального дня памяти погибших воинов. 

В России предана забвению как память героев той войны, так и сама тема захоронений эпохи Первой мировой. Этот вопиющий пробел в истории нашей страны, в истории архитектуры будет отчасти восполнен в ходе заседания секции с помощью специалистов в области военной архитектуры, историков, краеведов. В своих докладах они представят уникальные материалы, с которыми можно познакомиться только на заседании секции.
С темой воинских захоронений, военной архитектуры впрямую связан одни из главных сюжетов заседания секции: интереснейшая, драматичная история Царскосельского Братского кладбища для погребения воинов российской гвардии и концепция создания там обширного мемориального комплекса – особого места памяти о Первой мировой войне.
Участники заседания и темы докладов:

1. Е.Е. ЛАВРУШИН – кандидат архитектуры, доцент кафедры военной архитектуры Военного инженерно-технического университета (ВИТУ), полковник. 

Военная архитектура в Санкт-Петербургском гарнизоне. 

2. Д.Ю. ТРОШЕВ – младший научный сотрудник Военно-исторического музея артиллерии, инженерных войск и войск связи МО РФ. 

Царское Село-памятник военной архитектуры Российской Империи. Государева Ратная Палата – музей Великой войны 1914-1918 гг. в Царском Селе. 

3. А.Ю. ЕГОРОВ – старший научный сотрудник Государственного мемориального музея А.В. Суворова. 
История Царскосельского Братского кладбища героев Первой мировой войны 1914-1918 гг. 

4. Игумен АЛЕКСАНДР (ФЕДОРОВ) – настоятель церкви Святой Великомученицы Екатерины в Академии Художеств, профессор, председатель архитектурно-художественной комиссии Санкт-Петербургской Епархии РПЦ. 

Православные военные кладбища. Конкурс Императорского Общества Архитекторов-Художников 1916 г. 

5. В.Н. ФИЛИППОВ – консультант командующего войсками Ленинградского военного округа, руководитель проекта создания мемориального комплекса Царскосельского Братского кладбища героев Первой мировой войны 1914-1918 гг. 
Концепция создания мемориального комплекса Царскосельского Братского кладбища героев Первой мировой войны 1914-1918 гг.

6. И.В. ПОПОВ – редактор журнала "Санкт-Петербургские епархиальные ведомости". 
Мемориальная память о неизвестной Великой войне 1914-1918 гг. в Санкт-Петербурге.

Ведёт заседание председатель секции РАФАЭЛЬ ДАЯНОВ.
++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++
Санкт-Петербургский Союз архитекторов – старейшая региональная творческая организация Союза архитекторов России, объединяющая  деятельность петербургских зодчих. Для профессионального общения всех слоев архитектурного сообщества здесь существует несколько секций. Возобновив свою деятельность в 2008 году, секция «Реконструкция зданий и приспособление памятников архитектуры» под председательством Рафаэля ДАЯНОВА за короткий срок стала одним из «рупоров» профессионального и общественного мнения по наиболее значимым градостроительным проблемам. Её заседания, проходящие с участием «первых лиц» петербургского градостроения и архитектуры, всегда связаны с представлением уникальных, эксклюзивных материалов и носят характер открытых обсуждений, неизменно собирая большое количество публики – самых разных слоев петербургской интеллигенции. 
Градостроительные проблемы и вопросы, выносимые на заседания секции, имеют не только локальную, сугубо петербургскую специфику, но и общехудожественное значение. Ведь наряду с важнейшими внутригородскими проблемами (реконструкция Площади Восстания и прилегающей территории; реконструкция кровель; реконструкция Сенной площади; развитие верхней зоны городского центра и мансардное строительство) на заседаниях секции бывает представлен интереснейший опыт других стран, впрямую связанный с насущными проблемами сохранения и развития архитектурной среды Петербурга (как, например, принципы охраны памятников в Вашингтоне; новая архитектура в старом городе на примере Конгресс-центра «Дармштадтиум» в Дармштадте). Зарубежный опыт в его внутреннем диалоге с петербургской градостроительной практикой предстаёт в контексте взаимодействия культур и истории архитектуры (как, например, в ходе заседания «Николай и Леонтий Бенуа. Санкт-Петербург – Дармштадт»). 
Среди главных принципов работы секции – привлечение ведущих специалистов и широкой общественности для открытого обсуждения насущных градостроительных проблем. К участию в дискуссиях приглашаются специалисты, признанные мастера архитектуры (в т.ч. зарубежные), представители СМИ, молодежь, все горожане, интересующиеся градостроительной политикой и формированием архитектурного облика Санкт-Петербурга. 

Свободный вход для всех желающих предполагает диалог профессионалов с широким кругом заинтересованной публики – то есть диалог горожан, в равной степени неравнодушных к архитектурному облику Санкт-Петербурга. Публичный характер секции даёт возможность задавать вопросы, предлагать темы для обсуждений и сочетать аналитичность профессиональных суждений с общественно-открытым, демократичным характером дискуссии.

Мы надеемся на формирование конструктивных отношений со всеми горожанами, которых волнует судьба Петербурга.
Председатель секции РАФАЭЛЬ ДАЯНОВ (архитектор, директор Архитектурного бюро «Литейная часть-91», член Градостроительного совета и Совета по сохранению культурного наследия при Правительстве Санкт-Петербурга) всецело погружен в проблематику и специфику практической деятельности: им выполнены и выполняются проектные работы по реставрации, приспособлению и воссозданию памятников истории и архитектуры федерального и регионального значения в Санкт-Петербурге и ближайших пригородах.

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ 

РАФАЭЛЬ МАРАТОВИЧ ДАЯНОВ: (812) 275-44-08; +7 – 921-964-27-03; e-mail: rzippa@mail.ru
ИНФОРМАЦИОННЫЕ ПАРТНЁРЫ:
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