По прогнозу международных инвестиционных аналитиков, сделанному в рамках прошедшей выставки «МИПИМ», наибольшую  привлекательность для профильных институциональных инвесторов представляют развивающиеся рынки недвижимости России и Китая.
Для поддержания инвестиционно-строительного сектора РФ, стимулирования акционерного и долгового финансирования рынка недвижимости, компания Урбан Лэнд Медиа, совместно с Правительством РФ, Академией народного хозяйства при Правительстве РФ, Фондом РЖС; при поддержке Правительства Москвы, Ассоциации Инвесторов Москвы, Национального Объединения Проектировщиков, REMI, «МИРБИС» проводит Международный форум-выставку недвижимости и градостроительства Urban Land 2010 «Курс на активное развитие»
Форум пройдет 19-20 мая 2010 года в Центре Международной Торговли (ЦМТ) по адресу: Москва, Краснопресненская наб., 12.
Откроет первый день деловой программы «Глобальный форум», в рамках которого делегаты услышат выступления представителей Правительства РФ, Министерств экономического и Регионального развития, Фонда РЖС, АИЖК и т.д. Будут детальным образом рассмотрены вопросы, связанные с реализацией государственных целевых программ, ослаблением бюрократических барьеров, новыми стандартами экономического класса в строительстве и государственными программами стимулирования сектора недвижимости.
Помимо «Глобального» государственного форума, делегатам будет дана возможность посетить 12 профильных сессий следующих тематик: долговое финансирование, акционерное финансирование, альтернативное финансирование, земельные отношения, инфраструктурное управление недвижимым активом, права и налоги, ГЧП, инфраструктура, реновации и т.д.
Одновременно с деловой программой будет проходить выставка, в рамках которой все желающие смогут представить на суд потенциальных инвесторов свои инвестиционные проекты или прорекламировать свои услуги.
«Очень качественная деловая программа Форума, грамотно обозначены основные проблемные вопросы рынка недвижимости. Блестящая подборка спикеров»
 - Б.Л. Фролов, президент, Ассоциация Инвесторов Москвы
«Профессиональные мероприятия по недвижимости формата Urban Land 2010, сейчас как никогда востребованы и актуальны. Рынок стремительно меняется, складываются новые тенденции, появляются новые финансовые инструменты. Все это требует детального анализа и живого обсуждения, как раз в рамках подобных мероприятий»
 - Михаил Уринсон, генеральный директор, Алур 
«АНХ при Правительстве РФ стала соорганизатором форума-выставки Urban Land 2010, так как рынку недвижимости для качественного и полноценного развития, крайне необходимо постоянно узнавать что-то новое, общаться и делится опытом».
 - Елена Ивакина, д. э. н., профессор, декан факультет экономики недвижимости, АНХ при Правительстве РФ


Самую последнюю информацию об условиях участия, программе мероприятий и составе участников Вы сможете найти на сайте Форума: www.urbanland.ru
По всем вопросам:
Организационный комитет Форума
Тел. +7 (495) 781-49-55. Info@urbanland.ru 

