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1. Предпроектные предложения по восстановлению исторической среды Пушкинской площади (концепция)

Комиссия «Старая Москва», 

авторы В.Б.Муравьев, А.А.Мелихова, Р.В.Цеханский

2. Концептуальные предложения по альтернативному варианту градостроительного решения реконструкции Пушкинской площади.

Авторы А.В.Ганешин, З.В.Харитонова

Настоящее рассмотрение проводится в соответствии с решением Президиума ЭКОСа от 23.03.2010 г. «О ходе реализации проекта ОАО «ТДЦ Тверской» по строительству транспортного узла на пересечении Тверской улицы со Страстным и Тверским бульварами с освоением подземного пространства», в связи с многочисленными обращениями общественности, в том числе Общественной палаты Российской Федерации.

Данное заседание, на которое представлены предпроектные предложения по восстановлению исторической градостроительной среды и альтернативный вариант градостроительного решения Пушкинской площади завершает очередной виток рассмотрения трех проектов, отражающих различные аспекты освоения территории площади. 

Проект ОАО «ТДЦ Тверской», основные замечания к которому были сформулированы в решении Президиума ЭКОСА от 23.03.2010 г., представляется Москомархитектурой. Основу проекта составляет транспортная схема, анализ «болевых точек» которой, в том числе на основе замечаний согласующих инстанций в 2006-2007 гг., представлен в материалах «альтернативного варианта» членов экспертной группы ЭКОСа А.В.Ганешина и З.В.Харитоновой. Транспортный туннель, разрушающий часть Тверского бульвара, памятника садово-парковой архитектуры, становится своеобразным «довеском» к строительству 4-х уровневого подземного торгово-досугового комплекса. Основное внимание обращено на экономическую эффективность, все остальные составляющие проекта (транспорт, пешеходы, археология, сохранение наследия и т.п.) становятся производными основной коммерческой по своей сути задачи. 

В процессе обсуждения было высказано мнение, что такой подход вступает в противоречие с целями сохранения и восстановления историко-культурного потенциала, оптимизации и улучшения инфраструктуры Пушкинской площади.

Предпроектные предложения Комиссии «Старая Москва» родились как реакция на проект ОАО «ТДЦ Тверской». Проект показывает, как может быть поэтапно реализована программа регенерации Пушкинской площади. Завершающим этапом, по мысли авторов, может стать восстановление наиболее существенных элементов исторического градостроительного ансамбля площади: собора и колокольни Страстного монастыря, возвращение на свое историческое место памятника А.С.Пушкину, воссоздание снесенного квартала по Тверскому бул. и т.п. 

Меры по увековечению исторической «памяти места», по сохранению, экспонированию и музеефикации археологических находок и фрагментов, разрушенных в 1930-х гг. архитектурных сооружений, должны стать краеугольным камнем любых проектных начинаний на Пушкинской площади.

Мероприятия по восстановлению исторического облика площади являются предметом дальнейшего общественного и профессионального обсуждения.

Концептуальные предложения по альтернативному варианту градостроительного решения показывают, что решения, заложенные в проект ОАО «ТДЦ Тверской», не являются единственными, что кроме прокладки двух туннелей по трассе бульварного кольца, вдоль или точнее вместо Тверского бульвара, для дальнейшей проектной проработки может быть предложен вариант туннеля по Тверской улице. 

Реалистичная градостроительная и культурная направленность «альтернативного варианта» проекта показывает, что решение транспортной проблемы площади не противоречит задачам регенерации Пушкинской площади. Концептуальные предложения А.В.Ганешина и З.В.Харитоновой служат своеобразным мостом к поэтапной реализации программы, предложенной «Старой Москвы». Показывают возможность восстановления историко-культурного потенциала территории за счет использования определенного пространственного ресурса, но, не разрушая то ценное, что, возможно, сохранилось в подземном пространстве.
Совместное рассмотрение представленных проектов позволило сформулировать и уточнить, в соответствии с современными урбанистическими тенденциями, целеполагание градостроительной деятельности на Пушкинской площади, целью которой должна стать регенерация, возвращение Пушкинской площади ее исторической ценности. 

В процессе обсуждения было указано на исключительную ответственность лиц, принимающих решение, о дальнейшей судьбе Пушкинской площади, за сохранение и восстановление исторической памяти одной из наиболее значимых площадей города. 

Президиум ЭКОСа рекомендует Москомархитектуре поддержать дальнейшую объединенную работу над проектом и учесть основные положения рассматриваемых проектов при формировании стратегии развития и регенерации Пушкинской площади.

ЭКОС выражает глубокую признательность нашим коллегам, разработчикам представленных проектов, за бескорыстный и самоотверженный труд, за активную гражданская позицию, профессионализм и исключительно высокое качество проектных решений. 

Материалы заседания ЭКОСа направить всем заинтересованным инстанциям, в том числе в Москомархитектуру, Москомнаследие, ЦС ВООПИК, Общественную палату РФ. Обратиться в ЦС ВООПИК с предложением рассмотреть представленные концептуальные проработки, для формулирования консолидированной позиции по вопросу дальнейшего развития и регенерации Пушкинской пл.

Предпроектные предложения по восстановлению исторической среды Пушкинской площади (концепция)
Комиссия «Старая Москва», 

авторы В.Б.Муравьев, А.А.Мелихова, Р.В.Цеханский

Концепция воплощает ряд предложений, нашедших активную общественную поддержку, и предусматривает: воссоздание собора и колокольни Страстного монастыря, возвращение памятника Пушкину на свое историческое место, реставрацию Тверского бульвара, музеефикацию и экспонирование архитектурно-археологических объектов, расположенных под Пушкинской площадью, в частности, участка стены и Тверской башни Белого города.

Следует особо отметить внимательный подход, тщательность и научность формирования исторического обоснования концептуальных проектных предложений. 

Рекомендовать Москомархитектуре и Москомнаследию использовать материалы историко-культурного обоснования, подготовленного Комиссией «Старая Москва» при проектировании и рассмотрении проектов по Пушкинской пл.

Отметить, что опережающие и исчерпывающие археологические изыскания с проведением в натуре археологических раскопок и музеефикацией выявленных архитектурно-археологических объектов являются стартовым элементом реализации проектной программы по регенерации Пушкинской пл. 

В представленных проектных предложениях, не подкрепленных реальным заказом, наиболее проработаны аспекты восстановления исторической памяти, остальные направления проектных предложений либо только намечены или носят, в разной степени, дискуссионный характер. 

В отношении улучшения транспортной ситуации на площади, авторы предложений стоят на достаточно консервативных позициях, исходя из тезиса, что транспортная инфраструктура площади не нуждается в развитии. Представленная концепция не предусматривает устройства двухуровневых пересечений. Устройство подземных парковок, улучшение организации пешеходного движения, развитие общественного транспорта и т.п. хоть и не отрицается, но не нашло должного отражения в проектных материалах. 

Концепция отражает один из аспектов развития и восстановления пространственной структуры Пушкинской площади. Основным ядром концепции является символическое значение воссоздания утраченных памятников Страстного монастыря, являющихся предметом особого общественного внимания и впервые представленных в соответствии со своей исторической значимостью. 

В этой связи представляется принципиально важным при рассмотрении всех вариантов развития площади не предпринимать того, что будет препятствовать реализации программы Комиссии «Старая Москва» в будущем, когда основные идеи, заложенные в ней, будут востребованы и когда появится возможность продолжить их обсуждение в более реалистичном ключе. 

Концептуальные предложения по альтернативному варианту градостроительного решения реконструкции Пушкинской площади.

Авторы А.В.Ганешин, З.В.Харитонова

Многократные рассмотрения проекта ОАО «ТДЦ Тверской» и крайне незначительные подвижки в направлении устранения высказываемых замечаний привели к необходимости представителей экспертной группы ЭКОСа по Пушкинской площади на проектном примере показать, что развитие и сохранение историко-культурного потенциала территории не противоречит возможностям современного развития городской инфраструктуры.

По мнению участников обсуждения предложения А.В.Ганешина и З.В.Харитоновой исходит из глубокого анализа состояния транспортной системы этой части центра города, учитывают реальные возможности оптимизации инфраструктуры Пушкинской площади. Представленная транспортная схема предусматривает учет замечаний согласующих инстанций, которые в полной мере не подаются исправлению в проекте ОАО «ТРЦ Тверской». 

Представленные планировочные схемы на вариантной основе демонстрируют широкий арсенал не задействованных в проекте ОАО «ТДЦ Тверской» архитектурных и градостроительных приемов, позволяющих придать более рациональный характер транспортной схеме и структуре пешеходного движения, сделать аспекты сохранения историко-культурного потенциала главенствующими в архитектурном решении проектируемого комплекса. Показывают, что отдельные узлы и блоки проектируемого комплекса могут быть решены значительно более комфортно по отношению к будущим пользователям, в большей мере учитывая интересы жителей. Представленные наработки содержат ряд предложений, нуждающихся в уточнении и развитии исходя из детализированных условий проектирования.

ЭКОС считает необходимым рекомендовать Москомархитектуре при дальнейшем проектировании рассмотреть возможность учета рассматриваемых концептуальных предложений по организации движения транспорта, организации подземного и надземного пешеходного пространства, экспонированию архитектурно-археологических находок и т.п.

Председатель ЭКОСа, Президент РААСН

А.П.Кудрявцев

Первый заместитель Председателя ЭКОСа 

Б.Е.Пастернак
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