Санкт-Петербургский смотр-конкурс
Лучших архитектурных произведений

«АРХИТЕКТОН – 2010»

Основные положения
Главная цель смотра-конкурса 2010 года – расширение сферы вовлечения творческих архитектурных сил Санкт-Петербурга и Северо-западного  региона СА России в процессы профессиональной деятельности, выявление и поощрение лучших проектов и построек, их участие в фестивале «Зодчество» и других архитектурных выставках, привлечение внимания к проектам, требующим продвижения и реализации.

Время проведения смотра-конкурса 2 – 7 сентября 2010 года. Работы представляются 1 сентября с 11 до 18 часов. Подведение итогов –7  сентября.

Смотр-конкурс организуется и проводится Санкт-Петербургским Союзом архитекторов при содействии КГА, КГИОП, ассоциированных членов Санкт-Петербургского Союза архитекторов. Жюри смотра-конкурса формируется Санкт-Петербургским Союзом архитекторов. Выставка работ экспонируется в залах Санкт-Петербургского Союза архитекторов.
На смотр-конкурс представляются работы в области градостроительства, проектирования и строительства зданий и сооружений, реставрации и реконструкции, ландшафтной архитектуры, благоустройства городской среды (не более двух планшетов, размером 1х1 м, на каждую работу).

Смотр-конкурс проводится по следующим номинациям:

· Лучшая постройка

· Лучший проект

· Лучшая дипломная работа 2010 года

Авторы лучшей работы в номинации «Постройка» награждаются почетным знаком «Архитектон» (Гран-при) и Золотым дипломом. Решение о наградах в номинациях «Лучшая постройка» и «Лучший проект» принимает жюри смотра-конкурса. В номинации «Лучший дипломный проект» присуждается Золотой диплом с рекомендацией автору для вступления в Союз архитекторов, а также – дипломы Санкт-Петербургского Союза архитекторов. Лучшая строительная компания награждается дипломом Санкт-Петербургского Союза архитекторов. Жюри может принять решение о награждении участников специальными Дипломами. Награжденные проекты представляют Санкт-Петербургский Союз архитекторов на общероссийском фестивале «Зодчество – 2010» в Москве.

Все награжденные проекты печатаются в журнале Проект Балтия и рекомендуются к публикации в периодической и специальной печати.

По решению жюри наиболее выдающаяся работа в разделе «Постройки» может быть предложена к выдвижению на соискание Премии Правительства РФ и премии Правительства Санкт-Петербурга в области архитектуры.

Санкт-Петербургский смотр-конкурс позволит не только выявить талантливые архитектурные работы, но и привлечь к активной профессиональной деятельности более широкие слои архитектурной общественности и особенно творческой молодежи.

Состав жюри, утвержденный правлением СПб СА:

· Ф.В. Буянов




Глубокоуважаемые коллеги!
· Р.М. Даянов


Правление Санкт-Петербургского Союза архитекторов
· Ю.И. Земцов


приглашает Вас принять участие в смотр-конкурсе 
· Л.П. Лавров


«Архитектон-2010». Мы будем рады, если вы откликнитесь
· Ю.К. Митюрев                     на наше приглашение и пришлете на конкурс свои работы.                          
· В.В. Попов

· О.С. Романов








Правление СПб СА
· В.О. Ухов

· С.П. Шмаков
· Н.И. Явейн

Резервные жюри:
· А.С. Головин

· С.В. Падалко
Ответственный секретарь жюри

· З.П. Ивкина, тел/ф 571-10-80
Официальный информационный партнер журнал Проект Балтия.
