Администрация Картонии. Официальный документ 2010.
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II Конкурс архитектуры, дизайна и креативной экономики

«Пространство в Картонии»

Санкт-Петербург (2-7 ноября 2010 года), Москва (4-16 января 2011 года)

http://prostranstvo.cardboardia.info/
Проект «Картония» объединяет российских и европейских архитекторов, дизайнеров, художников, хендмейкеров в поисках оптимального баланса красоты и практичности. На второй конкурс “Картонии” принимаются проекты объектов городской среды из картона, созданные архитекторами и дизайнерами и наполненные событиями от творческих предпринимателей. 

Целью конкурса является поиск не только талантливых архитекторов и строителей, но и примеров успешного сочетания творческого и бизнес-подхода в одной команде, в одном проекте. Всем участникам будет предложена игровая экономическая модель Картонии, в рамках которой и будет осуществляться тестирование созданных для конкурса бизнес-моделей. 

Итоги конкурса будут подведены на территории материализаций Картонии в Санкт-Петербурге (2-7 ноября 2010, заявки принимаются до 21 октября) и Москве (4-16 января 2011, заявки принимаются до 30 ноября). 

ИДЕОЛОГИЯ КОНКУРСА 

Архитектура и дизайн - это красота, удобство и функциональность. На самых первых этапах планирования творцы должны задуматься: для кого и зачем они делают то, что делают?  Будет ли удобно жить и работать в новом доме, пользоваться новой вещью? Чтобы произведения были приятны не только взгляду, авторы должны научиться работать в диалоге с теми, кто будет использовать их творения. 

Поэтому “Картония” расширяет рамки конкурса архитектуры и дизайна: теперь мы выбираем лучшие проекты, рожденные в сотрудничестве архитекторов, дизайнеров, бизнесменов, промоутеров. Картонный город предлагает объединять дизайн и архитектуру с бизнес-стартапами и дает возможность проверить на аудитории не только визуальную, но и экономическую составляющую проектов. 

Участники конкурса будут иметь возможность создать свое пространство в Картонном Городе. Здесь можно будет открыть свою парикмахерскую, hand-made-лавку, фото-студию, гостиницу, типографию - сделать все, что вы так давно хотели сделать.

Местом проведения конкурса в Санкт-Петербурге (2-7 ноября 2010) и Москве (4-16 января 2011) станет территория Картонии, где экономическая устойчивость и привлекательность бизнес-идеи могут быть сразу же опробованы на посетителях - «туристах» Картонного Города.

«В свободной Картонии можно практически все. Желаете — стройте дома по своим эскизам, нет своей идеи — нанимайтесь возводить муниципальные здания. Можете рисовать, танцевать, заниматься спортом на картонном стадионе или просто гулять и глазеть на то, как трудятся другие. Под запретом здесь только курение и спички с зажигалками — власти опасаются, что эти «враги государства» могут нанести ему и впрямь непоправимый ущерб».

Газета «Газета», 2009

УСЛОВИЯ КОНКУРСА 

II Конкурс архитектуры, дизайна и креативной экономики «Пространство в Картонии»

Цели конкурса: 
· выявить молодых талантливых людей, способных 

а) генерировать и реализовывать простые бизнес-идеи,

б) придумывать экономически независимые объекты городской среды, 

в)создавать крупные интерактивные и функциональные объекты из картона и бумаги;

· организовать площадки для обмена опытом и идеями, а также трудоустройства начинающих специалистов; 

· создать новые startup’ы в области креативной экономики.

Кто может участвовать

Любой желающий, способный сделать интересный проект. Вам необязательно быть профессионалом или студентом экономического или архитектурного вуза, дизайнером или макетчиком, успешным бизнесменом или математиком - просто человеком с воображением, упорством, талантливыми мозгами или руками. Участие в конкурсе бесплатное. 

Что принимается на конкурс

На конкурс принимаются проекты простых бизнес-идей и соответствующих архитектурно-дизайнерских решений для пространства Картонного Города.

В заявке должны быть: 

· дизайн-проект: план, эскиз внешнего вида пространства (торговая лавка, выставочный зал, спортивный зал, автобусная остановка, парк, игровая зона, лабиринт, кинотеатр и пр.);
· простой бизнес-план, включая технический райдер работы проекта (перечень необходимых материалов, инструментов, оборудования);
· заявка на государственную поддержку Картонии (отдельным документом вы можете прислать технический райдер или ту его часть, которую вы просите предоставить администрацию Картонии для реализации вашего проекта; рассмотрев вашу заявку, мы дадим ответ и о том, что можем предоставить вам в помощь)
· план-график работы пространства (ежедневное время работы пространства, график присутствие обслуживающего персонала, работников пространства).
Этапы конкурса

1. 
Региональный этап – Санкт-Петербург, на территории Санкт-Картонбурга 

Адрес проведения: Bye Bye Ballet,

ул. Белинского, д.9, (м. "Гостиный
двор")

Жюри отбирает не более 10 лучших заявок на участие. 

· Заявки принимаются до 21 октября 2010 года 14-00 по московскому времени. Заявки, поступившие после этого срока, рассматриваются только на платной основе.

· Создание объектов из картона 2 и 3 ноября (с 12-00 до 21-00)

· Функционирование 4-7 ноября (итого 4 дня, с 12-00 до 21-00)

2.
Основной этап – Москва, на территории Картонии

Адрес проведения: Artplay на Яузе,

ул. Нижняя Сыромятническая 5/7 (м. Курская)

Жюри отбирает не более 20 лучших заявок на участие.

· Заявки принимаются до 30 ноября 2010 года 14-00 по московскому времени. Заявки, поступившие после этого срока, рассматриваются только на платной основе.

· Создание объектов из картона 4 и 5 января 2011 года (с 12-00 до 21-00)

· Функционирование 6-16  января (итого 11 дней, с 12-00 до 21-00)

Дополнительно в конкурсе могут принять участие проекты на платной основе, но не более 5 проектов в региональном и 10 в основном этапе. 

Все расходы, связанные с прибытием на конкурс и пребыванием в городе проведения, берут на себя сами участники. 

Форму заявки для участия и более подробную информацию о конкурсе можно будет скачать на сайте Картонии (www.cardbordia.info) с начала октября.

Призы

Главный приз основного этапа конкурса: 12 000 рублей  (600 bad taste’ов – внутренняя валюта Картонии). 

Приз регионального конкурса – поездка в Москву на неделю в январе 2011 года с гарантированной возможностью участия в основном этапе конкурса или денежный приз: 8000 рублей (400 bad taste’ов) - по выбору.
Все участники регионального и основного этапов конкурса получат специальные дипломы сертификаты «Картонии». А также другие призы: 

Возможность проектной работы  
Каждый участник конкурса получает приглашение к сотрудничеству в рамках международного проекта «Картония» на территории России, Европы и всего мира.  Также среди участников будут отобраны специалисты для осуществления коммерческих проектов event-агентства DGV (http
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Публикация статьи про лучшие проекты на сайте журнала Interni (www.internirussia.ru).

Наш партнер - международный журнал «Interni» определит победителя и опубликует его проект на своем портале.

КОНТАКТЫ И ДРУГАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Контакты

Администрация Конкурса: cardboardiacontest
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Общая информация о конкурсе, форма заявки http://www
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Официальная страница конкурса: http://prostranstvo.cardboardia.info/
Партнеры конкурса
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Партнер регионального этапа - «Форма» (http://www.forma.spb.ru/)
Все участники будут иметь возможность реализовать свои проекты в натуральную величину из картона, предоставленного постоянным партнером Картонии, фабрикой «Союз». 

Краткая справка о проекте Картония

«Страна Картония» – мультижанровый международный проект, ориентированный на создание творческого сообщества, участники которого совместно организуют и проводят разнообразные культурные мероприятия. Основным из них является регулярно проходящее на территории разных стран масштабное событие «Картонный Город» - материализация "виртуального государства" Картонии.

Фотографии с событий проекта Картонии:
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Прошедшие события Картонии:

1. I Архитектурный Конкурс Картонии (Москва, loft-квартал Даниловская  Мануфактура" 2 и 3 апреля 2010 года)

2. Праздник Главной Виктории (Москва, Государственный Дарвиновский Музей, 19 и 20 декабря 2009 года)
3. Выставка фотографий и арт-объектов Картонии (Берлин, галерея Neurotitan, 
16-24 октября 2009 года)

4. Pahvistan – материализация 5.1 (Хельсинки, площадь Казармитори, 18-23 августа 2009 года)
В рамках международного фестиваля  «Helsinki Festival»;
5. Свободный Картонный Город – 5-я материализация (Москва, Фабрика Красный Октябрь , 8-14 июня 2009 года);
6. PappeStadt – вечеринка-презентация (Берлин, Brotfabrik, 21 марта 2009 года);
7. Парад Картонии – 4я материализация (Москва, Гоголевский бульвар, 6-7 сентября 2008 года) - в рамках празднования Дня Города (совместно с журналом «Большой Город»);
8. Сад Тирана в Английском стиле –  3-я материализация (Москва , Музей Архитектуры им. Щусева, 21 мая 2008 года)
В рамках фестиваля Англомания;
9. Картонный Город – 2ая материализация (Москва, ПRОЕКТ_ФАБRИKA, 1-14 января 2008 года);
10. PaperTown – 1я материализация (Москва, парк Коломенское, 27 июля 2007 года) - в рамках фестиваля «Пикник Афиши»
Официальный сайт:

http://www.cardboardia.info

Пресс-пакет первой и второй материализаций Картонии русскоязычная версия:

http://www.cardboardia.info/booklet_prew.pdf

Сообщество на русском языке: 

http://community.livejournal.com/kartonija

Фотографии:

http://www.flickr.com/photos/cardboardia/

Видео:

http://vimeo.com/cardboardia/

 www.cardboardia.info

