 Пресс-релиз
 
В  рамках реализации государственных инициатив в  области градостроительной политики и территориального планирования, в Москве 15-17 октября 2010 года пройдёт Международная Школа Градостроителей-2010.
Международная школа градостроителей, проводится в Москве  во второй раз и  является специализированным форумом, ориентированным на руководителей органов местного самоуправления, руководителей региональных органов управления архитектуры, градостроительства, строительства. 
 Основной целью школы является   разъяснение  новых государственных инициативах  в области  формирования  градостроительной политики и территориального планирования, а также   ознакомление слушателей с лучшей практикой управления городом, планирования и ведения городского хозяйства. Одним из направлений Школы является обмен опытом в проектной и правоприменительной практике.
Основной темой   Международной  Школы Градостроителей-2010 является «Градоустройство как деятельность».
В этом году   в рамках Школы запланированы выступления представителей международной исследовательской организации Urban Land Institute (ULI) и членов Совета по экологическому строительству  (RuGBC).
Школа-2010 пройдет под руководством Глазычева Вячеслава Леонидовича – члена Совета Общественной палаты Российской Федерации
Организаторами Школы выступает Национальная Гильдия Градостроителей и Русская школа Управления.

Мероприятие проводится при поддержке Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Общественной палаты Российской Федерации, Некоммерческого Партнерства содействия созданию и внедрению норм и правил экологического строительства (Совет по экологическому строительству) и Некоммерческого партнерства «Объединение градостроительного планирования и проектирования». Исполнительная дирекция Школы -  RIM Группа компаний «Управление Инвестициями».

Информационным партнёром Международной школы градостроителей-2010 является издательский дом «Коммерсант».
 Школа проводится на территории Курорт-парка «СОЮЗ» (МИД России), расположенного в 19 км от Москвы.
По вопросам аккредитации СМИ для участия в Международной Школе Градостроителей-2010 просьба обращаться в Исполнительную дирекцию  к Самодурову Вадиму по тел./факсу (495) 648 60 63.

