Группа авторитетных специалистов в области истории архитектуры и охраны культурного наследия обнародовала открытое обращение к Президенту России Дмитрию Медведеву с выражением резкого протеста против планируемого принятия поправок в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) Российской Федерации», легализующих реконструкцию памятников архитектуры и упрощающих процедуру снятия памятников с государственной охраны.

Напомним, что пакет поправок, внесенных председателем Комитета по собственности Госдумы Виктором Плескачевским и депутатом Госдумы Денисом Давитиашвили, 25 ноября был рекомендован Комитетом по культуре Государственной Думы к принятию во втором чтении, несмотря на то, что ранее эти поправки были рассмотрены и отвергнуты рабочей группой Комитета. 

«По нашему глубокому убеждению, внесение данных поправок в Федеральный закон приведет к существенному сужению сферы действия законодательства об охране культурного наследия, девальвирует понятие научной реставрации и поставит десятки тысяч памятников архитектуры под угрозу непоправимого искажения и даже уничтожения. Реализация подобного подхода к культурному наследию на уровне национального законодательства неизбежно выведет Россию за пределы круга цивилизованных стран», - говорится, в частности, в обращении.

Авторы обращения просят Президента принять все меры к защите основополагающих правовых принципов охраны культурного наследия, а в случае принятия законопроекта в указанной редакции наложить на него вето. 
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В настоящее время в Москве, Санкт-Петербурге и других городах России разворачивается массовый сбор подписей под этим обращением к Президенту.

