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Общественное движение «Архнадзор» 

WWW.ARCHNADZOR.RU 

Пресс-тур по станциям Московского метро
Вечером 24 декабря Общественное движение «Архнадзор» приглашает представителей средств массовой информации на пресс-тур по двум станциям Московского метрополитена «Парк культуры»-Кольцевая и «Октябрьская»-Кольцевая.
Цель пресс-тура – обратить внимание на острую проблему сохранения станций Московского метрополитена как объектов культурного наследия. 

В течение ряда лет Московский метрополитен последовательно проводит реконструкцию станций, построенных в 1930-50-х гг. При этом происходит грубое искажение художественного облика станций – памятников архитектуры регионального значения, выявленных и заявленных объектов культурного наследия. Производится замена облицовочного камня на стенах и покрытий полов вне зависимости от реальной потребности в замене материала (нередко с заменой вида и сорта камня), упрощается и огрубляется декор, изменяется колористическое решение станций, диссонирующие современные материалы появляются в интерьерах памятников. Перспективы станций заслоняются рекламными конструкциями. Под предлогом замены эскалаторов полному уничтожению подвергается подлинное оформление наклонных ходов, включая светильники, выполненные по единому проекту со станциями и вестибюлями. Таким образом искажаются авторские замыслы архитекторов – создателей станций.
Проектирование и работы производятся без санкции и контроля со стороны органов охраны памятников. Фактически подобные действия не имеют ничего общего с научной реставрацией и могут быть расценены как вандальное обращение ГУП «Московский метрополитен» с находящимися в его ведении объектами культурного наследия.

За последние годы подобным операциям подверглись станции «Маяковская», «Семеновская», «Таганская»-Кольцевая, «Добрынинская» и другие, их вестибюли, переходы и наклонные ходы. Один из свежих примеров – наземный вестибюль и эскалаторный наклон станции «Октябрьская» Кольцевой линии, открытый 15 ноября 2010 г. Закрытие на реконструкцию станции «Парк культуры» Кольцевой линии ожидается в ближайшее время.

14 декабря 2010 г. Генеральная прокуратура РФ распространила сообщение о результатах проверки деятельности ГУП «Московский метрополитен», в ходе которой выявлены грубые нарушения федерального законодательства. В частности, в сообщении Генпрокуратуры отмечалось, что «ГУП «Московский метрополитен» осуществляет использование станций метрополитена, являющихся объектами культурного наследия, в отсутствие охранного обязательства». Наряду со множеством других выявленных нарушений это послужило основанием для того, чтобы поставить перед мэром Москвы вопрос об увольнении Дмитрия Гаева с должности руководителя ГУП «Московский метрополитен».

Начало пресс-тура в 22-00. Сбор участников в торце центрального зала станции «Парк культуры»-Кольцевая. Ориентировочная продолжительность – 1 час. Пояснения для журналистов даст координатор «Архнадзора» Юрий Егоров.

Получение разрешения на фото- и видеосъемку в Московском метрополитене - http://old.mosmetro.ru/pages/page_0.php?id_page=69  Телефон: (495) 684 96 20, 684 97 39

Цель съемки – репортаж о реконструкции станций метро. Объекты съёмки: наземные вестибюли, эскалаторные наклоны и станционные залы (центральные и платформенные) станций «Октябрьская» и «Парк культуры» Кольцевой линии и «Парк культуры» Сокольнической линии. 
Справка: Станция «Парк культуры» Кольцевой линии, построенная по проекту Игоря Рожина при участии  Е. Марковой (скульптурное убранство работы Иосифа Рабиновича и Георгия Мотовилова), открыта 1 января 1950 года. Перронный зал является выявленным объектом культурного наследия, эскалаторный ход и наземный вестибюль – заявленные объекты.

Станция «Октябрьская» Кольцевой линии, построенная по проекту Леонида Полякова (скульптурное убранство работы Георгия Мотовилова, автор светильников Абрам Дамский совместно с Л. Поляковым), открыта 1 января 1950 года. Проект удостоен Государственной премии СССР. Перронный зал и наземный вестибюль являются выявленными объектами культурного наследия.
Дополнительная информация и аккредитация: тел.  8-916-631-3610


