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Краткая историческая справка
МЕЖДУНАРОДНАЯ АРХИТЕКТУРНАЯ ПРЕМИЯ ИМЕНИ ЯКОВА ЧЕРНИХОВА  ДЛЯ МОЛОДЫХ АРХИТЕКТОРОВ «ВЫЗОВ ВРЕМЕНИ» вручается мастерам современной архитектуры один раз в два года за лучшую архитектурную проектную концепцию, сочетающую новаторский ответ современности с профессиональным вызовом будущему. Возрастной ценз — 44 года. Международное жюри определяет победителя из номинантов, отобранных международным комитетом экспертов, формирующимся избранным организаторами куратором премии. 
Премия учреждена Международным архитектурным благотворительным фондом имени Якова Чернихова /ICIF/ в 2005 году и проводится при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, Международного союза архитекторов, Международной академии архитектуры, Российской академии архитектуры и строительных наук, Союза архитекторов России, Союза дизайнеров России. 
«ВЫЗОВ ВРЕМЕНИ» 2006

Кураторы: Заха Хадид и Патрик Шумахер (Великобритания).
Международное жюри: Элиа Зенгелис (Нидерланды), Деян Суджик (Великобритания), Георги Станишев (Болгария), Андрей Чернихов (Россия).  

На соискание премии представлены работы 55 номинантов из 20 стран мира. 

Лауреаты: Пьер Витторио Аурэли и Мартино Таттара, архитектурное бюро DOGMA (Италия/Нидерланды).
«ВЫЗОВ ВРЕМЕНИ» 2008

Кураторы: Элизабет Диллер и Рикардо Скофидио (США).
Международное жюри: Элизабет Диллер (США), Риккардо Скофидио (США), Макото Сей Ватанабе (Япония), Бенедетта Таглиабью (Испания).

На соискание премии представлены работы 76 номинантов из 20 стран мира. 

Лауреат: Джунья Ишигами (Япония).

«ВЫЗОВ ВРЕМЕНИ» 2010

Куратор: Стефано Боери (Италия).
Международное жюри: Стефано Боери (Италия), Одиль Дек (Франция), Руди Риччиотти (Франция), Гари Чанг (Китай), Георги Станишев (Болгария), Вячеслав Глазычев (Россия), Андрей Чернихов (Россия).  

На соискание премии представлены работы 133 номинантов из 38 стран мира.

Лауреат: Fantastic Norway (Норвегия).
Награждение лауреатов премии-2010 состоится  27 мая 2011 года в Москве, ЦДХ на Крымском Валу.
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