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III ФЕСТИВАЛЬ СОВРЕМЕННОГО ИСПАНСКОГО ДИЗАЙНА  

26 мая 2011 при поддержке Торгово-Экономического Отдела Посольства Испании в Москве состоялось торжественное открытие III Фестиваля Современного Испанского Дизайна, организованного Центром Развития Дизайна и компанией Tatcher´s MICE Management. Официальная пресс-конференция по случаю открытия Фестиваля прошла в тот же день, в комплексе «Легенда Цветного» по адресу: Цветной бульвар, вл.2, строение 1, 3 этаж.
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Фестиваль представляет лучшие коллекции и модели ведущих испанских производителей и вызывает интерес дизайнеров, архитекторов, российских дистрибьюторов, журналистов, студентов творческих специальностей, и, наконец, всех поклонников и знатоков испанской культуры и дизайна.
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В стилизованном под аэропорт выставочном пространстве комплекса «Легенда Цветного» (куратор экспозиции - студия дизайна Cul De Sac) свои лучшие модели продемонстрировали такие компании как: NANIMARQUINA, Tres Tintas, Gastón y Daniela, GAN, ALMERICH, lzf, The Original Cha-Cha, DAB, Jordi Milá, Marset, Bover, Uno Design, RS Barcelona, Vondom, Carpyen, Andreu World, BD Barcelona, Lladró. Спонсорами проекта стали компании: Roca, Camper, ARTE DOMO, FIGUERAS и Capital Group. 
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По окончании пресс-конференции началась вечеринка в испанском стиле. Уютная атмосфера мероприятия способствовала созданию теплой и дружественной обстановки среди гостей и «звездных» дизайнеров, а открытая терраса «Легенды Цветного» привлекала замечательным видом на Цветной бульвар, располагая к приятной беседе. В дополнение к неформальной обстановке Фестиваля была организована развлекательная программа, в рамках которой гостям предлагалось ответить на вопросы об испанской культуре и дизайне, победителям доставались ценные призы от участников и спонсоров мероприятия. Однако главной интригой вечера стал розыгрыш путевки на Ибицу от партнера Фестиваля Ibiza.ru.
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27 мая в стенах комплекса «Легенда Цветного» прошли лекции и мастер-классы известных испанских дизайнеров, многие из которых посетили Москву впервые, но их работы прекрасно знакомы гостям Фестиваля. Нани Маркина, Жоана Бовер, Жорди Мила, Жоан Гаспар, дизайнеры студии Stone Designs, Луис Эслава, Хосе Гандиа,  Инма Бермудес, Альберто Бермехо выступили с презентациями и лекциями, рассказав гостям о своих новых проектах, не оставив без внимания и уже реализованные, а также дали интервью представителям прессы.
Мероприятие продлится до 5 июня. Программа насыщена различными мероприятиями, и мы приглашаем Вас присоединиться к  III Фестивалю Современного Испанского Дизайна.
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Генеральными информационными партнерами Фестиваля выступают «Интерьер+Дизайн», группа порталов 360.ru, радиостанция «МАЯК» и «Большой Город». 


Дополнительные материалы и информация доступна по адресу: katya.z@tatchersmice.com или по телефону: +7 985 179 86 90 (Екатерина Зуева).

Подробности программы, фото-отчеты прошедших событий на сайте: www.spanishfest.ru
Запись на мастер-классы: info@spanishfest.ru или +7 985 179 86 70

