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      VIII Международная специализированная выставка

«АРХИТЕКТУРА. ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО. реставрация»

         29 июня – 1 июля 2011 г.

Санкт-Петербург, Российский этнографический музей
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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Санкт-Петербург известен во всём мире как город с богатым историческим наследием и изобилием памятников архитектуры. Традиционно 1 июля в Северной столице отмечается День реставратора. Этот праздник – благодарность мастерам, возрождавшим красоты нашего города во все времена. В числе мероприятий в рамках праздника с 29 июня по 1 июля 2011 года состоится VIII Международная специализированная выставка "Архитектура. Градостроительство. Реставрация", где петербуржцам будут представлены последние достижения реставраторов – как профессионалов, которые сегодня работают в городе, так и мастеров-ветеранов, восстановивших город в послевоенные годы и заложивших традиции ленинградской реставрационной школы.
Организаторы:  Комитет по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры Санкт-Петербурга, ЗАО «Выставочное объединение «РЕСТЭК®». 

Мероприятие проходит при поддержке Комитета градостроительству и архитектуре Санкт-Петербурга,  Союза реставраторов Санкт-Петербурга и Санкт-Петербургского Союза архитекторов.
Выставка «Архитектура. Градостроительство. Реставрация» включена в Перечень приоритетных выставок, ярмарок и форумов, проводимых при поддержке и участии исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга. 

В выставке принимают участие более 60 экспонентов из Санкт-Петербурга, Москвы, Белгорода, Ростова-на-Дону и других регионов России, среди которых можно выделить такие ведущие организации как Союз реставраторов Санкт-Петербурга, ЗАО «Первые Петергофские Реставрационные Мастерские», ООО «Сусальное золото», мозаичная студия «Кантарель», Архитектурно-реставрационная мастерская «Вега», Государственный русский музей и др. Центральное место на экспозиции займёт стенд Комитета по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры Санкт-Петербурга.

Выставка «Архитектура. Градостроительство. Реставрация» по оценкам специалистов является важным событием в жизни отрасли. На выставке будут представлены современные методы проектирования, реконструкции и реставрации памятников истории и культуры, новейшие архитектурные решения зданий и сооружений различного назначения, новые высококачественные строительные и отделочные материалы и многое другое. Особое место на выставке отводится проблемам реставрации уникального архитектурного наследия Санкт-Петербурга и современным реставрационным технологиям.
30 июня в рамках выставки состоится конференция «Реставрация как вид экономической деятельности, направленной на сохранение культурного наследия», главная цель которой – разработка наиболее рациональных принципов организации реставрационного процесса, стратегии и тактики поведения на рынке. Другие вопросы конференции: государственная политика в области охраны культурного наследия, выявление и поиск решения проблем по развитию саморегулирования в отрасли, опыт реставрационной школы Ленинграда-Петербурга, меры и методы противодействия разрушительным явлениям и многое другое.
В конференции примут участие руководители и специалисты государственных учреждений, ведущих российских и иностранных реставрационных компаний.
Приглашаем Вас принять участие в церемонии официального открытия выставки,

которая состоится 29 июня в 14.00 в Мраморном зале Этнографического музея.

Оргкомитет: ЗАО «ВО «РЕСТЭК®»
Тел.: (812) 320-80-94, E-mail: rail@restec.ru, www.restec.ru/restoration 






