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Пресс-релиз

Выставки проекта АРХИWOOD пройдут в Екатеринбурге

Издательство TATLIN пригласило в Екатеринбург две выставки проекта АРХИWOOD, посвященные современной деревянной архитектуре. Выставки «Уилл Прайс. Параллели. Деревянная архитектура вчера, сегодня и везде» и «Новое деревянное 1999-2009. Русская архитектура в поисках идентичности» пройдут с 27 августа по 11 сентября 2011 года на площадке интерьерного центра ARCHITECTOR.

Выставки организованы в рамках проекта АРХИWOOD компанией HONKA и PR-агентством «Правила Общения» при поддержке курорта «Пирогово». Куратор и автор выставок – архитектурный критик Николай Малинин. 

На выставках «Уилл Прайс. Параллели. Деревянная архитектура вчера, сегодня и везде» и «Новое деревянное. 1999-2009. Русская архитектура в поисках идентичности» можно увидеть работы таких известных российских архитекторов как Тотан Кузембаев, Евгений Асс, Александр Бродский, Николай Белоусов, Юрий Григорян, Светлана Головина, Иван Шалмин, Александр Ермолаев, дуэта Владимир Кузьмин – Владислав Савинкин и других. Открытие выставок будет сопровождаться лекцией Николая Малинина. 

Впервые выставки были показаны в Москве, в Музее архитектуры им. А.В. Щусева. Тогда они произвели маленькие сенсации и были приглашены на гастроли в другие российские и зарубежные города. Концепция экспозиции выставки «Новое деревянное 1999 – 2009» была разработана архитектурным дуэтом Владимир Кузьмин – Владислав Савинкин и воссоздана Эдуардом Кубенским в Екатеринбурге. На этот раз – в неожиданном «уличном» формате. Экспозиционное решение выставки «Уилл Прайс. Параллели» было разработано архитектором Антоном Кочуркиным. Причем конструкции были сделаны сборными, что позволяет перевозить выставку из города в город в ее первозданном виде. 
На выставке «Уилл Прайс. Параллели. Деревянная архитектура вчера, сегодня и везде» представлены работы признанных мэтров зарубежной архитектуры Тадао Андо, Петер Цумтор, Ренцо Пиано, Томас Херцог, Эдуард Каллинан, Херман Кауфман, Сами Ринтала. Российская архитектура на выставке представлена не менее известными архитекторами: Александр Бродский и Тотан Кузембаев, Евгений Асс и Юрий Григорян, Николай Белоусов, Дмитрий Долгой и др.. Основным полигоном для их экспериментов является подмосковный курорт «Пирогово» - который логично стал одним из партнеров выставки. Другим, по традиции, является компания Honka – которая не только уверенно лидирует на рынке деревянного домостроения, но и соединяет традиционный образ с новейшими технологиями, тем самым идеально вписываясь в концепцию выставки. 
В рамках выставка «Новое деревянное. 1999-2009» представлено около 100 построек лучших российских архитекторов: загородные дома, общественные сооружения, арт-объекты. Впервые показанная в 2009 году, выставка стала прологом премии АРХИWOOD. В таком количестве «русское дерево» еще никто и нигде не собирал. А многие из этих объектов и вовсе были неизвестны широкой публике. Теперь эти объекты – классика современной российской деревянной архитектуры. Кроме загородных домов на выставке представлен и совсем иной жанр – арт-объекты. Эти работы иллюстрируют свойства дерева, присущие обычно совсем иным материалам – и тем самым еще раз символизирует свою актуальность и многовалентность – способность соединяться с самыми разными материалами.

Организаторы выставок: HONKA, PR-АГЕНТСТВО «Правила общения» 

Генеральный партнер выставок: HONKA
Официальный партнер выставок: курорт «Пирогово»
Соорганизаторы в Екатеринбурге: TATLIN
Партнер в Екатеринбурге: ИЦ ARCHITECTOR
В Екатеринбурге выставки организованы в рамках культурного проекта THE ART of PARLIAMENT TOUR
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«Дом-телескоп» Тотана Кузембаева
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