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PROEstate 2011: «Механизмы развития рынка недвижимости в России и в мире»

Завтра, 7 сентября, начнет работу V Международный инвестиционный форум по недвижимости PROEstate – крупнейшее мероприятие мирового уровня на российском рынке недвижимости. На одной площадке соберется более 3000 участников – представители федеральных и региональных органов власти, собственники недвижимости, представители российских и зарубежных инвестиционно-строительных, девелоперских, управляющих и консалтинговых компаний, архитекторы и проектировщики, арендаторы недвижимости. 

В церемонии открытия форума примут участие Директор Департамента промышленности и инфраструктуры Правительства РФ Максим Соколов и заместитель Министра регионального развития РФ Илья Пономарев. Организаторами выступают Министерство регионального развития РФ, Правительство Санкт-Петербурга и Гильдия управляющих и девелоперов. 

В этом году на площадке форума будут представлены инвестиционные проекты объектов недвижимости из 40 российских регионов и 30 иностранных государств. В рамках PROEstate будет представлено более 160 девелоперских проектов из России, Украины, Восточной и Западной Европы: градостроительные планы, планы комплексного освоения территорий, архитектурные проекты, объекты жилой, офисной, торговой, гостиничной и индустриальной недвижимости.

В форуме примут участие представительные делегации Ульяновской, Рязанской, Псковской, Калужской, Ленинградской и Самарской областей, Республики Татарстан, городов Москва, Пермь, Екатеринбург, Астрахань, Нижний Новгород и других. 

Форум посетят представители правительств европейских городов, девелоперских и инвестиционных компаний, реализующих проекты на территории Европейского союза, мировых общественных организаций. На сегодняшний день о своем участии заявили делегации из Австрии, Англии, США, Германии, Испании, Венгрии, Турции, Люксембурга, Финляндии, Эстонии, Латвии, Литвы и других стран. Обширную программу готовит Королевство Нидерландов. Среди участников форума владельцы проектов, представители инвестиционных фондов, банков Западной Европы – Reiffeisen, Dexia Bank, Inmofinanz, SATO, Prisma  и др. Королевство Нидерландов готовит на форум достаточно обширную программу. В рамках форума состоится уникальная выставка современной архитектуры Нидерландов «уDUTCHная АРХИТЕКТУРА». Экспозиция продемонстрирует как уже законченные объекты, так и концептуальные проектные решения и видеоинсталляции от ведущих голландских архитектурных бюро. Голландская делегация поделится с российскими коллегами опытом внедрения законодательных инструментов в сфере «зеленого» строительства. В частности, запланирована презентация проекта Министерства экономики, сельского хозяйства и инноваций Королевства Нидерландов «Законодательные инструменты «зеленого» строительства». 

«С каждым годом география участников PROEstate расширяется, а их программа становится более насыщенной. В этом году на форуме будут представлены не только российские, но и зарубежные инвестиционные проекты, что характеризует форум как эффективную международную инвестиционную площадку» – отметил председатель Комитета по инвестициям и стратегическим проектам Санкт-Петербурга Алексей Чичканов.
В рамках деловой программы форума состоится более 30 актуальных дискуссий. Ключевым мероприятием станет Пленарное заседание «Механизмы развития рынка недвижимости в России и в мире». Основными темами станут мировой рынок инвестиций в недвижимость, Россия на конкурентном рынке мировых инвестиций, роль государства в развитии инвестиционной привлекательности городов и регионов. Министерство регионального развития РФ, согласно утвержденной программе участия в форуме, проведет конференцию «Проблемы реализации региональных программ развития жилищного строительства». Основными темами мероприятия станут государственная политика в развитии механизмов ГЧП в строительстве и в инфраструктуре, пути обеспечения инвестиционной привлекательности российских ГЧП, законодательные вопросы подготовки проектов ГЧП для обеспечения их финансовой привлекательности и успешной реализации, предпосылки развития рынка арендного жилья в России, кадровое обеспечение строительной отрасли. 

В рамках конференции Министерство регионального развития России подведет итоги Общероссийского Конкурса проектов комплексного освоения территорий-2011. На конкурс представлены инвестиционные проекты КОТ, реализуемые, в том числе в рамках региональных программ развития жилищного строительства.

PROEstate станет площадкой для проведения отрытых Аукционов по продаже объектов недвижимости и земельных участков ОАО «Фонд имущества Санкт-Петербурга». В общей сложности 14 лотов выставит на торги, которые состоятся в первый день форума. В рамках форума будут подведены итоги 4 профессиональных конкурсов. Будут названы победители Всероссийского Конкурса по экологическому девелопменту и энергоэффективности Green Awards 2011. В числе конкурсантов – проект Олимпийского вокзала в Сочи, Культурный центр им. С.Т. Рихтера в г. Таруса, Историко-архитектурный музей «Новый Иерусалим» (Московская область), туристический комплекс «Байкальская гавань» на берегу озера Байкал и другие. Также состоится награждение победителей российского этапа конкурса FIABCI Prix d’Excellence 2011 – конкурса на лучший реализованный девелоперский проект. Победители российского этапа получат право участия во Всемирном Prix d'Excellence-2012. 

Во второй день PROEstate будут подведены итоги Всероссийской программы классификации бизнес-центров. НП «Гильдия управляющих и девелоперов» представит деловому сообществу реестр бизнес-центров и соответствие их параметров современным требованиям рынка. Впервые будет презентован рейтинг «ТОП-100 лучших торговых центров» в 12-ти крупнейших городах России». 

По мнению экспертов, PROEstate является самым заметным, авторитетным и массовым мероприятием формата B2B в сфере инвестиций в недвижимость в России. За годы работы достигнуты существенные результаты, позволившие форуму занять достойное место среди европейских инвестиционных выставок.

Генеральный партнер – ЗАО «ВТБ-Девелопмент».  Золотой спонсор – ОАО «Фонд имущества Санкт-Петербурга», Спонсор форума – ГУП «ГУИОН».
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