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АРХИТЕКТУРНЫЙ НОВЫЙ ГОД
2012

в ARTPLAY
Место: Центр дизайна ARTPLAY
Дата: 21 декабря
Время: с 18:00 до утра
Центр дизайна ARTPLAY приглашает на Архитектурный Новый Год –  ежегодный новогодний праздник архитекторов, дизайнеров и всех их друзей!
В этот вечер гостей ждет грандиозная шоу-программа, которая охватит всю территорию Центра дизайна ARTPLAY:
· концерт модной группы TESLA BOY в Малом выставочном зале ARTPLAY, после которого «Танцуют все!» - объявят музыканты THE PLANETS cover band, а их поддержит dj TARAS 3000 FT YURA MAKARYCHEV и dj MO – поплясав на вечеринке, самые стойкие гости смогут продлить свой праздник на after-party в студии Rodnya.
· Большой выставочный зал ARTPLAY, где пройдет великолепный fashion-показ от журнала Salon Interior и еще несколько мероприятий, после которых в переоборудованном зале можно будет сразиться с друзьями в пинг-понг, покувыркаться на батуте или провести время внутри интерактивной музыкально-световой инсталляции. 
Здесь же в течение всего вечера будет праздноваться Официальное открытие строения № 3 Центра дизайна ARTPLAY, в рамках которого вас ждут дегустации редкого шоколада и изысканного шампанского, шоу африканских барабанов, мастер-классы по шитью войлочных игрушек и рисованию эмалью и многое другое от новозаселившихся артплеевских пространств: магазинов, шоу-румов, архитектурных бюро.
· несколькими этажами выше, на крыше ARTPLAY, находящейся над Британской Высшей Школой Дизайна, для гостей откроется панорамный каток. Взяв напрокат коньки и выпив в баре чего-нибудь горячительного для лучшей пластики, вы сможете продемонстрировать друзьям и коллегам свои скрытые фигуристские таланты.
· во дворе ARTPLAY известные архитекторы и дизайнеры, вооружившись топорами и пилами, под веселый музыкальный аккомпанемент приступят к созданию новогодних ледяных скульптур, после чего мы объявим конкурс на лучшее произведение.

Здесь же вы сможете прокатиться с ветерком на лошадях, выпить ароматного глинтвейна и отведать горячих блинов, а если выпадет снег, то и покататься на горке или поиграть в снежки - соответствующее настроение гарантируют уличные музыкальные перформансы и представления. 
Самогон-бары, традиционные самоварные чаепития, пирожки, пряники и баранки, выступления известных музыкантов, розыгрыши новогодних сувениров, угощения и подарки, книжное казино, предсказания настоящего астролога, фотографии на память в новогоднем 
образе, портреты от художника-шаржиста и многое-многое другое – в каждом уголке Центра дизайна ARTPLAY в этот вечер вас ждет что-то особенное! 

Праздничную атмосферу будет также поддерживать уличное новогоднее Radio Artplay – известные люди в прямом эфире поздравят всех с наступающим Новым годом, а dj Redisko будет  ставить свою любимую музыку, заодно оповещая, в какую точку территории следует отправиться за очередной порцией новогоднего веселья. 
При входе в ARTPLAY - не забудьте взять на информационной стойке карту Центра с подробной Программой праздника, а если карты вам будет недостаточно, то заходите в книжный магазин «MONITOR book/box», в котором всю ночь будет работать Справочное бюро Архитектурного Нового Года ARTPLAY. 
 

ВНИМАНИЕ

21 декабря вечером вход на территорию Центра дизайна ARTPLAY осуществляется только по специальным приглашениям - приглашение можно распечатать уже сейчас: www.artplay.ru
Организатор:

Центр дизайна ARTPLAY
Партнеры:
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ARCH-SKIN - это универсальное отделочное покрытие принципиально нового формата, первый керамический материал для отделки всех поверхностей интерьера и экстерьера, легкий, крупноформатный, практичный, гибкий, выдерживающий резкие перепады температур, стойкий к загрязнениям и абсолютно экологичный. ARCH-SKIN открывает новые возможности для архитектурных решений.
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Компания "Александрийские двери" - ведущее предприятие России по производству межкомнатных дверей из массива, имеет историю развития с 1994 г. и зарекомендовала себя на рынке, и не только российском, как производитель высококачественной и оригинальной продукции.
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Velux – жизнь в лучшем свете.  Ассортимент VELUX включает в себя широкую линейку мансардных окон,  солнечные коллекторы и решения для плоской кровли. Компания предлагает различные декорирующие и солнцезащитные аксессуары, продукцию для установки и дистанционного управления.
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Галерея AV Custom – единственное место в Москве, где домашняя AV-аппаратура премиум - класса представлена как предметы HI-TECH искусства.
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Инфопартнеры:
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 При поддержке:
Ideal Stаndart 

POOFF.ru
Fusion Emotion

ТАНИТ
Art Clumba

кафе Булка
lavkimira
студия RODNYA
бар Volna
 
Информация для прессы:

press@artplay.ru
Адрес:

Нижняя Сыромятническая дом 10 (м. Курская)

Тел:

+ 7 (495) 620-08-82

