г. Красногорск

27 декабря 2011 г.

Памятник архитектуры и торговли. Несмотря на обещания губернатора и местных властей началась реализация губительного для музея-усадьбы «Архангельское» проекта строительства гипермаркетов на прилегающей к усадьбе территории. 

Кроме того, 28 декабря в сельском поселении Ильинское пройдут слушания по переводу в категорию «для дачного строительства» 65 участков, непосредственно примыкающих к усадебному парку и частично расположенных в охранной зоне, что грозит стихийной застройкой этих земель. 

11 января 2012 года в 15.00 на основании постановления Администрации городского поселения Красногорск от 02.12.2011 № 1067 состоятся публичные слушания «по проекту планировки территории для размещения многофункционального производственного, административно-торгового комплекса с объектами дорожного сервиса и автостоянками на земельном участке площадью 180400 кв.м., расположенном по адресу:  Московская область, Красногорский район, вблизи д. Гольево и д. Воронки». Слушания пройдут в административном здании д. Гольево (Воронковский территориальный отдел администрации Красногорского района).

Проект предусматривает строительство двух гипермаркетов («Леруа Мерлен» и «Глобус») общей площадью 58 тыс. кв.м. и съездов к ним с Ильинского шоссе. Участок частично расположен в охранной зоне ансамбля усадьбы «Архангельское», где строительство запрещено, а частично – в зоне регулирования застройки. При этом в  радиусе нескольких километров уже построено или находится в стадии строительства более 10 гипермаркетов, в том числе торговой сети «Леруа Мерлен». 

Данный проект фактически является первым шагом по масштабной застройке прилегающих к «Архангельскому» земель. С появлением гипермаркетов станут невозможными существующие проекты развития усадьбы и создания в Архангельском культурно-туристического комплекса мирового уровня. Многократно увеличится транзитное движение транспорта (в том числе грузового) по Ильинскому шоссе через усадьбу, мимо театра Гонзаго, значительно ухудшится и без того критическая транспортная ситуация. Для строительства съездов к гипермаркетам будет вырублена аллея, высаженная в 1945 г. вдоль Ильинского шоссе ветеранами Великой Отечественной войны.
Отметим, что и губернатор Московской области и местная администрация неоднократно публично заявляли (см. справку в приложенном файле), что не допустят принятия «непродуманных решений» относительно прилегающих к усадьбе территорий, в том числе по строительству рядом с Архангельским гипермаркетов.

Администрации Красногорска предприняла меры к тому, чтобы публичные слушания по важному для местных жителей и защитников усадьбы вопросу не стали препятствием к реализации строительного проекта. Слушания пройдут сразу после новогодних каникул  -- 11 января, когда многие еще будут в отпусках, а для записи на участие в слушаниях необходимо до 28 декабря лично приехать в красногорскую администрацию в рабочее время. 
Желание воспользоваться предновогодней суетой, чтобы в спешном порядке принять сомнительные градостроительные решения, проявили и другие местные руководители. Так, глава сельского поселения Ильинское Синицын О.А. своим постановлением от 16.12.2011 №276 назначил на 28 декабря 2011 г. в 10:00 проведение публичных слушаний по изменению разрешенного вида использования 65 земельных участков вблизи дер. Воронки. Планируется, что разрешенный вид использования этих участков, скупленных у местных жителей неким гр. Чашкиным В.Н., будет изменен с «для производства овощей, ягод и другой сельскохозяйственной продукции» на «для дачного строительства». Данные участки непосредственно примыкают к рощам исторического усадебного парка (Прусской и Воронковской) и частично входят в охранную зону Архангельского, а единственный подъезд к ним проходит через территорию усадьбы. В связи с этим создается серьезная угроза негативного воздействия на парк и стихийной застройки прилежащей территории, т.к. для дачного строительства выдача разрешений на строительство не требуется. 

Объявление о слушаниях на сайте городского поселения Красногорск: http://www.gorodkrasnogorsk.ru/index.php/2010-11-15-10-33-31?layout=default
Объявление о слушаниях на сайте сельского поселения Ильинское:

http://www.spilinskoe.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=326&Itemid=185
Дополнительная информация и комментарии: 

Евгений Соседов movoopik@gmail.com, 8-909-983-04-13, 
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