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ДЕПАРТАМЕНТ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ ГОРОДА МОСКВЫ

Мосгорнаследие продолжает проект бесплатных экскурсий по памятникам архитектуры "Выход в город"

После январских каникул наших экскурсоводов Департамент культурного наследия города Москвы снова приглашает всех желающих посетить бесплатные экскурсии по памятникам архитектуры столицы в рамках проекта "Выход в город". 
Первая экскурсия, во время которой состоится посещение памятника конструктивизма "Клуб имени Зуева", построенного архитектором Ильей Голосовым на Лесной улице, пройдёт 15 февраля 2012.

В 2012 году цикл экскурсий расширился и теперь состоит из более чем 30-ти позиций. Планируется посещение отдельных зданий, особняков, церквей, монастырей; к весне добавятся пешеходные экскурсии-прогулки, объединенные в одну тему, например: "Исторические стили в архитектуре Москвы", "Федор Шехтель и московский модерн", "Архитектура авангарда и ар-деко в центре Москвы", "Архитектура Замоскворечья" и другие. 
Посетить экскурсии, как и раньше, смогут все желающие. Для этого необходимо ознакомиться с расписанием экскурсий на официальном сайте проекта, заполнить электронную заявку или записаться по телефону                 8 (499) 393-37-39 и затем, получив подтверждение записи, придти в обозначенное время к месту начала экскурсии. Экскурсоводами проекта выступят выдающиеся москвоведы и исследователи архитектуры: Елена Овсянникова, Николай Васильев, Денис Ромодин и Сергей Мержанов. Для удобства записи расписание будет ежемесячно обновляться.

Как прокомментировал советник министра Правительства Москвы, руководителя Департамента культурного наследия города Москвы Николай Переслегин, проект "Выход в город" стал одной из самых свежих и ярких инициатив Департамента, реализованных в 2011 году. 

"Благодаря экскурсионному проекту Мосгорнаследия у самой широкой аудитории появилась возможность совершенно бесплатно посетить наиболее интересные столичные памятники архитектуры и послушать авторские лекции выдающихся москвоведов. Важно отметить, что запись  граждан на экскурсии осуществляется современными способами: через Интернет, по электронной почте, в официальном call-центре проекта. Это немаловажно, ведь доступ жителей столицы на объекты культурного наследия должен быть организован удобно и комфортно. Интересный рассказ о городской среде - это то, что важно для гуманизации городской среды Москвы. Приходите!".
Официальный сайт проекта: vihodvgorod.ru
Телефон: +7(499) 393 37 39

E-mail: info@vihodvgorod.ru
В конце 2011 года, благодаря инициативе Мосгорнаследия, был запущен проект бесплатных экскурсий с посещением памятников архитектуры под названием "Выход в город", который приобрел широкую популярность среди различных категорий граждан. "Выход в город" представляет собой познавательный и профессиональный рассказ о городской среде Москвы, цель которого – знакомство широкой публики с информацией о значимых и важных столичных постройках, архитекторах и стилях.

Число граждан, записавшихся экскурсии проекта с октября по декабрь 2011 года составило 20 тысяч человек. 
Дополнительная информация о проекте:
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