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ПРЕСС–КОНФЕРЕНЦИЯ
90-летие Шуховской телебашни в Москве


14 марта 2012 года в 12-00 Государственный центральный музей современной истории России (ГЦМСИР) совместно с Фондом “Шуховская башня” проводит пресс-конференцию, посвящённую 90-летию Шуховской башни на Шаболовке - символа отечественного телевидения. Пресс-конференция состоится в зале ГЦМСИР, где экспонируется 3-х метровый макет башни великого русского инженера и архитектора, академика Владимира Григорьевича Шухова (1853–1939). 
В рамках пресс-конференции пройдет презентация нескольких проектов реконструкции территории вокруг Шуховской башни, включая один британский. Проекты предлагают оригинальные решения парковой зоны и инфраструктуры вокруг памятника архитектуры, включённого экспертами 32 стран в число кандидатов в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. 

Основные спикеры пресс-конференции:

Тамара Григорьевна Шумная – президент  Государственного центрального музея современной           истории России, историк;
Владимир Фёдорович Шухов – президент Фонда «Шуховская башня», председатель отделения DOCOMOMO в России, инженер;

Леонид Аркадьевич Якубович – Народный артист России, ветеран отечественного телевидения, продюсер, сценарист, ведущий телепрограммы «Поле чудес», инженер;
Марина Александровна Хрусталева - председатель правления Московского общества охраны архитектурного наследия (MAPS), член совета движения "Архнадзор";

Игорь Александрович Казусь – заместитель директора по науки Государственного музея архитектуры имени Щусева, профессор, историк архитектуры;

Вадим Николаевич Семёнов – профессор Московской государственной академии коммунального хозяйства и строительства, историк архитектуры;

Николай Андреев - заведующий лабораторией популяризации и пропаганды математики Математического института им. Стеклова РАН, директор фонда «Математические этюды»;

Авторы проектов реконструкции территории вокруг Шуховской башни на Шаболовке.
Адрес музея:  ул. Тверская, д. 21

Аккредитация СМИ:

Центральный государственный музей современной истории России – (495) 699-99-12,  sovr_history@bk.ru
Фонд развития науки, культуры и искусства «Шуховская башня» – (495) 748-94-26,  info@shukhov.org
Информация для СМИ: http://aag-online.ru/shukhovtower/Home.html
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