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Вся строительная индустрия на выставке BUILDEX
С 3 по 6 апреля  в 1 павильоне МВЦ «Крокус Экспо» (Москва) будет проходить Международная строительно-интерьерная выставка BUILDEX. 

Выставка представит все разнообразие современных технологий и материалов в сфере архитектуры, строительства, интерьерной отделки и предметов дизайна. Ориентируясь на все, что касается строительства и строительных работ, выставка станет незаменимой площадкой для налаживания новых деловых связей, знакомства с новинками рынка, встречи с дизайнерами и архитекторами, заказчиками строительных и отделочных работ, инженерами, проектировщиками, представителями торговых компаний из Москвы, регионов России, стран СНГ и Восточной Европы.
В выставке примут участие более 250 российских и зарубежных компаний, ведущие ассоциации строительной отрасли, дизайнерские и архитектурные бюро, всего 12 тематических направлений строительной и интерьерной индустрии.
В рамках выставки запланирована общирная деловая программа с участием ведущих строительных ассоциаций России, представителей профильных  министерств и ведомств, СРО, архитектурных и проектных компаний.  
Соорганизаторами деловой программы выступают:   НОСТРОЙ,  НП «СРО «Союзинжстрой», НП «Гринстрой»  НАЭВИ,  Ассоциация РАПИД, Ассоциация «Объединение инженеров», Издательский дом «Мир Металла», журнал «Уютная квартира» и многие другие. 

Деловая программа будет посвящена вопросам энергоээфективности и ресурсосбережения, дизайну промышленных объектов, обсуждению вопросов развития сектора DIY и мн. др.  Кроме того,  для посетителей выставки будут проводиться мастер-классы и консультации дизайнеров и архитекторов.
Более подробно о деловых мероприятиях вы можете узнать  на сайте: 

http://www.buildex-expo.ru/about/delovaja_programma/
Зарегистрироваться и получить пригласительный билет можно на сайте выставки www.buildex-expo.ru
Приглашаем вас принять участие в работе выставки!

