Выставка “ЖИЗНЬ УМНЕЕ АРХИТЕКТОРА” 

Балтийский архитектурный центр и Elizabete Design Hotel  приглашают Вас на открытие выставки “ЖИЗНЬ УМНЕЕ АРХИТЕКТОРА”  14 марта 2012 года в 18.30 в Elizabete Design Hotel, ул. Дзирнаву, 2, Рига. 

«Жизнь умнее архитектора», -- эти слова великого француза Ле Корбюзье кураторы из издательства TATLIN (Россия) вынесли в название выставки. Они отобрали 140 ярких  высказываний выдающихся современных российских архитекторов и напечатели их на белых футболках. Впервые проект был представлен в рамках международной выставки архитектуры и дизайна «АрхМосква» весной 2011 года во дворе Центрального дома художника. 

Пример футболки с выставки:

«Хотелось бы спроектировать такой город, в котором потом было бы интересно что-нибудь спроектировать» (архитектор А.Скокан, 2005). 

В скором времени Балтийский архитектурный центр планирует представить латвийскому архитектурному сообществу вторую очередь  выставки с высказываниями выдающихся мастеров архитектуры стран Балтии.   

Приглашаем Вас после открытия выставки продолжить ее обсуждение и разговор о насущных проблемах архитекутры и дизайна в ресторане  Gourmand гостиницы Elizabete Design Hotel. На этой неделе его убранство соответствует тематике 1960-х, в то же время в предложениях ресторана Вы обнаружите особые предложения блюд и напитков, популярных в данное десятилетие.   

