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Диалог 2012  «Энергоэффективность зданий» Нижний Новгород – Открытые решения для российских городов
Впервые в России 3 мая 2012 года в Нижнем Новгороде в отеле «Александровский сад» состоится международный Диалог «Энергоэффективность зданий».

Энергоэффективные здания имеют массу преимуществ для современных городов: чистый воздух, здоровая окружающая среда, эффективное использование энергии. Строители и владельцы зданий также выигрывают от существенного сокращения эксплуатационных издержек, благодаря энергоэффективным зданиям. Открытые технологии для автоматизации зданий – выгодное вложение, которое окупается в очень короткий срок.

Конгресс сопровождается выставкой, в рамках которой такие компании, как Honeywell, Trend, «ФИОРД», Kieback&Peter предоставят актуальную информацию о продуктах и услугах на рынке сегодня, что позволит посетителям почерпнуть новые идеи для практики.  Участниками конференции и партнерами конгресса являются представители ассоциации BACnet Interest Group Russia, KNX Russia, LonMark Rus, EnOcean Alliance,  Центр Автоматизации Зданий BACScenter и Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет ННГАСУ.
Диалог «Энергоэффективность зданий» является местом встречи конечных пользователей, производителей, поставщиков услуг, представителей государственного сектора, образования и науки. Организаторами конгресса-выставки являются немецкие компании TEMA Technologie Marketing AG и MarDirect Marketing Direct. 
Зарегистрироваться для участия, а также получить более подробную информацию о мероприятии можно на сайте www.building-efficiency-russia.org. 
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