Три жилых комплекса от Urban Group примут участие в 3 Московской Биеннале  Архитектуры. 

Жилые комплексы «Ивакино-Покровское», «Город набережных» и «Опалиха О2» выбраны для участия в одной из самых значительных экспозиций Биеннале «Тенденции: историзм, простота, сложность», которая пройдет в Москве с 23 по 27 мая 2012 года. В рамках секции «Историзм», куратором которой станет архитектор Максим Атаянц, 11 ведущих российских и зарубежных архитекторов покажут около 40 завершенных и реализуемых проектов в классическом стиле, среди которых жилые, религиозные  и общественные здания. Примечательно, что впервые в столь серьезном художественном событии принимают участие российские проекты не только элитного, но и  доступного жилья массового сегмента.

Выставка «Историзм» - самая представительная экспозиция традиционной архитектуры за последние несколько лет, позволяющая говорить о ренессансе классической архитектуры в современном мире. 11 архитекторов-классиков из России, Италии, Португалии и Америки впервые соберутся в одном пространстве, чтобы показать современные проекты, реализуемые в традиционном стиле в разных странах мира.  Российские мэтры — Михаил Филиппов, Михаил Белов, Дмитрий Бархин, Михаил Тумаркин, Илья Уткин, Максим Атаянц, а также зарубежные архитекторы, многие из которых впервые представляют свои проекты в России — американцы Томас Гордон Смит (Thomas Gordon Smyth) и Дэвид Майерник (David Mayernik), португалец Хосе Корнелио да Сильва (Jose Cornelio da Silva), итальянцы Пьер Карло Бонтемпи (Pier Carlo Bontempi) и Этторе Мариа Маццола (Ettore Maria Mazzola). 

«Не секрет, что в последние десятилетия, классическая архитектура переживала серьезный кризис, - комментирует куратор экспозиции Максим Атаянц.- Ей необходимо покинуть гетто частных заказов, поскольку отдельные частные дома-«капризы» не могут сформировать тенденцию. Эту проблему может решить лишь умный коммерческий застройщик, который аккумулирует потребность людей жить в красоте и дружественной человеку архитектуре, создает крупные комплексы, по примеру компании Urban Group, с которой мы уже 5 лет совместно развиваем концепцию «Городов для жизни», в частности, в «Городе набережных» и «Опалихе О2».  Когда за воплощение потребности общества в красоте берется  структура с трезвым коммерческим расчетом, у всего проекта появляется правильная перспектива. Именно этим путем традиционная архитектура может возродиться и занять подобающее место в урбанистическом ландшафте». 

Российский рынок знает не так много примеров удачного долгосрочного сотрудничества архитекторов и девелоперов. ««Мы стремимся создать такое пространство, которое было бы дружелюбным по отношению к жителям наших комплексов, чтобы у людей возникало желание выйти из своей приватной зоны наружу. В этом заключается качество градостроительной среды. Пока только классическая архитектура, на наш взгляд, может предложить то разнообразие видов, фасадов, декоративных элементов, которые в конечном счете позволяют дать людям индивидуализированное жилье в доступном бюджете»,- говорит Александр Долгин, председатель совета директоров Urban Group.

«Во всем мире социальное, доступное, массовое жилье строится по проектам известных архитекторов и становится украшением городов. Увы, в России единицы архитекторов готовы думать и предлагать выразительные решения в условиях жесткой экономики доступного сегмента. Мы рады, что усилия Максима Атаянца получили признание и наши совместные проекты участвуют в столь значимом художественном событии»,- продолжает Андрей Пучков, генеральный директор Urban Group.

Выставка «Тенденции: историзм, простота, сложность» - с 23 по 27 мая, 3 Московская Биеннале Архитектуры, Центральный Дом Художника, Крымский вал, дом  10.
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