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Пресс-релиз


DuPont Corian®: Эволюция цвета.

Компания DuPont™ приглашает архитекторов и дизайнеров России и Украины посетить семинары по работе с обновленной коллекцией DuPont Corian®.
Май 2012.  Компания DuPont™ рада пригласить Вас на серию семинаров для архитекторов и дизайнеров в Москве, Санкт Петербурге и Киеве посвященных презентации новой коллекции цветов DuPont™ Corian® и уникального проекта в истории ежегодной недели дизайна в Милане "Corian® springs Russian design" при участии известных российских архитекторов.
"Corian® springs Russian design"- дань уважения более чем 15-летней истории DuPont™ Corian® на российском рынке. Художественные объекты, созданные Российскими дизайнерами и архитекторами специально для выставки в Милане имели колоссальный успех в мировом архитектурно-дизайнерском сообществе, вошли в топ самых просматриваемых новостных лент ведущих мировых журналов и интернет порталов,  посвященных архитектуре и дизайну, обширно освещались в СМИ и получили самые восторженные отзывы среди критиков.
(Изображения всех 72-х оттенков палитры DuPont™ Corian® 2012 года в высоком разрешении доступны по запросу)
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Палитру высокотехнологичного материала DuPont™ Corian® 2012 года пополнили 30 однотонных цветов, безупречных по своей изысканности. Теперь полная коллекция состоит из 72 оттенков. 

(Узнайте о них больше на сайте www.corian-colour-evolution.com).

Фото Лео Торри для DuPont™ Corian®.

Семинары пройдут:

· 15 мая: Киев, ул. Фрунзе 102 "Villa Verde", начало в 17.30;
· 17 мая: Санкт-Петербург, ул. Большая Морская 52, "Союз Архитекторов" (Бронзовый зал), начало в 17.00; 

· 18 мая: Москва, Гранатный пер. д.7 стр.1, "Дом Архитектора", начало в 18.00;
Семинары проведут эксперты компании DuPont™:
· Массимо Фуччи - консультант DuPont™ Corian® по вопросам архитектуры и дизайна в странах Европы, Ближнего Востока и Африки;
· Руслан Юсупов - менеджер по развитию бизнес направления «Строительные инновации DuPont™» в регионе Европа, Ближний Восток и Африка; 
· Алексей Спицын – технический руководитель отдела «Строительные инновации DuPont™», к.т.н.

· Сергей Смирнов – руководитель архитектурного направления DuPont™ в России и СНГ;
· Максим Добромыслов - архитектурный консультант по направлению Corian® Montelli® и Zodiaq® в России, руководитель проектного направления в г. Сочи;
· Денис Пищуров - представитель по маркетингу и продажам DuPont™ в Украине, архитектурный консультант Corian® и Montelli®.
Одним из принципов успешной работы на рынке высокотехнологичного материала DuPont™ Corian® является обновление цветовой палитры, ее расширение, а так же поиск оригинальных оттенков. В результате применяемой системы ротации добавляются новые цвета, а часть наименее популярных выводится из производства. 
Презентации проводятся компанией на высоком уровне раз в два года и каждый раз имеют огромный успех среди дизайнерского и архитектурного сообщества России и СНГ.

"Наша компания всегда открыта для сотрудничества с дизайнерами, архитекторами и обработчиками высокотехнологичных материалов. Мы стремимся наладить обратную связь, учесть пожелания как постоянных, так и потенциальных клиентов. Результатом работы стало совместное создание с мировыми звездами дизайна новой цветовой палитры DuPont™ Corian®. На наш взгляд предстоящие семинары - это отличная возможность для архитекторов и дизайнеров оценить новые цветовые решения DuPont™ Corian®, структуру и особенности палитры, обсудить российские и зарубежные проекты с лидерами компании, а так же известным итальянским архитектором, международным консультантом по взаимодействию с архитектурно-дизайнерским сообществом Массимо Фуччи. Мы уверены в том, что после семинаров не только их участники, но и конечные потребители получат исчерпывающую информацию о нашем продукте. Будем рады видеть вас на наших мероприятиях", - отметил Сергей Смирнов, руководитель архитектурного направления DuPont™ в России и СНГ.

Основная цель семинаров 2012 года не только знакомство дизайнеров и архитекторов России и СНГ с новыми цветовыми решениями DuPont™ Corian®, но и подробный мастер-класс по использованию улучшенной структуры палитры. Она стала более удобной и позволяет получить полное представление о новых цветах, а также облегчает поиск нужного оттенка, как в коробке образцов, представляющей коллекцию, так и в удобных по формату инструментах подбора цвета в печатном и электронном виде. 
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30 элегантных и универсальных однотонных цветов пополнили цветовую палитру высокотехнологичного материала DuPont™ Corian® в 2012 году, Теперь полная коллекция состоит из 72 цветов. 

(Узнайте о них больше на сайте www.corian-colour-evolution.com).

Фото Лео Торри для DuPont™ Corian®.
Коллекция цветов 2012 года может смело считаться уникальной, так как в ее разработке активно принимали участие известные дизайнеры и архитекторы со всего мира, в том числе и знаменитый итальянский архитектор и дизайнер, международный консультант по взаимодействию с архитектурно-дизайнерским сообществом Массимо Фуччи, который также станет и одним из спикеров семинаров. Впервые в палитре 2012 года добавлены следующие цвета: пять новых глубоких оттенков серого - от деликатного Private Grey (Тайный серый) до насыщенного Deep Gray (Глубокий Серый); четыре свежих синих оттенка, таких как Ethereal (Эфир) и Diamond (Бриллиант); три оттенка зеленого цвета от Noble Ecru (цвета Небеленого холста) до Blooming (Цветущего зеленого); дополнительные варианты нейтральных оттенков бежевого и коричневого; плюс роскошь бархата Royal Red (Королевский красный), Imperial Yellow (Императорский желтый) и Chic Aubergine (Изысканный баклажан).
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Designer White Cameo White Bisque Bone Vanilla

Glacier White Light Ash Ethereal Azure Diamond Blue Beryl Blue

Private Gray Noble Ecru Seagrass Serpentine Green Blooming Green

Elegant Gray Clay Athena Gray Distinct Tan Chic Aubergine

Absolute Beige Imperial Yellow Citrus Orange Grand Brown Royal Red

Pearl Gray Silver Gray Deep Gray Nocturne Coffee Bean





Палитра высокотехнологичного материала DuPont™ Corian® 2012 года пополнилась 30 элегантными однотонными цветами, теперь гамма представлена 72 оттенками (узнайте о них больше на сайте www.corian-colour-evolution.com).
Фактурные цвета DuPont™ Corian® также были перегруппированы и дополнены. 
Такие новые решения как Juniper (Можжевельник), Arrowroot (Маранта) и Burled Beech (Каповый Бук) были добавлены в линейку фактурных оттенков от светлого к темному, от нейтрального к насыщенному, от холодного к теплому.
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37 фактурных цветов палитры 2012 высокотехнологичного материала DuPont™ Corian®, теперь гамма представлена 72 оттенками (узнайте о них больше на сайте www.corian-colour-evolution.com).
Обновленная и по-новому структурированная палитра оттенков DuPont™ Corian® была представлена на неделе дизайна в Милане в апреле 2012 года. С 1 июня 2012 года материал поступит в продажу на рынках Западной и Восточной Европы, Ближнего Востока и Африки. Презентация коллекции в России пройдет в рамках выставки "АРХ Москва 2012".
О DuPont™ Corian® (www.facebook.com/coriandesign, www.corianrussia.ru) – Выведенный на рынок много лет назад как искусственный материал для столешниц  и рабочих поверхностей для кухонь и ванных комнат, DuPont™ Corian® сегодня представляет собой ведущий мировой бренд в области высококачественных отделочных материалов, применяемых в сфере дизайна, архитектуры и  производстве мебели.  DuPont™ Corian® - это выбор десятков тысяч архитекторов, дизайнеров и компаний, а также миллионов клиентов по всему миру. Постоянные усилия, инвестиции и креативность DuPont в исследованиях и разработке технологий, инновационные продукты, развитие новых приложений и грамотный маркетинг, сделали высокотехнологичный материал DuPont™ Corian® инструментом дизайна, обеспечивающим исключительное многообразие и практически безграничные возможности. DuPont™ Corian®  - инструмент для создания решений высокого качества, функциональности и надежности, предназначенных для жилых, общественных и коммерческих зданий, как в интерьерах, так и на открытом воздухе: кухонь и светильников, ванных комнат и внешней отдели зданий, изготовления стульев и бытовой техники, радиаторов и сенсорных панели, столов, предметов интерьера и модных аксессуаров.
О DuPont  С 1802 года Дюпон представляет на международном рынке инновационные наукоемкие продукты и услуги мирового класса.   Компания уверена, что благодаря сотрудничеству с клиентами, правительствами, неправительственными организациями и лидерами общественного мнения, мы сможем решить такие глобальные проблемы, как обеспечение здоровой пищей людей по всему миру, снижение зависимости от ископаемых видов топлива, защита жизни и окружающей среды. Для получения дополнительной информации о Дюпон и приверженности компании всесторонним инновационным решениям посетите сайт www.dupont.com.

Овальный  логотип DuPont, DuPont™, Corian® являются зарегистрированными торговыми марками или торговыми марками, принадлежащими компании  E. I. du Pont de Nemours and Company или ее аффилированным структурам. Другие логотипы, марки и торговые марки принадлежат своим соответствующим владельцам.

Контакты для СМИ:

- Россия:  AG Loyalty, Мария Шаповалова, +7 (49) 788 91 57, shma@ag-loyalty.com 

                 DuPont, Наталья Сысоева + 7 (495) 797-22-00, natalia.sysoeva@rus.dupont.com 

-                Claudio Greco, DuPont, Менеджер по связям с общественностью и прессой подразделения инновации в строительстве  (Европа, Ближний Восток и Африка),  claudio.greco@dupont.com
Овальный  логотип DuPont, DuPont™, Corian® являются зарегистрированными торговыми марками или торговыми марками, принадлежащими компании  E. I. du Pont de Nemours and Company или ее аффилированным структурам. Другие логотипы, марки и торговые марки принадлежат своим соответствующим владельцам.


