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    Russian Federation

    Ministry of Culture
    National Centre for Contemporary Arts 
    Ural branch

    620014 Russia Ekaterinburg, Dobrolubova st. 19 А, 

    tel./fax +7 (343) 380 36 96, www.ncca.ru

    e-mail: info@uralncca.ru
Екатеринбург готовится ко 2-ой  Уральской индустриальной биеннале современного искусства.

При поддержке: Министерство культуры Российской Федерации
Учредитель: Государственный центр современного искусства  (ГЦСИ)
Соучредитетели: Администрация Губернатора Свердловской области, Правительство Свердловской области, Администрация города Екатеринбурга

Организатор: Уральский филиал Государственного центра современного искусства 
Со-организаторы: Региональный общественный фонд содействия развитию современного искусства «Новое искусство»

Комиссар биеннале: Алиса Прудникова

Куратор биеннале: Ярослава Бубнова

2-ая Уральская индустриальная биеннале современного искусства пройдет в Екатеринбурге и Свердловской области с 13 сентября по 22 октября 2012 года.  

Уральская индустриальная биеннале – это не только уникальное по концепции и масштабу мероприятие, но и важный ресурс развития территории. Как крупное событие в мире искусства и культуры, биеннале становится точкой притяжения для большого количества зрителей, тем самым вовлекая их в биеннальное движение. Биеннале создает смысловое напряжение и включает Екатеринбург в мировой гуманитарный и художественный контекст. 
Уральская индустриальная биеннале – международный художественный проект, нацеленный на осуществление масштабного взаимодействия актуального искусства и действующих промышленных предприятий. Как крупнейшая региональная инициатива в области современного искусства она призвана стать значимым событием, не только на уровне страны, но и мира в целом.

Индустриальная биеннале развивается как продолжающийся проект – 2-ая  биеннале создается в диалоге с идеями, заявленными на 1-ой: возвращение промышленных пространств на культурную карту города, проблематика индустриального и постиндустриального, советского и постсоветского, материального и символического, производства и потребления.

Стратегиями развития Уральской индустриальной биеннале в 2012 году станут: 
· Расширение географии проекта (Уральский федеральный округ);

· Новая структура (Основной проект, специальные проекты, параллельная программа, арт-резиденции);

· Межбиеннальное партнерство (Биеннале ZERO1, Сан-Хосе, США);

· Интеллектуальная платформа – это серия разноформатных событий и мероприятий, их цель - обсудить в кругу профессионального сообщества принципиально новые вопросы, которые биеннале ставит перед территорией);

· Медиализация биеннале (Создание мобильных приложений, медиа-капсулы биеннале на основе ISO-контейнеров.)
· Invited projects (Центр современной культуры «Гараж», центр современного искусства «Винзавод»;
· Совместные проекты с классическими институциями (В рамках столетия Екатеринбургского государственного академического театра оперы и балета художественный руководитель театра поставит специальный балет для индустриальной площадки)
Стартовала Интеллектуальная платформа 2-ой Уральской индустриальной биеннале.

Концепция 2-ой биеннале будет развивать идеи, заявленные на 1-ой: возвращение промышленных пространств на культурную карту города, проблематика индустриального и постиндустриального, советского и постсоветского, материального и символического, производства и потребления. 2-ая биеннале должна пойти дальше в развитии этих тем, сосредоточившись на возможности выйти за рамки традиционной оппозиции "производство vs. потребление" в художественной, культурной и социальной сферах и на потенциале (не)выставочных пространств, апроприируемых современным искусством. 

Интеллектуальная платформа биеннале – это серия разноформатных событий и мероприятий, цель которых обсудить в кругу профессионального сообщества принципиально новые вопросы, которые биеннале ставит перед территорией. Интеллектуальная платформа  призвана расширить потенциальную аудиторию биеннале и приблизить категории современного искусства к заинтересованному зрителю.

27-30 марта 2012 Уральский филиал Государственного центра современного искусства совместно совместно с Департаментом искусствоведения и культурологии УрФУ провели вводный исследовательский семинар «Производство и применение: НЕвыставочные стратегии современного искусства». Семинар включал в себя пленарные заседания, лекции и круглый стол.
Темы семинара:

· возможности экспозиционных форматов: выставки, инсталляции и переформатирование общественных пространств 

· современное искусство в неолиберальном контексте: "вторая модерность" и индустриальное наследие;
· музеи, биеннале, городская среда и зрительские сообщества.
Участники семинара:
Josep Acebillo, Ярослава Бубнова, Валентин Дьяконов , Iris Dressler, Тамара Галеева, Kristoffer Gansing , Solvita Krese, Сергей Кропотов, James Morgan, Алиса Прудникова, Filipa Ramos, Андрей Щербенок .
Мероприятия до открытия 2-ой Уральской индустриальной биеннале
Март – ноябрь 2012
Кураторские практики. 
Цикл лекций и мастер-классов, проводимых Уральским ГЦСИ приглашенными кураторами и критиками и ориентированных на установление связи между концептуальной составляющей биеннале и непосредственными кураторскими проектами. 
01.04.2012 – 12.09.2012 

Онлайн-проект 2-й Уральской биеннале. 

В рамках этого проекта на сайте Уральской индустриальной биеннале www.uralbiennale.ru   будут систематически публиковаться тексты лекций, выступлений, круглых столов и др. продуктов Интеллектуальной платформы, тем самым создавая непрерывно развивающийся контекст, с которым должны будут взаимодействовать все последующие участники. На сайте будет создана возможность для открытого обсуждения тем Интеллектуальной платформы всеми заинтересованными лицами.
31.05.2012 – 1.06.2012 

Секция «Производство и применение» в рамках конференции «Контуры постфордизма в современной России: между неопределенностью и устойчивыми институтами» (Екатеринбургская Академия современного искусства). 
На секции будет прочитано несколько докладов по тематике Интеллектуальной платформы, призванных проанализировать место современного искусства в контексте постфордизма как комплексного социального феномена.
12.07.2012 – 15.07.2012 
Превью Биеннале на Уральской международной выставке и форуме промышленности и инноваций «ИННОПРОМ – 2012».

Новым направлением Уральской индустриальной биеннале станет создание медиальной платформы,  в рамках которой будут представлены медиа-капсулы биеннале на основе ISO-контейнеров.  Цель превью – включить биеннале в дискуссию о практиках инноваций, меняющих территорию.

Аналитическая составляющая Превью Биеннале 
В рамках Превью будет организован круглый стол и серия выступлений, в которых критики, ученые, и кураторы проанализируют включенные в Превью произведения с точки зрения проблематики Интеллектуальной платформы. 
Июль – август 2012

Арт-резиденции 2-ой Уральской индустриальной биеннале.

Кроме основного, специального проекта и параллельной программы 2-ая Уральская индустриальная биеннале современного искусства включает в себя программу «Арт-резиденции».
Участниками в программы станут приглашенные художники из разных стран (США, Россия, Франция, Голландия), которые приедут на действующие уральские предприятия, с целью создания уникальных произведений, основанных на специфике каждого конкретного места. Проекты «Арт-резиденций» реализуются до официального открытия 2-ой Уральской индустриальной биеннале, а во время Вернисажной недели в Екатеринбурге будут представлены их результаты.
12.09.2012 – 14.09.2012 
Симпозиум 2-ой Уральской индустриальной биеннале. 
Кульминационное событие Интеллектуальной платформы, которое соберет вместе как тех, кто уже участвовал в работе платформы, так и новых ученых, кураторов и критиков. Симпозиум призван подвести итог концептуальной разработки темы Интеллектуальной платформы и максимально связать ее с непосредственными художественными практиками, представленными на биеннале.
22.10.2012
Пост-биеннальный семинар. 
На семинаре, приуроченном к закрытию Уральской биеннале, будут подведены итоги работы Интеллектуальной платформы и составлен план публикации ее материалов в виде сборника.

Напомним, что 1-ая Уральская индустриальная биеннале состоялась в Екатеринбурге в  2010 году.  За 1 месяц работы площадки выставки посетило около 60 тысяч жителей и гостей Екатеринбурга и Свердловской области. Экспозиционное пространство проекта составило более 40 000 кв. метров, в программе основного и специальных проектов было задействовано 6 промышленных площадок. В биеннале приняли участие более  250 художников из 59 стран мира. Международную партнерскую  поддержку проекту оказало 16 международных фондов и дипмиссий. По итогам проекта вышло более 1500 публикаций в русскоязычных и международных СМИ. 

